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【领导讲话】
在九江市科协第六次代表大会上的讲话
市委副书记  冯 静

（2013年1月8日）

在全市“两会”胜利闭幕之际，我们在这里隆重举行九江市科学技术协会第六次代表大会。这是九江市科技界的一次盛会，对于进一步团结和动员全市广大科技工作者，投身于九江科学发展、赶超发展伟大实践，实现“九江争得应有地位、人民过上小康生活”奋斗目标，具有十分重要的意义。省科协对这次大会十分重视，龚绍林书记亲临指导，并作了重要讲话，我们一定要认真学习，抓好落实。在此，我代表市委、市政府，向大会的召开表示热烈的祝贺！向出席今天会议的省科协领导、兄弟城市科协领导表示诚挚的欢迎！向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈祝贺！向全体代表和全市广大科技工作者致以亲切的问候！

过去的五年，是九江经济社会奋力赶超、取得巨大成就的五年，也是我市科协事业蓬勃发展、作出积极贡献的五年。五年来，我市经济总量不断跃上新台阶，财政总收入连续跨越了100亿和200亿“两个大台阶”，2012年达到220.86亿元；规模以上工业主营业务收入连续突破1000亿和2000亿“两个大关”，2012年突破3000亿元(2007年完成648.5亿元)；近四年的固投累计投入3800亿元，超过前10年的总和。2009年9月，李克强副总理来九江视察时感言：“我感受到九江正蓄势待发，腾飞向上，真正看到了一幅国泰民安的景象。”这次在九江考察调研时再次称赞九江：“九江不仅有很好的区位优势，而且很多工作做得很好，变化很大。”与全市经济社会发展一样，五年来，全市各级科协组织坚持以科学发展观为指导，围绕全市大局，充分发挥优势，认真履行职责，积极推动科学技术的普及与推广、创新和运用，积极促进科技人才的成长与发展、交流和创造，为九江进位赶超做出了积极贡献。五年累计引进、推广新技术40多项，取得较好的社会效益和经济效益；市科协连续多年被评为全省科协系统先进单位；2011年5月，市科协还荣获“全国科协系统先进集体标兵”荣誉称号。实践证明，我市各级科协组织较好地发挥了党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带作用，广大科技工作者为九江赶超发展作出了积极贡献。

当前，九江正处于赶超发展的关键时刻，科技作用显得更加突出、更为重要。这次“两会”明确了我市今年的主要工作任务是，以沿江开放开发为龙头，以强工兴城为重点，以项目建设为抓手，打造“T”型工业带，构筑九江都市区，推进民生大改善，努力实现“五年全面进位”。要完成这一任务，需要全市上下团结一致，奋力拼搏，把科技创新摆在更加重要的位置,以科技进步促进九江赶超发展。希望全市各级科协组织和广大科技工作者认清肩负的时代重任，不辱使命、不负重托，充分发挥自身优势和独特作用，在推动九江赶超发展中争取更大的作为。

第一，要在服务赶超发展上有更大作为。发达地区的实践证明，在经济发展面临能源、资源和环境压力较大的情况下，科技创新、自主创新是推进经济结构调整和转变经济发展方式的重要环节。九江传统产业比重大，要实现产业升级和增长方式的转变，提升经济发展水平，必须依托科技创新，从而实现科学发展、赶超发展。具体要做到“三个大力推进”：一要大力推进科学技术创新。要围绕这次市“两会”确立的目标,即:新增国家级高新技术企业15家，新建省级以上科技园区和产业基地5个，开发省级重点新产品40个以上，完成科技成果转化项目100个，专利申请1000件以上，科技进步贡献率达50%以上,发挥优势,积极对接,搞好服务。二要大力推进创新主体培育。要积极鼓励引导工业园区、大型骨干企业、民营科技企业、农业产业化龙头企业开展技术创新、自主创新，积极扶持培育发展创新型中小企业。今年,要支持重点江联造船、巨石集团、中星医药等企业申报省级技术中心。同时，要提高工业园聚集科技资源和创新创业的能力，把工业园区建设成为新技术新产品的推广基地和新兴产业的孵化基地。三要大力引进技术人才。去年，市科协建成5个“院士工作站”，引进了6名“两院”院士及科研团队，希望发挥好他们的作用,积极开展科研合作、科技攻关。今后要进一步加大人才引进力度，在一些企业、高校、科研院所、产业园区，建立更多的“院士工作站”，引进过多的  “两院”院士及其科研团队为我所用。

第二，要在提升全民科学素质上有更大作为。在全市普及科学技术，提高市民科学素质，既是九江赶超发展的内在要求，也是培育创新人才的基础工程。全市科协工作者作为科普工作的主要力量，要积极参与和推动全社会的科普工作，努力成为科学知识的传播者、科学方法的实践者、科学思想的倡导者、科学精神的弘扬者。具体在以下三个方面下功夫。一要在“广度”上下功夫，不断扩大科普工作的普及率。坚持以深入实施《全民科学素质行动计划纲要》为契机，以学生、农民、企业职工和社区居民为突破口，推动全民科学素质行动深入基层、扎根社会，不断扩大群众接受科技服务的普及率。二要在“力度”上下功夫，不断增强科普服务的满意率。组织“科普之春”、“全国科普日”活动，积极实施“社区科普益民计划”，开通《科普之窗》栏目，使基层群众得到优质科普服务。要进一步加大各种科普活动的组织力度，不断增强广大群众对科技服务的满意率。三要在“深度”上下功夫，不断提升科普教育的贡献率。科普工作既要传播自然科学知识，更要加强科学思想教育，帮助和引导人们树立科学的世界观，以科学思想观察问题，以科学态度看待问题，以科学方法处理问题，促进社会文明和谐。

第三，要在优化创新创业环境上有更大作为。各级科协组织要大力培养、吸引、服务科技人才，真正把科协办成“科技工作者”之家，为广大科技工作者提供良好的创新创业环境。一要加大支持力度。各级科协组织要充分发挥党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带作用，及时反映科技工作者意见和建议，切实维护科技工作者的合法权益，赢得信赖和支持。二要加大宣传力度。要积极向全社会展示科技工作者对经济社会发展的宝贵贡献和精神风貌，在全市上下营造尊重知识、尊重人才的社会氛围。市委常委会议已经研究同意开展全市优秀科技工作者的表彰奖励工作，市科协要认真组织评选。三要加大推荐力度。要精心组织高质量、高水平的学术交流活动，积极开展跨学科、跨领域、综合性的学术交流活动，组织我市优秀科技工作者参加中国科协年会和省科协学术年会等高层次的学术交流活动，为他们提供学习交流的舞台。同时，要借助省科协“远航工程”等渠道，积极支持我市科技工作者参加国外学术活动，为优秀青年科技工作者脱颖而出创造条件。

科协工作是党的群众工作和国家科技工作的重要组成部分。各级党委、政府要从推进九江赶超发展战略高度，进一步加强和改善对科协工作的领导，认真贯彻落实好市委5号文件精神，把科协工作纳入重要议事日程，定期听取科协工作汇报，关心科协干部成长，保障经费投入，为科协工作提供良好环境和条件。各部门、各企事业单位要大力支持科协及其所属科技团体开展工作，营造全社会关心科技工作者、支持科协工作的浓厚氛围。新一届市科协要进一步加强自身建设，增强做好科协工作的责任感、使命感，增强科协组织的吸引力、凝聚力，努力开创科协工作新局面。

各位代表、同志们，实现九江科学发展、赶超发展，各级科协组织和广大科技工作者使命光荣，责任重大。我相信，在市委、市政府的正确领导下，在省科协的关心指导下，在社会各界的大力支持下，我市科协工作一定能够再上台阶，再创佳绩，再谱新篇！ 

【工作动态】
市科协第六次代表大会隆重召开

<1月8日>，市科协召开第六次代表大会。省科协党组书记龚绍林、市委副书记冯静出席会议并讲话。市人大常委会副主任、市委秘书长柳国发、市政府副市长廖奇志、市政协副主席朱忠玪、省科协办公室主任张光明、市委副秘书长赵和平出席会议。市科协主席丁冰洋主持会议。省内各设区市科协、市各人民团体和市政协经科委、市第二纪工委、九三学社的领导到会祝贺。吉安市科协主席王小华和市侨联主席蒋闽江分别代表各设区市科协、市各人民团体致贺词。200名代表和30名嘉宾参加了大会。会上表彰了30名全市科协系统先进工作者和10名全市农村科普带头人。
五年来，全市各级科协组织坚持以科学发展观为指导，围绕全市大局，充分发挥优势，认真履行职责，积极推动科学技术的普及与推广、创新和运用，积极促进科技人才的成长与发展、交流和创造，为九江进位赶超作出了积极贡献。市科协连续多年被评为全省科协系统先进单位；2011年5月，市科协荣获“全国科协系统先进集体标兵”荣誉称号。 

龚绍林书记高度评价了九江市科协第五次代表大会以来的各项工作，一是围绕九江经济社会发展大局，在全省科协系统率先举办市级学术年会、率先建立市级院士工作站、率先建立省级科普惠农服务站，推动产学研结合，促进经济社会发展。二是开展“校会结对——大手拉小手青少年科技传播行动”，创新了青少年科普工作方式，得到中国科协的充分肯定。与九江电视台合办科普专题电视栏目《科普大篷车》，创新了科普宣传方式。扎实开展农函大培训，市农函大分校荣获中国农函大先进集体。三是连续多年开展科技工作者状况调查科协会员日活动、走访慰问优秀科技工作者，在全省科协系统率先开展“全市优秀科技工作者”和“全市农村科普带头人”评选表彰活动，为服务科技工作者创建了平台。他希望九江市科协在市委、市政府的坚强领导下，团结带领全市广大科技工作者开拓进取、真抓实干，继续创造出新的业绩。 

冯静副书记在讲话中对市科协五年来的工作予以充分肯定。她指出，当前，九江正处于赶超发展的关键时刻，科技作用显得更加突出、更为重要。希望全市各级科协组织和广大科技工作者认清肩负的时代重任，不辱使命、不负重托，充分发挥自身优势和独特作用，在推动九江赶超发展中争取更大的作为。一是要在服务赶超发展上有更大作为，大力推进科学技术创新、大力推进创新主体培育、大力引进技术人才。二是要在提升全民科学素质上有更大作为，在“广度”上下功夫，不断扩大科普工作的普及率；在“力度”上下功夫，不断增强科普服务的满意率；在“深度”上下功夫，不断提升科普教育的贡献率。三是要在优化创新创业环境上有更大作为，真正把科协办成“科技工作者”之家。冯静强调，科协工作是党的群众工作和国家科技工作的重要组成部分。各地各部门要从推进九江赶超发展战略高度，为科协工作提供良好环境和条件，营造全社会关心科技工作者、支持科协工作的浓厚氛围。
会上，丁冰洋同志代表市科协第五届委员会作了题为《团结带领广大科技工作者，为实现九江赶超发展而努力奋斗》的工作报告。他从广泛开展科技服务工作，全力助推九江赶超发展；深入实施科学素质纲要，大力提升公民科学素质；认真履行桥梁纽带职责，努力推进科技人才成长；切实加强科协自身建设，着力夯实科协工作基础四个方面对市科协五年以来的工作进行了回顾，并对市科协今后五年的工作提了四点建议。他强调：市科协今后五年必须按照团结带领广大科技工作者，深入学习贯彻党的十八大精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，紧紧围绕市委、市政府的工作大局，切实履行党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带职责，始终坚持“三服务一加强”的工作职能，积极推进我市的科学普及、科技进步和创新，为“九江争得应有地位，人民过上小康生活”作出新的贡献。工作报告客观全面、实事求是，提出的目标任务切实可行，催人奋进，既集中了各方面的智慧，又体现了广大科技工作者的心声和愿望，整个发言过程掌声不断。

大会选举产生了市科协新一届领导机构，丁冰洋当选为新一届市科协主席，欧阳长茂、陈冬青、黄建华当选新一届市科协专职副主席，胡运龙、樊仁、汪季焜、蔡璐珠、王水华、骆鸿、潘新华当选新一届市科协兼职副主席，丁冰洋等34人当选新一届市科协常务委员。                                        （王景平）
市政协副主席朱汉浩到修水县庙岭乡走访慰问困难群众

1月22日，市政协副主席朱汉浩在市科协主席丁冰洋陪同下，到市科协定点帮扶村修水县庙岭乡庙岭村、戴家村走访慰问困难群众。

在走访慰问中，朱汉浩副主席详细了解一年来市科协的帮扶工作，对市科协的帮扶工作给予了充分肯定，并希望村两委要认真落实党的各项政策，提高农民科学素质，把新农村建设好。座谈会上，市科协主席丁冰洋表示要增加帮扶资金，支持两个村基础设施建设，改善农村生产生活条件。

随后，在当地乡、村干部的陪同下，朱汉浩副主席一行深入到困难群众家，嘘寒问暖，了解他们的生活、生产情况，把年货和慰问金送到每一个困难群众手中，转达市委、市政府对他们的关怀，鼓励他们要树立乐观开朗的生活态度，树立克服困境的信心，保重身体，过一个欢乐、祥和的春节。市政协人口资源环境委员会主任周光灿、市科协副主席欧阳长茂和修水县政协领导陪同走访。
                          （许保均）
丁冰洋主席到市发明学会调研

1月9日，市科协主席丁冰洋一行到市发明学会调研，在认真听取市知识产权局局长、市发明学会会长胡雄彪的工作介绍后，丁冰洋主席对市发明学会自2010年成立以来开展的工作和取得的成绩给予了充分肯定，并就学会今后的工作提出了要求：一要加强学会组织建设，增强学会组织的凝聚力和号召力，积极为广大会员搭建学术研讨和交流平台；二要主动承接支持单位转移的职能，摸索学会在市场经济中开展有偿服务的做法；三要结合自身的专业特点开展工作，创新工作方法，拓宽业务范围，努力扩大社会影响。市科协副主席欧阳长茂、陈冬青、黄建华和调研员齐全国等参加调研。                                 （刘显华）

市科协领导到德安县调研科普惠农工作

1月24日，市科协副主席陈冬青、黄建华一行到全省科普惠农行动计划先进单位——德安县聂桥葡萄专业技术协会进行调研，德安县人民政府副县长汤长明陪同调研。

市科协副主席陈冬青、黄建华一行听取了聂桥葡萄专业技术协会科普惠农工作汇报，实地考察了协会葡萄基地，参观了协会科普惠农服务站，对协会今后的科普惠农工作提出了新的要求。陈冬青副主席说，党的十八大报告明确指出坚持走中国特色新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化道路，聂桥葡萄专业技术协会要认真贯彻党的十八大精神，加强组织建设，发挥服务功能，做好科普惠服务站的建设工作，引导会员科学种植，提高葡萄的产量和质量，为促进葡萄产业发展、促进果农增收作出贡献。        （吴德林）

市科协领导到市农科所等单位走访农函大兼职教师
1月14日，市科协副主席黄建华一行到市农科所、省棉科所走访农函大兼职教师，为他们送去“省农函大客座教授”聘书。
在市农科所，黄建华副主席一行与市农科所吴小安所长和傅小平、胡东平、周庆幈、曹奎四位受聘专家进行了座谈，并向四位专家颁发了聘书。他对四位专家为我市农函大培训工作付出的辛勤汗水和做出的积极贡献以及市农科所领导大力支持农函大办学表示衷心的感谢，并就农函大今后的办学模式进行了交流，他说：农函大的办学工作与农科所的科研在目标上都是一致的，都是为了帮助农民依靠科技增收致富。吴小安所长当即表示，农科所将一如既往的支持农函大工作，如若工作需要，自己也将亲自为农民授课。

在省棉科所，黄建华副主席将聘书送到了柯兴盛、杨磊、涂祈钧三位专家的手中。
受聘专家一致表示将会一如既往的支持农函大工作，继续把农函大的工作做的更好。                            （王景平）
【学会工作】
省林学会各专业委员会及设区市林学会
秘书长会议在九江召开

近日，省林学会各专业委员会及设区市林学会秘书长会议在九江召开。省林学会常务副秘书长龙伯央、副秘书长郭正福、各专业委员会及设区市林学会秘书长等18人参加了会议。市林学会名誉理事长张林生、理事长徐爱源到会看望了与会同志。
会议总结报告了全省林学会2012年的工作，并就2013年的工作进行了部署：一是做好学会换届的组织准备、材料准备及代表的推荐工作；二是做好第二届江西林业科技奖的申报、评审和表彰工作；三是打好森林资源监测评审评估这块牌子。    （徐素芬）
【县区科协】
庐山区、武宁县科协组织学习市科协“六大”会议精神
1月9日，庐山区、武宁县科协召开全体干部职工会议，认真学习了市科协“六大”会议精神，重点学习了省科协党组书记龚绍林、市委副书记冯静在大会上的讲话以及市科协主席丁冰洋的工作报告；通报了大会选举产生了以丁冰洋同志为主席的市科协新一届领导机构。
大家一致认为：过去五年，全市科协事业在市委、市政府的正确领导下，在省科协的有力指导下，市科协围绕全市工作大局，团结带领广大科技工作者，认真履行职责，各项工作取得了一定的成绩。学术交流有声有色，科学普及、扎实有效，服务经济建设卓有成效，桥梁纽带职能充分发挥，自身建设全面加强，为推动全市科技进步，经济和社会发展做出了积极贡献。纷纷表示要认真学习、深刻领会省、市领导讲话和工作报告精神，充分发挥党和政府联系科技工作者的桥梁和纽带作用，坚持“三服务一加强”的工作职能，把市科协“六大”精神贯彻落实到科协工作各个方面，不断推动科协工作再上新台阶。                          （李增淼 钱建平）
湖口县老科协召开2012年度年会

近日，湖口县老科协召开2012年度年会，县科协主席刘小贵到会并讲话，县老科协会长徐华南主持会议。

县科协主席刘小贵在讲话中充分肯定了老科协2012年工作所取得的成绩，同时希望广大老科技工作者要继续发挥自身优势和特长，围绕全县经济发展规划，立足自身职责，进一步展示当代老科技工作者的新作为;老科协要加强自身建设，进一步增强老科协的凝聚力，进一步提高服务经济社会发展的能力和水平;老科协各级组织要围绕全县经济社会发展中的重大问题以及社会热点、难点问题，开展形势多样的调查研究，积极建言献策，提出更多更好操作性强的意见和建议，不断推进决策科学化、民主化。

会议还认真组织学习了十八大精神，对2012年老科协工作进行了总结，对2013年工作作了安排部署。            （刘小贵）
都昌县科协召开学会工作会

     近日，都昌县科协召开学会工作会，全县16个学（协）会主要负责人参加了会议。会上传达学习了省委关于认真学习贯彻中央八项规定的通知精神，与会人员表示带头改进工作作风，密切联系群众。会上，各学（协）会负责人还分别就各自学会工作进行了简要总结，对2013年的工作进行了规划展望。         （刘艳晨）

都昌县科协到帮扶村走访慰问困难群众

1月10日，新春佳节临近，都昌县科协主席詹立新来到县科协村建帮扶点徐埠镇港南村委会，走访慰问了该村2名贫困党员、3户特困户，为他们送去了慰问金及棉被、粮油等慰问品，让慰问对象深深地感受到了党和政府的温暖。2012年县科协为徐埠镇港南村自筹帮扶资金1万元，争取扶持资金1万元，各项捐赠折款0.6万元，共计2.6万元；同时，赠送科普书籍500多册，举办水产养殖、棉花栽培、油菜种植等实用技术培训班5期，培训农民群众300多人次。                                          （刘艳晨）  

永修县科协科技支农助冬种

入冬以来，永修县科协把科技支农作为促农增收致富的有效途径，以农函大为平台，组建了由100余名农技专家组成的冬种生产技术服务队，深入田间地头免费为农民发放冬种技术资料，手把手教农民冬作物病虫害防治、板田油菜免耕直播等冬种技术。先后组织开展“送科技下乡”，举办“冬种技术培训班”等，及时为农民提供冬种技术指导，解决群众遇到的冬种技术难题，为全县完成32余万亩冬种计划提供了技术保障。                      （王如璐）
【科普之窗】
4个生活习惯禁忌折寿20岁

核心提示：生活中有很多不良的生活习惯，这些生活习惯说不定会在你不经意间减少你的寿命。

　　1、忌醒后起身小便。早晨一觉醒来后，可能膀胱内已充满了尿液，有迫切的排尿感，尿意越是紧迫，越要沉得住气，不可立即起身小便。因为，膀胱排空容易引起头晕，甚至出现排尿性晕厥。

　　2、忌醒后立即剧烈运动。许多人，晨起后习惯进行适当的体育锻炼，只要注意，对健康的确有益处。但是，运动必须在晨起后稍作休息一下，待气血阴阳运行平衡后才可进行。

　　3、忌恋床。现在醒后恋床不起的人越来越多了，尤其是节假日。凡有过恋床不起的人都会有这样的感受：睡眠和恋床的时间多了，反而觉得四脚发沉、精神萎靡、有“越睡越累”、“越睡越不舒服”的感觉，结果，还不如每天忙于工作或学习时那样精力充沛。恋床打乱了平日正常的生活规律，使体内许多生物钟错点。

　　4、忌不吃早餐。据营养专家分析，早餐是一日中最重要的一餐。身体在经过睡眠的休息后，已做好充分准备迎接一天的工作、学习，这时需要摄取丰富的营养，来应付整日的消耗。
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