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省科协调研组来我市开展党的群众路线教育实践活动

8月6日，省科协调研组一行4人在省科协副主席、省科协党的群众路线教育实践活动领导小组副组长梁纯平的带领下，来我市开展党的群众路线教育实践活动。与部分市科协机关干部，县（市、区）科协主席，市级学会、企业科协、院士工作站负责人等基层科技工作者共30余人进行了座谈。省科协学会部部长孙卫民，省科技咨询中心主任李国强，市科协主席丁冰洋，副主席欧阳长茂、黄建华参加座谈会。

座谈会上，与会人员围绕调研提纲，结合各自工作实际，畅所欲言，各抒己见，提出了不少有建设性的意见、建议。

在听取大家发言后，梁纯平指出：在党的群众路线教育实践活动中开展专项调研活动，目的是广泛听取群众意见，请大家为“四风”问题找穴位、把准脉，把省科协在“四风”方面存在的问题梳理出来、剖析好根源，从而增强教育实践活动的针对性和实效性。从大家的发言中听得出，不少同志提出的意见、建议是经过认真准备和仔细思考的，很有针对性，对省科协深入开展党的群众路线教育实践活动很有帮助，我们将认真梳理大家提出的意见和建议，原汁原味地向省科协党组汇报，推动省科协党的群众路线教育实践活动的开展，也以此推动省科协进一步改进作风，把各项工作做好。                                              （科  闻）

市科协召开全市院士工作站工作会 
8月6日，市科协召开全市院士工作站工作会。省科协副主席梁纯平出席会议并讲话。市科协主席丁冰洋、省科协学会部部长孙卫民、省院士专家服务中心主任李国强、市委人才办主任曹琪出席会议。市科协副调研员于传骏主持会议。同方电子科技有限公司等7家建站单位和4家筹备建站单位的负责人参加会议。

梁纯平副主席指出，近年来，九江市院士工作站工作取得了快速发展，建站、项目合作等方面成效明显，工作站管理也日益规范，九江院士工作站工作走在全省前列，这一点是充分肯定的。他强调，建站是手段，发挥作用是重点。他希望各建站单位要通过院士专家团队为企业的科技创新添加助力。同时，九江市科协要继续争取市委组织部的支持，做好服务工作，推动院士工作站真正成为九江市科学发展的重要力量。

丁冰洋主席在讲话中首先感谢省科协领导专程来参加我市院士工作站工作会议，同时也感谢市人才办的大力支持和指导。他建议省科协加大省级院士工作站建站力度，简化审批程序，提高建站效率。同时，建议市科协与市人才办每年共同开展对九江籍院士和九江各院士工作站进站院士的走访和慰问，加强与院士的沟通和联系。
会上，曹琪主任对院士工作站的工作提出了要求，各单位分别汇报了院士工作站工作及筹建情况。                  （何  鹏）

省科协学会部领导到市水产学会调研
8月6日，省科协学会部部长孙卫民在市科协学会部负责人陪同下，到市水产学会调研，并与学会负责人和会员代表进行座谈。市渔业局局长孙维钢陪同调研。

孙维钢局长介绍了我市水产的基本情况，阐述了水产科技的重要性，强调水产学会是水产科技人员之家。表示市渔业局在能力范围内会大力支持和帮助水产学会加强自身建设和服务九江水产事业。

市水产学会负责人详细介绍了学会有关情况，汇报了学会在送科技下乡，科技培训，技术咨询和技术交流等方面开展的工作，同时还汇报了学会的不足和问题，特别是经费不足，人员结构不合理，年龄老化等。
孙卫民部长认真听取了大家的发言，对我市水产学会多年来开展的工作和取得的成绩给予了充分肯定。对学会今后工作提出了要求。他要求学会要加强自身建设，增强凝聚力，积极为广大会员搭建技术推广、技术服务、学术研讨和学术交流平台，结合自身特点，拓宽思路，创新开展工作，努力扩大社会影响力。      （邱吉华）
第七届两岸四地大学生科技文化夏令营来浔开展活动

8月4日－7日，由省科协、台湾中华青年交流协会、澳门中华学生联合总会联合主办，市科协承办的第七届两岸四地大学生科技文化夏令营来我市开展活动。

来自国立台中教育大学、台北铭传大学、国立彰化师范大学、台湾私立辅仁大学、澳门大学、澳门理工学院、河北联合大学、南昌大学、九江学院等两岸四地30多所高校的60余名优秀大学生集聚九江，以增进了解、建立友谊、加深感情为目的，以科学考察、文化交流为方式，在我市开展了一系列科技文化考察、体能拓展、联谊汇演等活动。省科协国际部部长刘春生参加活动。市科协主席丁冰洋、副主席陈冬青、黄建华专程看望了营员并参加有关活动。

在享有中国古代四大书院之首的白鹿洞书院，全体营员现场听取了讲解人员关于书院历史文化等方面的情况介绍，参观游览了先贤书院、棂星门、礼圣门、朱子祠、白鹿洞、御书阁等书院主要建筑景观，近距离感受着中国古代理学文化的思想精髓。

在全国科普教育基地——庐山石门涧风景区拓展训练基地，全体营员相互协作，共同努力，成功完成了同舟共济、胜利墙等拓展训练项目，良好的团队精神和协作意识为营员们的相互交流、深入了解提供了平台。

在全国科普教育基地——庐山植物园，市科协特邀的科普专家为全体营员带来了一场内容丰富、生动精彩的科普报告，全面阐述了庐山植物园的历史现状和重点研究方向，并就有关特色植物的科普知识进行了重点讲解；全体营员还在科普专家的带领下，参观了庐山植物园。

在江西省青少年科普教育基地——鄱阳湖候鸟国家级自然保护区吴城保护站，专家利用标本馆、地形沙盘向大学生详细介绍保护候鸟、保护生态等相关科普知识。大学生对候鸟标本馆产生浓厚兴趣，时不时询问专家相关知识，并拿出相机将标本馆的有关内容拍录下来。

丰富的夏令营活动内容深受大学生营员们的喜爱，他们表示，一定要充分利用本次夏令营活动，认真考察、加强交流，以实际行动来推动两岸四地科技文化的相互交流和合作。       （李晓群）
市科协领导到挂点帮扶企业调研
为贯彻落实市委、市政府关于“百个部门挂点帮扶百户企业”的活动要求，8月8日，市科协副主席欧阳长茂带领帮扶队员到江西创银科技有限公司，深入车间一线，同企业负责人亲切交谈，详细了解企业的基本情况和生产经营状况、下一步发展计划和企业发展遇到的困难，商量研究解决问题的对策。九江县科协和沙河工业园科协主要负责人陪同调研。
在实地了解情况后，欧阳长茂副主席表示，为企业提供帮助和服务是我们的工作重点，通过这次走访调研，为双方建立长期联系打下了基础，市科协将着重做好政策宣讲、跟踪服务工作，针对企业招工难和留人难，市科协将利用组织优势，帮助企业培训人员，提升企业员工的素质和技能，促进企业健康发展，为企业做大做强助一臂之力。
江西创银科技有限公司成立于2001年，总部在深圳，主要产品是电力互感器。用工200余人，月产值200多万元，年交税140万元。                                           （蔡安国）

市科协领导率队参加全省学会（院校、企业科协）干部学习研讨班

8月22日至24日，全省学会（院校、企业科协）干部学习研讨班在景德镇市举办。省科协副主席梁纯平出席会议并讲话。来自全省省级学会，院校、企业科协，设区市科协，部分县（市、区）科协和市级学会代表共170人参加了研讨班。我市由市科协党组成员、调研员齐全国带队，市科协学会部、浔阳区科协、庐山区科协、九江经济技术开发区科协、九江石化科协、朝阳机械厂科协等相关负责人共7人参加了学习研讨班。

梁纯平副主席在讲话中重点就提升学会能力建设、承接政府转移职能进行了阐述，提出了具体要求。他强调：要认真学习李源潮同志在第十五届科协年会上讲话和在与中国科协所属学会负责人座谈时的讲话精神，把全省广大科技工作者思想统一到讲话精神上来；要认真贯彻落实全国科技创新大会、中国科协学会工作会议和省委2号文件精神，提升学会能力，为提高我省科技创新能力和促进科技体制改革作贡献。
培训班期间，省科协学会部部长孙卫民通报了省科协学会部上半年工作情况和下半年主要工作计划。组织与会代表学习了李源潮同志在第十五届科协年会上讲话和在与中国科协所属学会负责人座谈时的讲话精神，传达了中国科协党组书记申维辰在地方科协党组书记座谈会上的讲话精神，并进行了分组交流和讨论。（刘显华）                                 
市科协领导到庐山区调研院士工作站建设工作

8月19日，市科协副调研员于传骏一行到庐山区中科鑫星新材料有限公司院士工作站调研。庐山区科协负责人陪同调研。

中科鑫星新材料有限公司是一家集科研开发、生产、销售、技术服务于一体的高科技创新型民营企业。2012年7月，经市科协、市委人才办批准成立了院士工作站。中科院院士戴立信为该站进站院士，该院士工作站通过一年多时间的工作摸索，与上海有机化学研究所充分合作，研制生产出超高分子量聚乙烯等产品，获得了国家专利，填补了国内空白。上海有机化学研究所派出副研究员、博士周蛟龙等科研人员常驻公司一线进行研发，使九江中科鑫星新材料有限公司在激烈的市场竞争中不断发展壮大。  

于传骏副调研员在调研中对中科鑫星新材料有限公司院士工作站工作给予了充分肯定，对今后工作提出了要求。并要求庐山区科协协助中科鑫星新材料有限公司院士工作站做好2013年“九江市双百、双千人才工程”申报工作。                    （张  丽）
市科协启动2013年“全市农村科普带头人”评选表彰工作
近日，市科协下发《关于开展2013年“全市农村科普带头人”评选表彰活动的通知》文件，正式启动2013年“全市农村科普带头人”评选表彰工作，表彰名额为10名。

本次评选范围为九江市辖区内长期在农村从事农业生产及农业科普工作，在运用科技促进农业产业化发展方面，具有示范、引领、带动作用和良好社会影响的农民实用技术人才。评选标准为“六个”有，一是有科学理念；二是有一技之长；三是有产业基础；四是有示范作用；五是有奉献精神；六是有社会影响。

评选首先由各县（市、区）科协组织相关专家对本地符合条件的对象进行认真审核和择优筛选后推荐；再由市科协组织对各地推荐对象进行实地考察核实；考察结束后，市科协组成评审委员会对各县（市、区）所推荐的对象进行评审，确定拟表彰人选；对拟表彰人选，在市科协网站进行公示；最后由市科协表彰。

本次开展“全市农村科普带头人”评选表彰活动，为认真贯彻党的十八大精神，深入实施《全民科学素质行动计划纲要》，大力培育农村科普带头人队伍，不断提高广大农民依靠科技致富的本领，促进富裕和谐秀美乡村建设。                     （科  闻）
【科普工作】
市科协开展“百场科普报告进社区”活动

麦当劳儿童套餐放为何一年也不坏？饼干类食品为什么如此松脆？可乐为何呈现棕黑色？或许这些疑问你在品尝美食的同时会被忽略。为了使社区居民更多地了解食品安全与科学饮食的密切关系，8月22日，市科协联合浔阳区科协在浔阳区人民路街道开展“科学，让生活更美好——江西省百场科普报告进社区活动”，举办了“饮食科学与健康科普报告会”，科普报告会邀请了九江学院生命科学学院教授、市营养学会理事长严晓华为社区居民宣传普及食品安全科学知识。市科协副主席陈冬青出席活动。

民以食为天，食以安为先。科普报告会紧紧围绕“饮食科学与健康”这一主题，严教授通过多媒体的宣讲方式，为浔阳区人民路街道近100名居民详细讲解了“亚健康的表现”、“食品怎样吃”、“合理营养”、“常见食品里有哪些添加剂”、“认识垃圾食品”等居民关心的食品安全问题。同时，严教授在授课过程中，还给居民传授一些保护自身健康的小窍门，如吃方便面时，可以先将第一次煮面的水倒掉，再加入开水，这样能够减轻食品添加剂的副作用；购买蘑菇时，不要挑选雪白大个的，往往中看的蘑菇很有可能使用了漂白剂等。居民认真聆听并做记录。报告会后，部分居民还就饮食生活中应注意哪些问题与严教授进行了交流。
（李晓群  曾乘风）

市科协组织学生参加全国青少年高校科学营

近期，市科协组织修水县、德安县、瑞昌市、庐山区和九江一中、同文中学、九江三中、九江外国语学校30名高中生，分别参加北京交通大学、东南大学、华中科技大学全国青少年高校科学营活动。在科学营活动期间，院士和大师与同学们面对面进行交流，让同学们了解前沿的科技知识，近距离地领略科学家的人格魅力，了解他们追求科学的成长历程，学习他们的科学精神和科学道德，引导广大青少年崇尚科学理念，培养青少年勇于探索、敢于创新的无畏精神。通过参观高校重点实验室、创新实践基地、科技场馆和动手体验等形式，促进青少年增长见识，拓宽视野，了解前沿科技。活动将科普与教育有机结合，进一步激发科学营营员探知科学的兴趣，为培养更多具有科学精神、创新意识、实践动手和团队协作能力的科技创新后备人才打下基础。                    （李晓群）
市科协积极组建科普志愿者队伍

科普志愿者作为科普工作的一支重要力量，在实施《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动计划纲要》，开展科普宣传、科技咨询、科技培训、科技下乡等方面，发挥了积极作用。近日，市科协坚持自愿与倡导相结合的原则，积极组织各县（市、区），市级学（协）会，企业科协的科普志愿者登记、注册，组建九江市科普志愿者队伍。目前，全市已有2000余名科普志愿者参加了登记、注册。

本次参加登记注册的科普志愿者普遍具有年纪轻、知识面广、知识层面高的优势。他们将传承着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，以提高全民科学素质为宗旨， 针对未成年人、农民、城镇劳动人口、社区居民、领导干部和公务员等重点人群，开展形式多样的科普志愿服务活动，在全市营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围，推动全市科普工作的发展。        （李晓群）
【学会工作】                                                                     
市营养学会“科普志愿者”行动如火如荼
8月10日，市营养学会“科普志愿者”行动正式启动。学会理事长严晓华在启动仪式上作动员报告， 120多名学会科普志愿者参加。本次“科普志愿者”行动分为注册、培训、选拔、实践四部分组成。

市营养学会科普志愿者的报名登记已经完成，培训工作正在有序进行，培训内容主要包括：志愿精神、精神追求、社会使命、知识学习、价值实现、人生体验、心理完善等方面。学会将于8月25日开始进行科普志愿讲师选拔，组建市区30名、各县10名科普讲师团队伍，预计8月底，学会科普讲师团将奔赴全市各学校、社区、幼儿园等部门单位，为全市群众的营养健康生活、构建和谐社会作出应有的贡献。                                    （徐莹莹）

【县区科协】
德安县、都昌县、武宁县科协开展“百场科普报告进社区”活动
为认真落实《中国科协关于加强城镇社区科普工作的意见》精神，8月份，德安县、都昌县、武宁县科协围绕“科学，让生活更美好”主题，分别开展“百场科普报告进社区”活动。

在德安县蒲亭镇，德安县科协围绕食品、药品安全为100多名社区居民举办科普报告会。市科协副主席陈冬青、德安县政府副县长汤长明出席报告会。报告会邀请德安县药监局副局长、主治中医师涂序洪主讲，他用生动朴实的语言，采取理论与典型事例相结合的方式讲解食品、药品安全知识，并现场发放了食品、药品安全知识手册等科普资料200余册。

在都昌县东湖社区，县科协邀请了县委党校高级讲师罗水生主讲了“崇尚科学文明、反对封建迷信”科普报告，120多名社区居民聆听了科普报告。罗教授从生活中身边的实例出发，分析了迷信的特征及本质、迷信的愚昧及危害、科学与迷信的根本区别。本次活动让科普志愿者与社区对接，推动“党旗映社区、科普进楼宇”示范社区创建，提升社区居民科学素质。 

在武宁县新宁镇樟树下社区，县科协邀请了县人民医院门诊部主任、副主任医师王安宁作了题为“养成良好生活习惯与卫生健康关系”的科普报告。王医师以自己在工作中接触的病人为依据，用理论和实践相结合的方式向社区居民讲述了良好生活习惯与卫生健康的关系，同时王医师还与社区居民进行了互动，现场回答了居民提出有关卫生健康问题。50多名社区居民聆听了科普报告。  

（陈庶吾 詹立新 柯于北）
武宁县、都昌县科协组建科普志愿者队伍
为了进一步推动科普工作向纵深开展，形成科普工作长效机制，努力提升全民科学素质，助力县域经济社会全面发展。近日，武宁县、都昌县科协精心组织，集中时间，积极组建科普志愿者队伍。

武宁县科协深入科技工作者较集中的农业、林业、渔业、教育、卫生、环保、气象等10多个单位和乡镇广泛宣传科普志愿者所具备的条件、权利和义务，以及其所承担的工作任务。推荐工作得到了有关部门单位的大力支持，包括有关乡镇、街道办社区、农技协、老科协在内共推荐出科普志愿者130余人，经武宁县科协认真审核，向上级科协推荐120人。
都昌县科协在乡镇、学会、街道、社区等科普组织中择优吸收一批在科技、教育有一定专长、热心社会公益事业、热爱科普工作的人士充实到科普志愿者队伍中来，组建了一支150人的科普志愿者队伍。这支队伍的专家涉及各个领域、各个层面，汇聚农业专家、科技人才、教育专长 、本土秀才等。       
两县科普志愿者将坚持以服务社会和普及科学知识为主题，把公益性放在首位；坚持自主参与，扩大志愿服务活动覆盖面；坚持自我提高，在活动中煅炼成长；坚持社会化运作模式，形成科普工作强大合力。                            （李曾淼  詹立新）

瑞昌市科协组织检查“基层科普行动计划”项目实施情况

近日，瑞昌市科协、财政局联合对本地“基层科普行动计划”实施情况进行了检查。检查组先后深入到赛湖农场府东社区、山药协会和科普带头人曹海军的山药贮藏基地，通过听取汇报、实地查看等方式对项目实施情况进行检查。此次检查既指出了项目实施中存在问题和整改建议，也是对当地“基层科普行动计划”的实施起到良好的推动和促进作用。                         （方  力）
都昌县医学会举办医疗服务专题讲座

近日，都昌县医学会特邀国内知名医院管理专家裘力教授在都昌县人民医院作专题讲座。裘力教授围绕医疗服务理念变革、服务管理现代化两大主题，深刻剖析了中国医疗卫生现状，并就医疗卫生行业绩效管理的功能、重要性、外部竞争性以及成本管理中存在的问题进行了精辟的论述，提出可行性实施办法及解决问题的途径。讲座内容通俗易懂、案例典型生动，对于切实提高医院的管理艺术、增强医务人员服务理念具有很强的针对性和指导性。
（赵梅初）
【农函大工作】

武宁县农函大举办葡萄产业化班第三次集中培训

8月22日，武宁县农函大对2013届葡萄优质高产专业产业化班的100名学员进行了第三次集中培训。担任此次产业化班教学的是具有20多年种植葡萄经验的土专家、清江乡果业协会技术员郑永平老师。郑老师根据自己多年来的葡萄种植经验，以通俗易懂的语言，紧密结合实际，从葡萄优质高产管理、病虫害防治、采摘、施肥、贮藏等方面进行了详细讲解，并与学员们对高产优质葡萄的种植技术进行了交流和探讨。此次培训通过专家的指导与解答，解除了学员心中的疑惑，达到了良好的培训效果。        （柯于北）
【科普之窗】

夏季西瓜虽爽口 瓣膜病人要远离
炎热夏季，一些瓣膜病患者在面对夏令消暑佳品西瓜时，往往控制不住，大吃特吃，结果出现水肿。对此，特别提醒，水肿正是心脏负担过重的一种表现，需要引起警惕，瓣膜病患者最好不要贪吃西瓜。
瓣膜病是一种常见的心脏病，是风湿病变侵犯心脏的后果。瓣膜病患者心脏功能不好，摄入太多水分会增加血液容量，加重心血管的压力，从而加重心脏负担，严重时会引起心力衰竭等严重后果。而西瓜90%以上都是水分，所以，瓣膜病患者可以适度地吃一点西瓜，但不要贪吃。

那么，病人吃多少西瓜才算适度呢？这要根据患者的排尿量来决定。总体来说，当天从西瓜中摄入的水分不能超过前一天的排尿量。如果前一天的排尿量比较多，那么当天就能稍微多吃一点西瓜；反之，就要少吃一点。

根据以上的介绍，瓣膜病患者别迷恋西瓜了，健康要紧，若有症状应立即到医院诊治。上海远大心胸医院采用胸腔镜微创治疗，不同于传统开胸手术，胸腔镜下治疗无需实施低温体外循环及全身麻醉，不需要输血，术后恢复快，住院时间短，术后2-3天即可出院，患者朋友完全可以放心诊治。
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