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中国科协副主席陈章良到我市调研“基层科普行动计划”实施工作
10月26日，中国科协副主席、书记处书记陈章良一行来到全国“科普惠农兴村”先进单位——江西省武宁县平尧生态果业科普示范基地和江西省永修县易家河柑桔科普示范基地调研“基层科普行动计划”实施工作。省科协党组书记龚绍林、副主席李雪南、办公室主任张光明、普及部部长万程东，市科协主席丁冰洋、副主席陈冬青陪同调研。
上午，在武宁县委书记沈阳、副书记陈世超、副县长钟伙平的陪同下，陈章良来到武宁县平尧生态果业科普示范基地，当他看到沿路山坡上种满了板栗、柿子、桃子、杨梅、葡萄、桔子、柚子等果木时不由地产生了浓厚的兴趣。当得知示范基地先后带动周边1000多户群众种植果树2800多亩，过上了富裕殷实的生活后，由衷表示赞许。他还走进科技示范户沈木清、徐鸿建家拉家常，了解他们的收入和生活等情况，并叮嘱他们继续学科技、用科技，传播和普及科技知识，发挥示范带动作用，走共同致富道路。
下午，陈章良又不辞辛劳，来到永修县易家河柑桔科普示范基地进行调研。在永修县委副书记费从军、县委常委、副县长陈琪的陪同下，陈章良考察了该基地科普惠农服务站，详细了解科普服务站开展技术培训、技术交流和技术服务等方面情况。在柑桔园里，他看着挂满枝头黄橙橙的桔子，十分欣喜，不住地抚摸桔子，拉着果农一起合影，还交待基地负责人，要严防黄龙病，确保桔农稳产增收。
陈章良还听取了九江市“基层科普行动计划”实施情况汇报，并对九江市“基层科普行动计划”实施情况给予充分肯定。他要求，农村专业技术协会、农村科普示范基地和农村科普带头人要把农民带动起来，真正服务农民，解决农民的难题，真正让老百姓得到实惠；要扩大科普惠农的覆盖面和影响力，不断提高农民群众依靠科技发展致富的能力。                                （李晓群）

市科协领导到武宁、修水调研农技协工作

国庆前后，市科协主席、市农技协联合会会长丁冰洋，市科协副主席、市农技协联合会常务副会长黄建华一行分别到武宁县板栗专业技术协会、修水县茶叶协会调研农技协建设工作。修水县委常委、纪委书记欧阳明华看望丁冰洋主席一行。市农技协联合会副会长、修水县茶叶协会会长程定梅，武宁县科协主席李增淼分别陪同调研。

9月30日，丁冰洋主席一行到武宁县宋溪镇大坪村参观了武宁县板栗专业技术协会板栗种植基地，听取了协会负责人的情况汇报。丁冰洋主席对协会总结出的一套不施任何农药的板栗丰产管理技术，并无偿向板栗种植户提供种苗、技术培训、管理指导等服务，推动该县板栗产业的发展表示肯定。提出三点意见：一是作为市农技协联合会理事，要加强联系和交流；二是充分发挥协会作用，进一步为板栗种植户提供高效技术服务；三是加强涉农部门的联系，争取更多的政策支持。并为该协会送去“江西省精品农技协”奖牌。

10月9日，丁冰洋主席一行来到修水县茶叶协会办公室，认真浏览了协会网站，察看了协会科普活动室、科普宣传栏等科普基础设施，详细询问了协会的科普工作开展情况、科普示范和带动情况以及当前存在的主要问题和今后的发展规划。丁冰洋主席要求，协会今年被中国科协、国家财政部表彰为“科普惠农”先进单位，获得20万元奖补资金，要珍惜来之不易的荣誉，要充分用好奖补资金，切实发挥科普示范带动作用，把协会做大做强，为当地经济发展和农民增收做出更大贡献。                （李增淼 钟俊新）

市科协领导到华南理工大学走访院士
10月18日，市科协主席丁冰洋，副调研员于传骏一行4人到广州市华南理工大学走访院士，华南理工大学副校长朱敏陪同走访，并与中国科学院吴硕贤、曹镛两位院士进行了座谈。

会上，朱敏副校长首先对市科协一行表示热烈欢迎。丁冰洋主席介绍了九江院士工作站建设情况，邀请院士来九江建站。两位院士对九江市院士工作站建设工作表示赞许，并将考虑来九江市建立院士工作站。朱敏副校长表示，华南理工大学将对九江院士工作站的建设工作给予大力支持。                           （何 鹏）
市科协举办第十九届全国青少年信息学奥赛（九江赛区）活动
10月19日，第十九届全国青少年信息学奥林匹克计算机联赛（九江赛区）复赛活动在九江市一中、九江晨光中学举行。市科协副主席陈冬青、市教育局有关负责人共同巡视了考场。

竞赛设提高（高中）组、普及（初中）组和初级（小学）组，本着自愿报名的原则，以各学校或县区为单位进行组织。10月13日，500名青少年学生在我市八个考点参加了全国统一时间举办的联赛初赛。按照初赛成绩排名情况，20%的优秀选手参加了我市专门组织的上机复赛。通过笔试和上机综合测试，共选拔53余名优秀学生组成九江市信息学（计算机）奥赛代表队，代表我市参加11月举办的第十九届全国青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛复赛。

本次竞赛活动是市科协、市教育局为进一步推动青少年信息技术教育向纵深发展，普及计算机科学知识，推广计算机应用，提高学生动手能力，发掘和培养信息学创新人才，持续开展未成年人素质教育工作的重要举措。                            （李晓群）
市科协召开全市企业科协服务项目建设工作交流会

10月25日，市科协在同方电子科技有限公司召开全市企业科协工作交流会。市科协副主席陈冬青主持会议，市科协副主席黄建华参加会议并讲话，来自全市各企业科协秘书长20余人参加会议。

陈冬青副主席对各企业科协服务项目建设所开展的工作给予了充分肯定。他指出，服务项目建设是企业科协的工作重点，这是由企业创新升级的需要，是九江实施“双核”战略的需要，也是企业科协“三服务一加强”工作职责的要求。他就企业科协如何服务项目建设提了四点要求，一是要围绕项目做好实施前、实施中和实施后服务工作；二是要创新思路，找好切入点，为推动企业科技创新献策出力；三是要加强企业科协的组织建设，及时进行换届，配齐配强科协主席和秘书长；四是要积极开展技术研讨和学术交流活动，提高企业科协的凝聚力。

黄建华副主席对企业科协宣传稿件报送工作进行了布置，并建议在院士工作站建设、“讲比”活动、科普宣传、组织建设、学术交流、科技创新等八个方面重点宣传企业科协工作。

同方电子科技有限公司科协就健全院士工作站建设服务企业科技创新，九江石化科协就服务企业重大项目建设主动作为化解舆情危机分别作了专题发言。其他企业科协也各自就服务项目建设主要做法、经验成效、困难和问题以及下一步的工作打算进行了交流探讨。                                            （王景平）

【企业科协】
九江石化科协开展形式多样的科普活动

近日，九江石化科协在南园广场开展形式多样的科普活动，吸引了众多社区居民和小朋友的踊跃参与。有的驻足观看科普展板和科普视频，有的积极参与科普知识竞答，有的在寻医问诊，还有的索取科普宣传资料，参与气氛十分热烈。
活动现场展出了《人类家园》、《展望生态文明的未来》、《发展与挑战并存的时代》、《人与自然和谐共生》、《污水处理知识》等主题科普宣传展板104幅和儿童生态科普绘画60副，发放食品安全知识等科普资料300余份，播放了地球环保动画《嗨！我是地球！》、《科学故事》等科普视频，开展了“科普知识竞答”和“科普知识大舞台”互动活动。九江市石化医院还组织医务人员开展了义诊活动。                                  （袁 健  唐 玲）  
【学会工作】
市林学会第九次会员代表大会顺利召开
10月22日，市林学会召开第九次会员代表大会。市科协主席丁冰洋、市林业局局长冯孔茂到会祝贺并讲话。来自全市50多名从事林业科技工作的会员代表参加大会。刘毅当选第九届理事会理事长，吴从建、丁健为副理事长，徐素芬为秘书长。

丁冰洋主席在讲话中对市林学会前一届工作给予了高度肯定，并对新一届学会理事会提出了几点要求：一是要加强学会组织建设，不断吸收林业科技工作者入会；二是要加强学会业务能力建设，积极开展形式多样的学术研讨和交流活动，主动承担政府转移职能；三是要搞好“建家”工作，进一步凝聚广大林业科技工作者，为他们提供优质服务。

市林业局局长、市林学会名誉理事长冯孔茂就林学会工作提出要求。一是要进一步认清林学会肩负的责任。二是要进一步发挥林学会的更大作用。三是要进一步加强林学会的组织领导。

会议审议通过了市林学会八届理事会工作报告、财务执行情况报告和修改后《章程》；表彰了八届理事会学会工作3个先进集体和15名先进个人；选举产生了第九届理事会；新当选理事长刘毅就今后学会工作做出了部署和安排。                  （徐素芬）

我市老科技工作者欢歌笑语共度首个“老年节”
10月9日，为庆祝我国首个“老年节”，市老科协组织浔阳区、庐山区、开发区及市老科协直属的农业、林业、水利、水产、教育、卫生、国土、城建、环保、工业等分会的代表，共200余人，在市老年活动中心隆重举行“欢庆首个老年节联欢会”。市科协党组成员、调研员齐全国应邀出席联欢会。市老科协会长余松生作了热情洋溢的节日祝词。市老科协副会长鲍炳能主持联欢会。市老科协常务副会长严晴瑞、胡春如，副会长兼秘书长任祥照等领导出席。

联欢会在市老科协中外语合唱团50人组成的合唱“我们的祖国歌甜花香”中拉开了序幕。随后舞蹈、独唱、小品、戏曲等十六个节目依次登台表演。歌舞表演，热情奔放；小品演出，诙谐幽默；戏曲弹唱，一板一眼，韵味十足。表演者准备充分，从服装道具到音响舞美，节目自始至终体现老科技工作者“人老心不老”，体现了他们热爱祖国，热爱党的赤诚之心。联欢会自始至终充满了欢乐、祥和、团结、向上的气氛。                          （凌立群）                                                           
【县区科协】
都昌县科协举办“九九重阳”座谈会
10月12日，在“重阳节”即将来临之际，都昌县科协举办“九九重阳”座谈会。县科协全体干部及退休老同志共16人欢聚一堂，畅谈发展，共叙友情。
会上，县科协主席詹立新向老同志们致以节日的祝贺和亲切的问候，对老同志们多年来对科协发展所做出的贡献表示衷心的感谢，并表示在今后的工作中，将继续以务实的作风、创新的精神，努力为全县科普事业发展再创佳绩，同时，会从政治上、生活上关心、爱护、帮助老同志，做到想老同志之所想，帮老同志之所需。参加座谈的退休老同志对县科协的发展感到欣喜和自豪。                                                                       

（刘艳晨）

修水县科协开展防震减灾科普宣传活动
为了普及防震减灾科普知识，提高全县广大市民的防震减灾意识。近日，修水县科协在全县范围内开展了一系列的科普宣传活动。一是利用“送科技下乡”、“科普周”等活动，印发防震减灾科普知识宣传手册，开展科普咨询；二是在修水报、修水防震减灾网开辟防震减灾科普知识宣传专栏，在修水电视台播放防震减灾科普专题片；三是积极开展地震安全示范社区、防震减灾科普示范学校的创建，在社区和学校开办地震科普知识宣传栏，开展地震应急演练；四是与县委党校合作，增设防震减灾科普课程，在学员中开展防震减灾科普培训。                                    （钟文华）

都昌县科协组织第十九届全国青少年信息学奥赛初赛

10月13日，都昌县科协组织任远学校30余名学生参加第十九届全国青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛初赛。此次活动县科协精心组织，合理安排，力求赛出水平、赛出风格，以提高青少年的网络知识水平和应用能力为目的，推动全县青少年信息学水平迈上一个新的台阶。                                  （刘艳晨）
湖口县老科协召开第二届第二次理事（扩大）会议

10月18日，湖口县老科协召开第二届第二次理事（扩大）会议，县委组织部副部长、老干局局长周利雄，县科协主席刘小贵出席会议并讲话，会议由县老科协副会长徐华南主持，县老科协会长、副会长、秘书长及理事共计二十余人参加了会议。

会议传达了市老科协在武宁县召开的服务“三农”经验交流工作会议精神，听取了各乡（镇）老年科协上半年的工作汇报及下半年工作打算。县委组织部副部长、老干局局长周利雄就如何做好老科协工作提出了三点意见；县科协主席刘小贵首先肯定了县第二届老年科协成立以来工作所取得的成绩，并就老科协工作的性质、目的及作用提出了具体要求；县老科协会长方志明简要回顾了老科协第二届换届以来的工作及目前存在的问题，指出县老科协要具体围绕宣传、建言献策、服务三农、创办实体、自身建设等五方面开展工作，同时就下半年老年科协工作作出了具体安排。    （罗爱华）
【农函大工作】
各县区农函大开展万名农村党员科技致富带头人大培训

10月份，为贯彻落实省委组织部、省科协“关于开展万名农村党员致富带头人大培训的通知”精神，着力培养一批觉悟高、懂技术、善经营、会管理的农村党员科技致富带头人，带动农民实现共同致富，各县区科协农函大联合组织部等相关单位开展农村党员科技致富带头人大培训。
湖口县委组织部联合县农函大在舜德乡举办油茶优良品种选育知识培训班。来自舜德乡的80余名党员科技致富带头人、油茶种植大户参加了培训。培训结合当地实际，针对油茶的品种选育、苗木品质、栽植时间、病虫害防治等方面技术进行讲解。培训班由市农函大客座教授、高级农艺师徐英法授课。
永修县委组织部、县农函大联合在虬津镇（县农业科技示范园）举办有机蔬菜栽培技术培训班。来自虬津镇麻潭村、麻州村的党员和蔬菜种植大户等52人参加了培训。县农业局经作站长、高级农艺师、县农函大教师胡德文应邀授课。培训班向学员们免费发放培训书籍200余册。
德安县委组织部、县农函大联合在塘山乡举办辣椒栽培技术培训班。辣椒是当地种植的传统经济作物，县农业局农艺师、县农函大特聘教师方荣结合当地辣椒种植的实际情况，为80名学员上了一堂技术课。

武宁县委组织部、县农函大、县亿康油茶协会联合在科普致富示范村创建单位——鲁溪镇双新村举办了油茶高产栽培技术培训班。县农函大教师、县林业局高级工程师邵加兴从怎样营造高产油茶林、如何做好抚育管理、树型培育技术、病虫害防治等五个大方面进行了详细讲解。向参加培训的60多名学员免费发放有关油茶种植技术培训教材120余册。
                   （罗爱华  王如璐  张晓林  柯于北）
武宁县农函大举办葡萄产业化班第四次集中培训
10月12日，武宁县农函大在清江乡果业技术协会举办2013届葡萄优质高产专业产业化班第四次集中培训。来自本期产业化培训班的100名学员参加了培训。担任本次产业化班教学的县农函大教师、高级农艺师汪光明就葡萄秋冬管理技术，即肥水管理、疏枝抹芽、除草防病、冬剪还田及清理葡园等方面，紧密结合当地实际进行了详细讲解，此举为来年葡萄继续丰产奠定基础。同时，专家还逐一解答了学员们在葡萄种植过程中遇到的一些问题，解除了学员们心中的疑惑，得到了学员们的一致好评。          （柯于北）

【经验交流】

院士工作站已成为江西船舶工业的“制胜引擎”
在百舸争流的造船舞台上，同方江新造船有限公司的业绩引人注目：2010年，该公司承造的我国新型海上油田首制环保船——“海洋石油252”，船台建造周期创最短记录并提前48天离厂启航。2011年，江西省最大吨位的1.7万吨多用途船，仅用两个月总装时间就实现船坞总组下水，创全省万吨级多用途船的船坞建造周期最短记录。今年8月，该公司为我国北方三省海事局建造的省内最大海事执法船——“海巡0302”，仅用了297天的建造合同总周期，实现了同类型船舶最快下水新记录。不久前，由该公司生产设计和成功建造的“三峡清漂船”和“多用途环保工作船”，通过了江西省重点新产品项目现场鉴定并被推荐为省部级科技进步奖。 
究其原因，还是同方江新依靠自主创新，打出“科技优势牌”，打造了一个“制胜引擎”，才在激流澎湃的海洋世界里扬帆“领航”。 

成立首家院士工作站 
今年6月6日，在江西省船舶工业系统首家高端院士工作站——同方江新造船有限公司院士工作站授牌仪式上，中国工程院院士、大连船舶重工集团有限公司研究员级高工沈闻孙教授，应九江市委人才工作领导小组办公室和市科学技术协会的聘请，担任该院士工作站的首席科学家，一并应邀受聘的专家组团队成员还有高真所、刘骍国、陈绍综、陈含等多位国内一流造船专家。1997年当选为中国工程院院士的沈闻孙教授，从事船舶设计工作50多年来，参加和主持了近20种国内首制的大型船舶的设计和建造工作，为我国大型船舶进入国际市场和促进我国造船事业发展作出了重大贡献。 
同方江新院士工作站是按照“企业为主体、需求为导向、项目为载体、创新为核心、产业为目标、实效为根本”的基本原则，依托国内造船权威科研技术力量和院士专家的高端智力优势，经九江市委人才办、九江市科协批准组建的。中国科协科技咨询服务中心副主任王诚曾这样评价：“中国工程院沈闻孙院士团队与同方江新造船公司的牵手合作，一定会在造船技术成果转化、联合攻克技术难关、培养创新型人才等方面实现新的突破，取得明显成效。” 

据了解，自2012年以来，九江市目前已建有市级院士工作站7家，其中省级院士工作站1家，涉及新能源材料、电子新材料、船舶制造、环保节能新材料、高分子新材料、农业科技新繁育行业等领域。由沈闻孙院士担任首席科学家的同方江新造船有限公司院士工作站的成功组建和项目合作，是全省科技引领、协同创新、推进现代造船模式的最好注解，为江西船企现阶段的结构调整和转型升级提供了有益借鉴和科学发展新“坐标”。 

“江西制造”船舶产品享誉国内外 
同方江新造船有限公司是江西省重点打造的中小船舶制造基地和全省国防工业重点军工企业。近年来，以精度造船为主要标志的壳舾涂一体化的现代造船模式，在该公司得到了有效运用和推广，由此成功向美国、德国、丹麦等欧美国家，批量交付了由世界顶尖的德国劳氏船级社监造、从1.2万吨级到1.9万吨级十几艘多用途重吊船，在江西造船史上创造了多项技术第一。 
“通过几年时间大力推进现代造船模式转型，与原有传统造船方式相比，产生了翻天覆地的变化。我们现在的造船工艺流程，可以做到像‘搭积木’一样，将船舶产品分段建造，在分段内将设备吊装、管系安装、电缆拉放、舾件预装、喷砂油漆等工序，在分段建造中尽可能做到位。”同方江新造船有限公司副总经理刘道艳介绍说：“公司现在已经实现所有分段上船台前，把所有分段余量精确切割到超过90%以上，再严丝合缝地卡进去；同时，在制船舶下水前的预舾装率均超过85%以上。目前，国内成功实施精度造船这项成熟工艺的船厂不超过10家。”目前，该公司开工建造的在制船舶共7型14艘，后续船舶订单及军品生产任务预计超过4亿元。科学技术是第一生产力，现代造船模式的成功推广和企业不断自主创新，让同方江新造船有限公司真正尝到了“甜头”。公司也曾先后为水利部、交通部、公安部、农业部、国家海洋局，为我国多个港口和航运公司，为海洋石油、海洋环保和海洋工程，成功建造了几十艘多种类型的公务执法船、三用工作船、平台供应船等高技术含量精品船；设计并制造了几十艘全回转拖轮、汽车滚装船、金枪渔船、玻璃钢游艇等，代表“江西制造”的各类型船舶产品质量，获得了德国GL、美国ABS、日本NK、法国BV、中国CCS等船级社的认可。 

向科学管理和人才战略要效益
随着承接出口德国的1.2万吨多用途系列船的成功交付，同方江新造船有限公司的生产能力实现了从3000吨级到2万吨级的大幅跃升，2010年创下了全年交船11艘，完成工业总产值7.5亿元的历史最好业绩。 

“在船市持续低迷和行业重新‘洗牌’的严峻挑战形势下，同方江新造船按照‘军品优先、民品优选’的生产经营方针，推进军民融合发展；在船舶市场上实行错位竞争的发展战略，注重船型经营优势，寻求高技术含量、高附加值船舶订单的有效突破；在机制结构调整、资源优化整合、人才竞争战略、推进现代造船模式、与国际标准接轨等方面采取有效措施，加快科技驱动创新步伐，占领科技自主创新的前沿阵地和战略制高点，在新的一轮船市竞争格局重构中赢得主动权。”江西省船舶工业行业协会会长、同方江新造船有限公司总经理祝建华表示。同方江新造船有限公司十分重视企业自主创新和人才竞争发展战略，全力打造经营管理、研发设计、市场开拓和良好技能的员工团队。该公司选送了一批优秀本科毕业生到清华大学学习深造；利用互联网开办了“在线商学院”；与江苏科技大学和九江职业技术学院联合，在企业内部开办了成人本科班和专科班，以提升造船工艺水平，储备造船技术人才。 

对此，市科协负责人表示，要以省委十三届七次全会提出的“发展升级，小康提速，绿色崛起，实干兴赣”总体布局为指引，不断加快科技驱动创新和产业发展转型升级步伐，在更高的起点上共同打造出“江西制造”和“江西创造”的全面“升级版”。
（胡蕊蕊）
【科普之窗】

看你缺少哪几种维生素
嘴破、口角炎——缺乏维生素B2

维生素B2每日建议摄取量男性约1.3毫克、女性约1.1毫克。嘴部周围有裂缝、或发炎破洞情形时，是由于体内缺乏能帮助修复组织伤口的维生素B2。

来源： 每天喝250毫升牛奶就能帮助补充，植物性食物如有香菇、木耳、花生、芝麻、杏仁等也有丰富维生素B2。

食之无味、味觉减弱——缺乏锌元素

每日建议摄取量男性约5.5—9.5毫克、女性约4~7毫克，人体缺乏锌元素免疫力会降低、食欲不振、生长减缓、掉发、味觉功能退化等。

来源： 牛肉、羊肉等红肉中有丰富的锌，例如每周吃一次 8盎司的牛排，就能摄取足够的锌。

胃部不适——缺乏维生素A

每日建议摄取维生素A男性0.7毫克、女性0.6毫克，维生素A不但是保护灵魂之窗的重要元素，也能帮助在呼吸道和肠胃自然形成一层保护膜，防止细菌或有害物质直接侵害身体。

来源： 每天吃点红萝卜、或是每周吃1—2次动物肝脏也是补充维生素A的方法。

易怒、暴躁——缺乏铁质

缺铁不但会贫血，还有可能让你变情绪化、容易发脾气，每日男性须摄取8.7毫克、女性14.8毫克的铁才足够。

来源： 红肉、鸡蛋、坚果、深绿色蔬菜都是富含铁质的食物，并记得多补充维生素C以促进铁的吸收利用。
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