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江州联合造船有限责任公司院士工作站举行授牌仪式
11月23日，江西江州联合造船有限责任公司院士工作站正式成立。省政协副主席、省科协主席李华栋，市委常委、市政府副市长熊永强为江西江州联合造船有限责任公司院士工作站授牌。中国科学院院士、我国著名焊接专家潘际銮应市委人才办和市科协聘请，担任该院士工作站的首席科学家。

参加授牌仪式的还有省科技厅厅长洪三国，省科协副主席彭玲华，九江职业技术学院院长魏寒柏，省院士专家服务中心主任李国强，市委组织部副部长胡运龙，市科协主席丁冰洋，市科技局局长李文豪，瑞昌市市长罗文江，市委人才办主任曹琪等领导。瑞昌市委副书记郭小云主持授牌仪式。

授牌仪式上，罗文江市长发表了热情洋溢的欢迎词；江州联合造船有限责任公司董事长汪三龙致辞；丁冰洋主席宣读了《关于同意建立“江西江州联合造船有限责任公司院士工作站”的批复》；胡运龙副部长为潘际銮院士颁发聘书；潘际銮院士致辞，他说，自小时候逃难离开家乡已几十年，现在能在有生之年为家乡做点贡献感到万分荣幸，希望能和企业加强联系，紧密合作，为家乡的发展尽一份力。

潘际銮院士，江西瑞昌人，是新中国焊接技术发展的奠基者。焊接工序占造船整体工序三分之一，关系到船体的质量和美观。江州联合造船公司院士工作站近期主要研制的“旋转电弧角焊机”具有智能移动焊接机器人性质，是造船电焊技术的重要突破，将会引领我国造船焊接技术的新发展。
院士工作站的建立，将有效激活江州造船公司的研发资源，充分发挥院士专家团队的科研优势，极大地提升企业核心竞争力和知名度，推动江州造船公司的发展升级。         （何  鹏 周会贵）

市政府副市长陈和民到市青少年科技创新展示馆调研
近日，市政府副市长、九江经济开发区党委书记陈和民到建在鹤湖学校的市青少年科技创新展示馆调研，九江开发区党委委员、党群工作部部长陈晶冰陪同。
鹤湖学校副校长冷飞详细介绍了展览馆的建设和布展情况。在展示馆内，陈和民驻足科普知识长廊，了解学生自制科技创新作品；无弦琴、驻波等先进科技模型仪器，展示出科学原理；在生物科学观察棚里，各类植物姹紫嫣红，竞相生长，动物标本显示了大自然的活力与野性。陈和民边看边询问，饶有兴趣，对鹤湖学校承办市馆工作给予肯定，并叮嘱学校按照市科协要求，管理好、利用好展示馆，为在广大学生中普及好科学知识作出贡献。
随后，陈和民还参观了DIY手工技能工作室、红领巾校园科普电视台。                                          （李晓群）
市政协副主席朱汉浩到修水县庙岭乡走访慰问困难群众
11月21日，市政协副主席朱汉浩在市科协主席丁冰洋的陪同下，到市科协定点帮扶村修水县庙岭乡庙岭村走访慰问困难群众。

在走访慰问中，朱汉浩副主席与乡、村两级负责同志进行了座谈，详细了解了一年来村组建设情况以及市科协的帮扶工作，对市科协的帮扶工作给予了充分肯定，并希望村两委要认真落实党的各项政策，提高农民科学素质，把新农村建设好。

随后，在当地乡、村干部的陪同下，朱汉浩副主席一行深入到困难群众家，嘘寒问暖，了解他们的生活、生产情况，把慰问金和生活用品送到困难家庭中，转达市委、市政府对他们的关怀，鼓励他们要树立乐观开朗的生活态度，树立克服困境的信心。

市政协人口资源环境委员会主任周光灿、市科协副主席欧阳长茂陪同走访。                                      （许保均）

江西科协系列学术沙龙第93期助推九江造船行业发展
为加快推进九江造船产业发展，11月23日，由省科协主办，市科协承办，市船舶行业协会、省造船工程学会和江州联合造船有限责任公司协办的主题为“旋转电弧角焊机在造船企业的应用”江西科协系列第93期学术沙龙在瑞昌市举办。中国科学院院士潘际銮，清华大学原党委副书记胡显章，九江职业技术学院院长魏寒柏，江西船舶行业协会会长、同方江新造船有限公司总经理祝建华，南昌大学教授张华及其专家团队，江州联合造船有限责任公司、省造船工程学会、九江职业技术学院和市船舶行业协会成员单位部分科技工作者和企业高管共40余人参加。市科协主席丁冰洋主持沙龙。

本次沙龙分为两部分，一为现场展示，参加沙龙的人员先到江州造船联合有限责任公司现场参观了旋转电弧角焊机的实体运用；二为学术座谈，院士团队的叶艳辉博士做了名为“旋转电弧角焊机在造船企业的应用”学术报告，与会人员还就旋转电弧角焊机的实体运用展开了交流并提出了改进意见：1、功能方面需进一步完善；2、使用方便性需进一步优化；3、焊接工艺方面需进一步提高；4、提高系统可靠性。

这次沙龙为旋转电弧角焊机在造船企业应用打下良好基础，将进一步提高九江造船企业的造船质量和降低造船成本，增强九江造船企业的竞争力。                                  （何  鹏）

农技协促进家庭农场发展研讨会在九江召开
11月27日，由省科协主办，省农技协、市农技协联合会联合承办的“农技协促进家庭农场发展研讨会”在永修县易家河新村召开。省科协副主席孙卫民出席并讲话。省农技协理事长徐俊如为大会作了题为《大树底下好乘凉 农技协——家庭农场》主题报告。市科协主席、市农技协联合会会长丁冰洋致辞。省农技协秘书长黄群言、常务副秘书长廖红英，市科协副主席陈冬青，市委组织部远程办主任桂海波等领导出席会议。市科协副主席黄建华主持会议。市农技协联合会第一届理事会全体理事，2013年、2014年我市获全国“科普惠农兴村计划”和江西省“基层科普行动计划”表彰奖补对象，以及获2014年“全市农村科普带头人”表彰对象共计80人参加研讨会。
孙卫民副主席在讲话中指出，农村专业技术协会是党和政府联系从事农业、农村专业技术研究、科学普及、技术推广的科技工作者、科技致富带头人的桥梁和纽带，是联系农村基层科普组织，发展我国农业和农村科普事业，推进农村科技进步，促进农业经济发展，建设社会主义新农村的重要力量。家庭农场是正在兴起的新型农业经营主体，是农技协的新型成员，是农技协服务体系的重要组成部分。他要求与会专家学者就我省农技协如何进一步促进家庭农场发展进行研讨和交流，进一步提高农技协对家庭农场发展的服务能力，推动和促进家庭农场发展。
丁冰洋主席在致辞中首先向多年来支持九江农技协发展的省科协、省农技协表示衷心感谢。表示将以此次研讨会为契机，把家庭农场经营者的需求视为农技协联合会的工作任务，重点发挥农技协平台作用，帮助家庭农场在服务、农产品质量、品牌等方面提升实力，加强农技协联合会会员与家庭农场经营者之间开展生产互助，让农技协联合会成为家庭农场经营者之家，促进我市家庭农场健康快速发展。
省农技协理事长徐俊如在主题报告中从“三农”历史的回顾；家庭农场的起因、优势、模式；多元化服务主体，寻找“大树”；抓住机遇、发展“家庭农场”四个方面阐述了家庭农场的目前现状及今后的发展，并强调把家庭农场作为一件大事来做，在科协的工作支持下，在农技协联合会的指导下，坚持不断创新，一定能把家庭农场做好、做强、做实。
会上，市科协副主席陈冬青宣读了获得市科协表彰的2014年“全市农村科普带头人”的先进个人名单，并对获表彰对象进行了颁奖。
会上，与会专家学者结合自身情况，就农技协如何支持和促进家庭农场发展进行了研讨和交流。并组织会议代表参观了永修县易家河柑桔专业技术协会。
研讨会结束后，还召开了市农技协联合会第一届理事会第二次会议，按《九江市农村专业技术协会联合会章程》，审议增补了2名常务理事和14名新会员。                        （熊慧惠）
市科协领导带队参加第六届科普产品博览交易会
由中国科协、安徽省人民政府共同主办的第六届科普产品博览交易会于11月7日在芜湖国际会展中心开幕。市科协丁冰洋主席应邀率部分县（市）科协主席、科协机关工作人员参加了开幕式。

科博会是我国科普产品与技术展示交易的唯一性、权威性展会，为科普产品和技术供需双方沟通了联系渠道、搭建了交易平台。第六届科博会以“共建创新平台、发展科普产业”为主题，以“专业化、精品化、国际化”为目标，展示我国近年来科技发展成就和科普产业发展现状。来自中科院、国防科工局、中国科技大学等著名高等院校、科研院所携最新科技成果和科普产品参展。

科博会期间，市、县科协同志就校园科技馆和社区科普馆建设，与部分参展商进行了洽谈，对工程设计、工程施工、工程造价以及科普产品的布展等方面进行了认真了解。还参观学习了芜湖市鸠江区金湾社区科普馆。

科博会后，丁冰洋主席一行赴池州、安庆市科协学习交流，与两地科协就如何全面落实《全民科学素质行动计划纲要》、科普、学会、科技馆运营等工作进行了交流。参观了池州、安庆市科技馆，安庆市全国科普示范社区迎江区地质新村社区、安庆市科普教育基地独秀园。一致表示：今后应进一步加强交往，相互借鉴，共同促进科协工作的开展。                               （许保均）

市科协领导到浔阳区调研社区科普工作
11月13日，市科协主席丁冰洋、副主席欧阳长茂一行3人到浔阳区调研社区科普工作。浔阳区委副书记刘武爱陪同调研，区委书记戴晓慧看望调研组一行。调研组一行先后考察了甘棠街道庐峰社区、白水湖街道花果园社区、湓浦街道九龙社区、人民路街道幸福里社区的科普工作。
调研组先后听取了浔阳区甘棠街道庐峰社区、白水湖街道花果园社区、湓浦街道九龙社区、人民路街道幸福里社区建设情况介绍，详细了解了社区在科普建设方面存在的困难及需要帮助解决的问题。
丁冰洋充分肯定了浔阳区在社区科普工作中取得的成绩。他指出，科协将会从财力、物力等方面，根据社区科普工作实际需要和社区自身的特点，支持协助浔阳区建设具有本社区特色的科普活动场所，确保社区科普活动阵地更好地发挥作用。他强调，社区科普工作要有创新，要在社区人群较为集中、便于公众观看的场所建设科普电子显示屏，通过图、文、声、像等各种表现手段，让居民在潜移默化中认识科普、接受教育、提高素质。          （李晓群）
市科协开展“百日大会战”集体大清扫活动
11月28日上午，市科协在青年路至财校路段开展“百日大会战”集体大清扫活动，市科协主席丁冰洋和班子成员及机关各部室、下属单位全体干部、职工一起参加了大清扫活动。

市科协责任路段地理位置相对特殊，有两所学校分别是江西财经职业学院、湖滨小学，人流量大，道路上积聚了许多残枝败叶和各种垃圾。来到包干区后，大家手拿扫帚、铲子、刷子等劳动工具，认真清扫路面，铲除杂草，对垃圾死角的进行了细致清理。清扫完成后大家继续沿街道进行巡查，并对个别卫生状况存在问题的店铺进行了劝导，让他们规范经营，及时清理门口的垃圾。天气虽冷，但大家劳动热情始终不减，劳动氛围始终热火朝天。经过大家的共同努力，责任路段的环境卫生状况得到了极大提升。    （熊慧惠）
市科协领导到九江县调研农函大培训工作

11月13日，市科协副主席黄建华一行先后到九江县城郊蔬菜基地蔬、绿福康农业开发有限公司和港口草莓协会调研农函大工作。九江县科协主席徐从金、新合镇党委书记陈尚华分别陪同。

黄建华副主席一行首先来到位于新合镇利民村的城郊蔬菜基地。该镇党委书记陈尚华先就蔬菜基地建设情况和蔬菜生产、销售情况等进行了详细介绍。该基地面积共1018亩，与山东寿光三元农业开发有限公司技术合作，栽种多类高品质蔬菜及常用蔬菜，符合无公害蔬菜的种植要求。黄建华副主席对城郊蔬菜基地的建设给予了高度肯定，表示将在技术培训上为该基地提供更多的支持。

下午，黄建华副主席一行先后来到了位于港口街镇的九江绿福康农业开发有限公司和港口草莓协会实地调研。参观了绿福康公司的半自动化工厂式蔬菜种植基地和草莓协会基地，听取了公司技术人员和草莓协会负责人对基地生产情况方面的介绍。九江绿福康农业开发有限公司是一家正在建设中的农业公司，黄建华副主席表示将尽可能地给予该公司在技术层面上的大力支持，并希望绿福康公司将其打造为现代化生态观光农业，继续加强科普宣传，扎实开展实用技术培训，搞好典型示范引导，扩大基地规模，将产业做优做大做强，争取为九江市的生态观光型农业起到一个示范作用。
           （徐从金 徐惠中）

【科普工作】

九江一中2014年奥林匹克竞赛成绩全省第一
在2014年全国中学生学科奥林匹克竞赛中，九江一中创造历史新辉煌。截至12月1日，九江一中获得全国奥赛金牌1枚、银牌4枚、铜牌2枚，10人进入国家奥赛冬令营，18人获得全国奥赛一等奖，成绩全省第一。 

全国中学生学科奥林匹克竞赛是一系列面向全国

 HYPERLINK "http://zh.wikipedia.org/wiki/%E4%B8%AD%E5%AD%B8%E7%94%9F" \o "中学生" 中学生学科竞赛的总称，由中国科学技术协会主管，每年举办一次。奥赛包括五门学科的竞赛——数学、物理学、化学、信息学和生物学竞赛。
占元以江西省第一名的成绩勇夺全国化学奥赛金牌，进入国家集训队，保送清华大学；这是九江教育史上首枚化学奥赛金牌和首次有学生进入国家奥赛集训队。盛凯枫夺得全国物理奥赛银牌，获得北京大学上一本线录取资格。程晨夺得全国信息学奥赛银牌和数学奥赛全国一等奖，获得北京大学上一本线录取资格。朱其蔚和胡昊哲夺得全国化学奥赛银牌，分别获得清华大学降40分录取和中国科技大学上一本线录取资格。水崇源和王衍非夺得铜牌。
(科  闻)

【学会工作】

市珠算协会珠心算教学试验健康稳步推进
继市双峰小学、九江县第一小学被省珠协列入江西省珠心算教学试验学校后，为巩固省级试验成果，扩大九江市珠心算教学试验面，近日，市珠心算教学试验学校又添新成员。庐山管理局、都昌县、武宁县、九江县辖区新添4所小学和4所幼儿园先后被列为市县珠心算教学试验学校，参与教学试验的老师由9人增加至64人、班级由4个增加至49个、学生由255人增加至2345人。
省级珠心算试验学校教学试验经费由省财政厅每年每校安排专项经费8万元，市县珠心算试验学校由县区财政从教育经费中解决，参与珠心算教学试验的学生无需承担任何费用。
为培养珠心算师资力量，提高珠心算老师的教学水平和技巧，市珠算协会在市（县、区）教育学会、县（区）财政部门的大力支持配合下，先后组织三批次试验学校的64名老师参加省珠算协会在上海、北京、长沙组织的珠心算老师教学培训班及观摩会。

                                            （江会栋）
【县区科协】

九江县科协开展科普志愿者服务活动
11月8日，寒意料峭人未寒，九江县首批由各个乡镇的16名大学生村官组成的科普志愿服务队精神抖擞，斗志昂扬，统一服装，头戴青年志愿者小红帽，在丽都步行街开展科普志愿者服务活动。本次活动是这批科普志愿者第一次开展活动。     
活动现场，科普志愿队将家庭节能减排科普挂图、健康生活挂图等展板摆放在步行街街口，志愿者给来往群众发放科普图书等科普宣传资料200余份。为提高科普图书的应用率，志愿者采取“敲门式”服务，将水产养殖技术、甘蓝科蔬菜种植图书发放至菜市场流动菜贩的手中。此外，志愿者还特别“眼尖”，在县老街看到挑担卖猕猴桃的老农，直接把栽种猕猴桃果树的科普图书送至其手中，让老农倍感亲切。
通过本次活动，提高了科普志愿者对科普工作的认识，同时也提供了一个很好的交流学习的平台。接下来，科普志愿服务队将按照县科协的安排把活动继续办下去，把更多实用、新型的科学种植养殖技术带到基层去，调动群众学科学、用科学的热情，也让志愿者们在活动中增长知识与快乐。               （蔡国华 徐惠中）

永修县科协承办全省送油茶科技服务下乡活动
近日，由永修县科协、县林业局联合承办的“全省送油茶科技服务下乡活动”在永修县云山油茶科技示范基地举行。
活动设置了咨询台，为前来学习的农民朋友发放油茶良种丰产栽培技术、油茶标准化等技术宣传资料，面对面为种植农户解答油茶种植中遇到的技术难题。与此同时，针对油茶种植大户存在薄弱技术方面，专家还深入油茶基地现场把脉问诊，手把手将栽培技术传授给种植大户。在油茶基地，专家还在现场为种植油茶的农民朋友们讲解油茶苗修剪技术，改善油茶苗长势，提高油茶生长能力和油茶产量的方法。

据了解，此次活动共向茶农发放宣传资料300余份，接受咨询近百余次。整场活动内容丰富，将授课与指导相结合，着重对油茶品种选择、整地造林、病虫害防治、日常管理等知识和对油茶垦复施肥、修枝整形等技术要点进行了指导。              （张  婷）  
【农函大工作】

市农函大开展家庭农场科技帮扶

近日，市农函大到星子县恩农家庭农场开展“家庭农场科技帮扶”活动。市科协领导高度重视，主席丁冰洋、副主席黄建华亲临活动现场，并为该农场送去科技帮扶资金5000元。

星子县恩农家庭农场是市农技协联合会理事会员单位，位于星子县蓼南乡，基本实现了全程机械化，形成了以滨湖黑猪、鸡、早熟梨、大棚蔬菜、小麦、西瓜、菊花等为一体的规模立体循环种养。但因土壤质地差致使种植使用效益偏低，养猪技术缺乏导致营养代谢疾病发生等原因，让该家庭农场负责人刘方西手足无措。

帮扶组专家由市农函大客座教授、高级农艺师徐英法，市畜牧兽医局副局长、高级畜牧师段忠柏组成，专家组一行首先来到该农场大棚蔬菜种植实地，徐英法老师仔细观察、现场讲解、指出不足、提出建议，让在场的刘方西以及该农场工作人员连连称赞；在黑猪养殖现场，段忠柏老师在猪场规划设计、猪舍合理布局、猪场生物安全、疾病防控、饲料营养及饲养管理等方面，提出了合理化、建设性的参考意见和建议。帮扶组一行还与刘方西进行了座谈，并提出了几点针对性建议：一是建造防风林，防范风大这一不利自然条件；二是科学改良土壤，多种植茄果类、叶菜类、豆类等品种蔬菜；三是要把握一场（家庭农场）两制（农场主负责制、技术专家负责制）三中心（高产示范中心、技术培训中心、良种繁育中心）这一原则。

刘方西对丁冰洋主席一行表示感谢，表示此次帮扶活动为农场今后发展提供了很好的发展思路，增强了他对今后家庭农场发展的信心。本次活动是策应江西省农函大百户家庭农场科技帮扶活动，目的是为提升家庭农场主科技素质和经营理念，促进家庭农场更好更快的发展。                                      （王景平）
都昌县农函大举办蔬菜专业农业产业化第四期培训班
近日，都昌县农函大邀请了省农函大教授闵跃中在蔡岭镇举办蔬菜农业产业化第四期培训班，省农函大指导员尧微亲临现场指导。 
培训班上闵老师利用多媒体为大家讲解了设施蔬菜生产中遇到的问题及解决技术建议，形象的图片、生动的语言详细介绍了现代大棚的种类、几种常见的病虫害的表现、爆发原因以及病虫害的防治办法，并对蔬菜种植密度、肥水管理等关键技术作了重点提示。台上老师语言简单明了，运用实际生产生活中的图片形象生动，讲解深入人心，台下学员们聚精会神、用心领会，听讲深受启发。

现场理论培训结束后，闵老师一行来到蔡岭蔬菜种植基地针对蔬菜病虫害防治为学员进行现场指导，详细讲解了蔬菜肥料的管理、运用及叶子类蔬菜、大棚辣椒病虫害的防治及管理，并当场与学员们进行互动，耐心细致地解答学员们蔬菜防病过程中遇到的一些难题。为了便于学员更好地掌握种植技术，咨询生产生活中遇到的难题，闵老师还留下了咨询电话。培训结束后，学员们都认为为今后的生产夯实了基础、精益了技术、开拓了视野，培训效果十分明显。                                            (刘艳晨)

庐山区、都昌县农函大先后开展百户家庭农场科技帮扶活动
近日，庐山区农函大在海会镇百惠家庭农场，都昌县农函大在土安家庭农场先后开展科技帮扶活动。活动分别由市林业局高级工程师徐素芬，农业研究推广员、高级农艺师陈齐炼现场指导。

在庐山区百惠家庭农场，徐高工对油茶种植和管理中遇到的土壤管理、施肥技术、水分管理、整型修剪、保花保果、常见病虫害防治和采收鲜果的技术要领与贮藏作了细致入微的讲解与分析，并现场对该家庭农场工作人员提出的问题作了解答。科技帮扶小组还与农场工作人员进行了座谈和交流，并对今后如何发挥家庭农场的优势，搞好良种引进、生产规划、发展壮大农场产业，提出了意见和建议。最后，区农函大还为50多位油茶种植专业户举办了油茶栽培技术培训班。
在都昌县土安家庭农场，陈齐炼老师实地为农场工作人员讲解了柑桔的病虫害防治及浇灌、施肥、疏花、壮果、剪枝、防寒等技术特点和技巧，针对柑桔的丰收时节，陈老师还着重讲述了柑桔的采摘及贮藏方面应当注意的事项。帮扶过程中，陈老师耐心的为农民朋友们一一解答了他们在实际种植过程中所遇到的各种疑难问题，深受学员好评。                         （邹菊生 刘艳晨）

武宁县、湖口县、都昌县农函大
举办千名农村科技人员素质提升培训班

11月份，武宁县、湖口县、都昌县农函大先后举办了千名农村科技人员素质提升培训班。

武宁县农函大邀请了县农函大教师、江西宏远喀斯特综合开发有限公司项目部经理刘兵在泉口镇楼下村众心希望小学举办了山核桃种植专业培训班。刘老师以山核桃的分布、环境、经济价值、栽培技术、种植展望等方面进行了详细讲解，还就当前农村经济发展方向作了启发介绍。培训向前来参训的80名学员免费发放《山核桃种植管理技术》等资料100余份。
湖口县农函大在大垅乡联丰村举办茶叶栽培技术培训班。培训邀请了市农函大特聘客座教授、高级农艺师徐英法授课，来自该村茶叶种植户50余人参加了培训。培训中，徐老师就茶叶修剪、施肥、除草、病虫害防治、采摘等方面的知识作了详细的讲解，并对学员们提了三点建议：一是鼓励进行野生茶叶的栽培；二是改变一家一户生产模式，走种植、加工、销售一体化道路；三是在品牌上下些功夫。
都昌县农函大邀请县农函大教师郭宝泉在大港镇举办棉花种植技术培训班，郭老师分别就棉花育苗和移栽、棉花高产优质栽培技术进行了专题授课。学员们普遍认为此次培训班十分及时，讲授的内容切合实际，针对性强，解决了棉农在实际生产中存在诸多问题，对提高棉农科学植棉技术，推动棉花产业的发展起到促进作用。

（柯于北 罗爱华 刘艳晨）

【科普之窗】

冬季胃部调理宜选四大食物

寒冷的天气易造成各种胃不适，冬季应该掌握食物调理的技巧。正确的饮食观念也为我们增添了健康的元素。在日常生活中能养成健康的饮食习惯是拥有健康身体的关键。

1、羊肉。性味甘温，含丰富的脂肪、蛋白质、碳水化合物、无机盐和钙、磷、铁等人体所必需的营养成分，常被人们用作冬季御寒和进补壮阳的佳品，具有暖中补肾虚、开胃健脾、御寒去湿之功效。

2、核桃。它含有40-50%的脂肪，其中多数为不饱和脂肪酸，具有降低胆固醇，防止动脉硬化及高血压之功效。核桃仁中还富含磷脂和维生素E，具有增强细胞活性，促进造血功能，增进食欲之功效。这些都对提高身体健康，抵御寒冷大有益处。

3、胖头鱼。有暖胃、补虚、化痰、平喘的作用。体质虚弱的最好多吃胖头鱼的鱼头，暖胃的同时还能起到治疗耳鸣、头晕目眩的作用。

4、鲢鱼。用于缓解胃痛，常用于脾胃虚弱的治疗。尤其适用于胃寒疼痛或由消化不良引起的慢性胃炎。
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