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市政府副市长廖奇志为九江中船消防院士工作站授牌
12月12日，九江中船消防设备有限公司院士工作站举行授牌仪式。市政府副市长廖奇志出席授牌仪式并授牌。应市委人才办和市科协聘请，中国工程院院士范维澄担任该院士工作站首席科学家。

仪式上，市科协主席丁冰洋宣读《关于同意建立“九江中船消防设备有限公司院士工作站”的批复》，九江经济开发区党委副书记柯尊玉向范维澄院士颁发聘书。市政府副秘书长徐卿，中船九江工业有限公司董事长李树林，九江职业技术学院院长魏寒柏，海军驻九江地区军代表室副总代表熊凯军，江西省消防总队防火部副部长万灏，九江中船消防设备有限公司总经理汤文军等出席授牌仪式。

范维澄院士是我国火灾科学与安全工程领域的权威专家，提出并创建火灾科学国家重点试验室，培养了我国首批火灾科学的博士及博士后。此次院士工作站的建立，院士专家团队将积极参与推进企业项目研发、成果转化、科研规划、人才培养等工作，努力形成以企业为主体，“产学研”有效结合的协同创新体系，实现资源共享、优势互补、合作共赢，实现院士专家等高端智力资源的效用最大化。                                            （何  鹏）

我市召开“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动
总结表彰暨先进事迹宣讲报告会
12月23日，市科协、发改委、工信委、国资委、科技局联合在中国石化九江分公司召开2013—2014年度全市“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动总结表彰暨先进事迹宣讲报告会。市科协主席丁冰洋出席会议并作总结报告。中国石化九江分公司党委副书记赖万寿致辞。市科协副主席陈冬青主持会议。市发改委副主任代玲芳，市工信委副主任王谷丁，市科技局副局长汪季琨，市科协副主席黄建华、调研员齐全国等领导出席会议。

丁冰洋主席在总结中指出，近两年来，全市“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动，在市科协、市发改委、市工信委、市国资委、市科技局的共同组织下，为凝聚聪明才智、激发敬业创新精神、推动九江企业发展发挥了积极作用，取得了良好的经济效益和社会效益。他从打牢活动组织基础、院士工作站建设、围绕企业中心任务、开展评比表彰活动等四个方面肯定了全市“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动取得的成绩，并就进一步开展“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动提出了五点要求：一要进一步推进企业（园区）科协组织建设，不断完善“讲、比”活动组织体系；二要推动院士工作站建设，引导创新要素向企业集聚；三要组织开展学术交流活动，加强企业科技人员培训；四要积极开展企业科普工作；五要开展评选表彰活动，扩大活动影响，营造良好氛围。

会议表彰了2013—2014年度全市“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动先进集体、创新团队、创新标兵和优秀组织者。6名获得全国、全省“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”活动先进集体、创新团队、创新标兵和优秀组织者代表作了先进事迹宣讲报告。会后，与会代表参观了中国石化九江分公司智能工厂中心控制室。                                              （罗  声）

市科协开展中国科协会员日活动

为进一步密切科协组织与科技工作者的联系，近日，市科协围绕“家的温馨、节日的问候”活动主题，通过走访慰问“两院”院士和企业一线科技工作者等方式，深入开展科协会员日活动。
12月16日，市科协主席丁冰洋率领由市科协、市委人才办、相关企业组成的慰问团赴北京走访在浔建立院士工作站的部分院士。每到一处，丁冰洋主席都转达了市委、市政府对院士的亲切关怀和良好祝愿，送上慰问金，并与院士们分别进行座谈交流，展望合作前景。受访院士一致表示：决不辜负市委、市政府和市科协的期望，珍惜与九江合作的机会，倾其所学、尽其所能，为九江的经济发展和科技创新作出应有贡献！

12月19日，市科协主席丁冰洋、副主席黄建华、调研员齐全国等一行到九江中船消防设备有限公司走访慰问一线科技工作者，并与科技工作者代表进行座谈交流。座谈会上，丁冰洋主席代表市科协向企业科技工作者致以节日的问候和良好的祝愿，并向科技工作者代表发放了慰问金。公司党委书记余平介绍了公司的生产经营情况和发展规划。参加座谈的科技工作者先后作了发言，他们谈工作、谈生活、谈学习，并就如何引进人才、留住人才、发挥人才作用，以及企业如何加强管理、建立人才激励机制等方面提出了多条意见和建议。座谈结束后，丁冰洋主席一行还参观了公司部分生产车间。九江中船消防设备有限公司领导和科技工作者代表共计20人参加了本次活动。                                （刘显华）

广元市科协来九江市科协考察学习

近日，广元市科协党组书记、主席闫筑带队，科协党组成员、纪检组长乔寄洪，科技服务中心主任钱贤鹏以及企事业部、科技顾问团等一行7人来我市考察学习院士工作站建设等工作。市科协主席丁冰洋、副主席欧阳长茂、副调研员于传骏等陪同考察。

考察组一行先后到同方电子科技有限公司院士工作站和中船消防设备有限公司院士工作站进行考察。公司负责人分别介绍了公司情况和产品技术优势，并参观了产品陈列室和实验室。之后，广元市科协一行参观了市青少年科技创新展示馆。作为友好城市科协，双方表示，通过学习考察，相互学习对方工作经验，开拓科协工作的新思路，促进两地科协工作的不断发展。        （何  鹏）
市科协领导到九江县调研科普工作
近日，市科协主席丁冰洋、副主席黄建华一行到九江县赤湖工业园、港口街镇调研科普工作。九江县科协主席徐从金、赤湖工业园科协主席黄文干陪同。

在九江县赤湖工业园，丁主席一行先后参观了九江宝利粮油有限公司和江西雄基钢构有限公司，详细了解了两家企业生产方面的情况，并向企业负责人介绍了科协在企业开展科技帮扶的工作情况。特别是在江西雄基钢构有限公司，丁主席介绍了江西江州联合造船有限责任公司院士工作站开发的“旋转电弧角焊机”技术非常适合雄基钢构公司的焊接生产线，市科协将为雄基钢构牵线搭桥，在科技层面上大力扶持该公司。

在九江县港口街镇，丁主席一行先后来到了九江绿福康农业开发有限公司和港口草莓协会，实地参观了绿福康公司的半自动化工厂式蔬菜种植基地和草莓协会基地，听取了绿福康公司负责人和草莓协会负责人对基地科普工作、生产情况等方面的介绍。丁主席要求市、县两级科协要主动作为，组织科技专家积极帮助两家单位做好农村科技培训和服务，为他们提供技术支持。（徐从金 徐惠中）

九江天赐高新材料有限公司院士工作站授牌

12月20日，九江天赐高新材料有限公司院士工作站授牌仪式在湖口县举行。中国科学院院士南策文担任该院士工作站的首席科学家。市科协主席丁冰洋为九江天赐高新材料有限公司院士工作站授牌。市委人才办主任曹琪宣读《关于同意建立九江天赐高新材料有限公司院士工作站的批复》。
南策文院士系博士生导师，清华大学材料科学与工程研究院院长，湖北理工学院院士。曾获中国青年科技奖、国家自然科学奖二等奖，获国家发明专利22项。他将全面指导九江天赐高新材料有限公司有机硅材料、锂离子电池电解液材料、日用精细化工产品、表面活性剂、添加剂等产品的研发、升级改造工作。  （何  鹏）                            
九江恒通自动控制器有限公司院士工作站授牌
12月23日，九江恒通自动控制器有限公司院士工作站授牌仪式在开发区举行。中国工程院院士段正澄担任该院士站的首席科学家。市委组织部副部长胡运龙为九江恒通自动控制器有限公司院士工作站授牌。市科协主席丁冰洋宣读《关于同意建立九江恒通自动控制器有限公司院士工作站的批复》。市开发区党委副书记、城西港区管理局局长淦作乾，市委人才办主任曹琪，九江开发区党委委员、党群工作部部长陈晶冰，九江城西港区管理局副局长骆凯波，市科协副调研员于传骏等出席授牌仪式。

段正澄院士系华中科技大学教授。1953年至1957年就读于华中工学院机械系金属切削机床与工具专业，后留校任教。2009年当选中国工程院院士。先后获1978年全国科学大会奖2项、国家科技进步二等奖3项；省部级一等奖5项、二等奖4项。获授权专利19项。他签约的九江恒通自动控制器有限公司是一家专门从事家用电器配件生产的中小型加工企业。公司位于开发区，总资产达2.6亿元。公司是国家级高新技术型企业，非常注重科技投入，2011年∽2013年相继投入了647万元、752万元、886万元，分别占当年主营业务收入的4%以上。
同日，九江恒通自动控制器有限公司科学技术协会正式成立。                           （何  鹏）
市科协领导到湖口县金砂湾工业园学校调研
12月2日，市科协副主席欧阳长茂等一行六人到湖口县金砂湾工业园学校调研。湖口县科协、金砂湾工业园学校负责同志陪同调研。

欧阳长茂副主席一行在金砂湾工业园学校进行了科普产品现场体验。听取了学校负责人关于学校青少年科技创新教学情况的介绍以及学校建设科技馆的设想，并现场对学校建设科技馆的硬件设施条件进行了考察。                                （刘小贵）
市科协举办“航空母舰火灾及消防技术现状”学术沙龙

12月12日，市科协在九江中船消防设备有限公司举办“航空母舰火灾及消防技术现状”学术沙龙。中国工程院院士范维澄及中国科学技术大学火灾科学国家重点实验室主任张和平、中国科学技术大学先进技术研究院常务副院长陆守香等院士专家团队应邀参加。
学术沙龙首先由中国科学技术大学火灾科学国家重点实验室研究室主任王世喜作学术报告。“国外航母火灾及消防技术现状”主要是以美国为主的多起著名航母火灾事件为背景，通过大量的美国航母的火灾案例来分析航母发生火灾的主要类型、主要发生区域和原因，从中总结经验和教训，并在灾后采取补救措施以防同类事故的再次发生；同时也对航母上目前采用的消防技术进行了探讨，阐述了航母上常用的灭火剂的种类及其演变过程。范维澄院士对报告作了精彩的点评。学术沙龙还就火灾探测、报警技术与发展进行探讨，为了解火灾科学领域前沿学术方向和研究动态拓宽了视野。
市科协、江西省消防总队、九江职业技术学院、中船九江工业有限公司及所属企业等多家单位领导和技术人员80余人参加学术沙龙活动。                                        （何  鹏）
【科普工作】

九江市首辆“科普大篷车”首站亮相鹤湖学校
近日，市科协首辆“科普大篷车”首站亮相鹤湖学校，为该校3000余名师生提供了一顿丰盛的科普大餐，也是该校以“走进科学，走近梦想”为主题第六届科技节活动的重要一环。 
“科普大篷车”共展出25件科技展品，“懒惰环”、“尖端放电”、“雅各布天梯”、“神秘磁力”等展品，内容涉及光学、力学、电学、数学、电磁学等学科，受到同学们的青睐。   （科  闻）
出口加工区学校小记者参观市青少年科技创新展示馆 
近日，九江出口加工区学校组织60多名小记者参观市青少年科技创新展示馆。
小记者们在市青少年科技创新展示馆，他们对历年来我市青少年科技创新活动成果表现了浓厚的兴趣，并亲身体验了航船模型的魅力；在红领巾科普气象台观测天文气象；在diy科学教室内体验动手创作，并感受无弦琴、驻波等科技无穷的魅力。

这一天，他们还享受到了一顿丰盛的“科普大餐”。市科协特意为小记者们开出了科普大篷车，让他们了解了“听话的小球”、“双曲线槽”、“梵天塔”、“锥体上滚”、“哪个滚得快”、“画五角星”、“翻转的头像”、“雅各布天梯”、“声驻波”、“无弦琴”等科技装置。同学们亲手操作，体会到了“科技的神奇”，感受到了科学带来的快乐和科教展品的魅力。          （科  闻）

【学会工作】
市心理学会2014年度主题宣讲活动圆满收官

为了表达对教师心理健康的关注、关心和关爱，指导教师以健康的心理去培养学生形成良好的心理品质。近日，由市心理学会副会长兼秘书长刘新发带队，组织专家分别到庐山区匡庐小学、九江小学和双峰小学开展主题为“教师以健康的心理面对学生的心理健康”的“百会千名专家下基层”活动。

在庐山区匡庐小学，由九江职业技术学院心理健康教育专家陈志平老师，为该校近百名教师作了题为《关注职业压力、关爱自身健康》的专题讲座。陈志平老师从小学教师职业压力的表现、小学教师职业压力的分析和小学教师职业压力的管理三个方面进行了诠释和讲解，并展开了互动。

在九江小学，由江西财经学院心理健康教育专家丁正员教授，为该校130多名教师作了题为《与同行朋友谈心理健康话题》的专题讲座。丁正员教授从心理健康状况现场测评、怎样判断心理是否健康、如何进行自我心理调适进行了交流和互动。为了使专题讲座更加贴近实际，取得更好效果，丁正员教授还与学校有关领导进行了沟通和交流。

在双峰小学，江西财院丁正员教授作了题为《与同行朋友谈心理健康话题》心理健康专题讲座。这是市心理学会举办的主题为“教师以健康的心理面对学生的心理健康”，“百会千名专家下基层”活动2014年最后一场讲座。

本次主题讲座从今年6月9日拉开帏幕，先后走进开发区学洲小学、开发区滨兴小学、湖口县金砂湾学校、湖口县张青中学、永修县三中、庐山区匡庐小学、九江小学、市双峰小学等8所学校，一千多名师生直接受益，至此次到市双峰小学为收官之讲，2014年全年下基层活动有始有终，圆满结束。

此次活动，市科协对心理学会给予了积极帮助指导，得到了九江学院政法学院、江西财院、九江职大、九江职业技术学院等院校的大力支持，共有14名心理健康教育专家参与活动。   （刘新发）

市老科协举办学习贯彻党的十八届四中全会精神报告会

近日，市老科协在市老干部活动中心四楼会议室举办了学习宣传党的十八届四中全会精神报告会。市老科协会长余松生，副会长鲍炳能，市老科协市直各分会和浔阳区、庐山区、开发区老科协会长、秘书长以及在浔的市老科协理事参加会议。会议由市老科协副会长兼秘书长任祥照主持。

报告会邀请了市委党校周慧兰教授作了学习贯彻党的十八届四中全会精神专题报告。周教授围绕党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，讲授了全面推进依法治国的指导思想，法制体系，总体目标，基本原则和任务，加快建设法治国家；要求参会人员要认真学习贯彻践行党的十八届四中全会精神，争做社会主义法制忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，为我国实现全面推进依法治国的宏伟目标贡献力量。

余松生会长在报告会上指出：认真学习贯彻党的十八届四中全会精神是当前党和政府工作中一项重要的政治任务，全市老科协组织要以高度的政治自觉性，认真学习贯彻全会精神，领会精神实质，坚持正确导向，围绕四中全会《决定》以及习近平总书记重要讲话，深刻领会全面推进依法治国的重大意义；要坚持学用结合，付诸老科协工作实际；全市老科协组织，要以学习贯彻党的十八大四中全会精神为契机，抓紧落实有关工作，认真做好年终工作总结和明年工作设想，使老科协工作再上新台阶。                （潘跃国）
市营养学会举办“营养与健康”科普讲座

12月8日，市营养学会在九江卫生学校举办了营养与健康科普讲座。讲座由市营养学会理事长、九江学院生命科学院教授严晓华主讲。来自九江市卫生学校即将进入医院的医务人员，高护班、中护班、药剂班和检验班的近200名师生听取了讲座。

严教授紧紧围绕生理健康即躯体无疾病、心理健康即保持积极乐观的心态、和谐的适应社会环境、道德即持有一颗宽仁慈善的心四个方面展开讲解。同时，解析了疾病产生的原因及如何预防疾病、如何通过营养来获得健康、如何获得安全的食品、如何帮助病人减少痛苦等方面结合学生将要面对的各种问题进行了深入探讨，得到了在场学生的阵阵掌声。讲座氛围轻松活跃，严教授对学生提出的一些日常健康饮食问题作出了一一回答。

此次讲座对树立健康观念促进我市青少年健康成长具有重要意义，对提高青少年营养意识发挥了积极作用，在场师生普遍反映受益匪浅，并要求多举办科普讲座。                  （李小英）
【县区科协】

武宁县委领导调研基层科协工作

12月11日，武宁县委副书记徐建平在县科协主要负责人的陪同下，到武宁县蜂业协会考察调研。

武宁县蜂业协会成立于2009年，会址设在罗坪镇东边村。该协会现有会员116人，分布在全县8个乡镇，年产蜂蜜近60吨，产值330余万元。

徐建平副书记在协会办公场所仔细察看了墙壁上的协会章程，成员监督岗，以及工作、财务管理等一系列制度和蜂蜜产品展示台。在听取了协会负责人的情况汇报后，徐建平副书记对协会规范有序的工作表示充分肯定，对协会成员默默无闻的奉献表示赞赏，对所有会员为发展武宁养蜂产业所做的贡献表示感谢。他强调，武宁是个全国生态示范区，有很好的休闲养生度假资源，目前生态旅游产业的发展势头非常强劲，前景非常乐观，这必将为天然产品，尤其是蜂蜜产品带来绝好的发展机遇，鼓励他们要以规模开拓市场，以质量赢得市场，争取科协和有关部门支持，不断把养蜂产业做强做大。                                              （李曾淼）

都昌县科协开展送科技“三下乡”活动
12月5日，都昌县科协联合县老科协、协和医院、县医药公司、老科协卫生分会到大港镇开展送医药、送文化、送科技三下乡活动。
此次活动特邀县老科协康复医院院长余向群，副主任医师杨世保、谭新民等为百姓把脉问诊、测量血压，并为现场为百姓讲解了防治血吸虫病、预防禽流感等科普知识；活动展出党的十八届四中全会精神、节约资源、保护环境、食品生产安全等方面的展板30多块；开具药方100多份，接受患者健康咨询120多人次，赠送药品价值6000多元；发放《血吸虫防治》、《冬季养生保健》、《都昌科普》等科普资料600余份（册）。活动现场人头攒动，反响良好，百姓们都说，现在真好，不用出远门，就有人为我们送医、送药、送科技，让我们老百姓得实惠。                  （刘艳晨）
湖口县科协开展“科协会员日”活动

12月15日是中国科协会员日，是科协会员和全国科技工作者的共同节日。湖口县科协组织县畜牧兽医局3名科技工作者深入到湖口县富源肉鸽养殖示范基地开展会员日暨送科技下乡活动。
在湖口县富源肉鸽养殖示范基地，科技工作者们认真听取了基地负责人李勇斌关于肉鸽养殖、种鸽选育、鸽蛋机械恒温孵化和疾病预防等情况的详细介绍。专家一行针对肉鸽养殖过程中的饲料浪费严重，鸽蛋机械恒温孵化率低，以及肉鸽防疫中注意的问题逐个进行了现场指导，并根据近期肉鸽市场回暖，如何发挥示范基地引领作用，引导周边群众进行肉鸽养殖，扩大养殖整体规模，做大做强肉鸽产业提出了很好的建议。

科技工作者们认为在自己的节日里开展送科技下乡活动，具有特殊的意义。                                      （刘小贵）
【农函大工作】

九江县农函大开展农民种植实用技术培训

12月9日——11日，九江县农函大联合县农业局在港口街镇草莓协会先后举办了西瓜、葡萄、草莓、蔬菜种植技术培训班。培训邀请了省农科院副研究员朱方红、省农函大客座教授徐英发进行授课。来自港口街镇草莓协会及港口村的40名种植大户参加了培训，培训发放各种农村专业技术书籍160余册。

在西瓜栽培技术培训班上，朱方红老师就如何提高麒麟瓜的产量和品质对学员们进行了讲解。培训内容紧贴群众生产实际，可操作性强。专家就学员们提出的疑问现场进行互动交流，增强了培训的趣味和质量，深受种植户欢迎。
在葡萄种植技术培训班上，徐英法老师从葡萄产业发展现状、影响葡萄品质的因素、九江县葡萄主栽品种等方面作了详细讲解。徐老师幽默生动的教课方式得到了学员们的认可，学员们纷纷将葡萄种植过程中遇到的问题与老师交流，培训气氛十分活跃。
在草莓栽培技术培训班上，草莓冬期管理、病虫害防治技术及农药产品的选购是徐英法老师的培训重点，草莓种植户在认真听取讲座的同时，整理了自己在草莓栽培期间出现的病虫害等问题向老师进行询问，徐老师一一作了解答。

在蔬菜栽培技术培训班上，徐英法老师就大棚蔬菜栽培技术进行了讲解，并详细阐述了有关农业政策及当前农业发展趋势，鼓励农民朋友积极参与，朝专业化方向发展。      （徐从金 徐惠中）

浔阳区农函大开展百户家庭农场帮扶等一系列农民科技培训

近日，浔阳区农函大分别在浔阳区景海牧业家庭农场、九江中煜程塑业有限公司、金鸡坡街道大塘村先后开展了“百户家庭农场帮扶”、“千名农村科技人员素质提升培训”、“万名农村党员科技致富带头人大培训”活动。

在浔阳区景海牧业家庭农场，区农函大邀请了市畜牧兽医局副局长、高级畜牧师段忠柏前往指导。段老师以多媒体教学以及现场指导等方式，对猪场规划设计、猪舍合理布局、猪场生物安全、疾病防控、饲料营养及饲养管理等方面，提出了合理化、建设性的参考意见和建议。

在九江中煜程塑业有限公司，区农函大开展了千名农村科技人员素质提升培训——农村应急救护专业培训班。培训班邀请了市红十字会救护培训中心黄哲平现场授课。黄老师从现场心肺复苏、创伤的现场救护、常见急症的处理、意外伤害的处理四个方面给企业近80名员工上了一堂生动的应急救护培训课。他还以地震、火灾、溺水等意外事故为例，向企业员工详细讲解了应对时应采取的救助措施，并且在现场给大家做了示范，指导大家现场学习。讲座中间穿插了学员问答和模拟训练等环节，增添了现场活跃气氛。

在金鸡坡街道大塘村，区农函大举办了万名农村党员科技致富带头人大培训——浔阳区生猪养殖技术培训班。市畜牧局副局长、高级畜牧兽医师段忠柏为来自金鸡坡街道近50名农村党员及养殖户上了一堂技术课。学员们都希望这样的实用技术培训今后要经常开展。                                            （占乐云）
【科普之窗】

 冷天警惕老人眼中风
视网膜中央动脉阻塞俗称“眼中风”，是导致患者突然失明的急症，患者一般不会感觉疼痛，但如果超过4小时得不到救治，缺血的视网膜就要废了。眼科医生表示，天气寒冷时老年人容易突发此病，尤其在患有高血压、糖尿病、心脏病、动脉粥样硬化的中老年人中发病明显，有长期熬夜、吸烟等不良习惯的年轻人也可中招。

医生介绍，“眼中风”与“脑中风”一样，多发于中老年人群，高血压、糖尿病、高脂血症、动脉硬化等疾病是重要的基础病变，病因是血管硬化、血管内皮损害形成血栓，或者血管壁上的粥样硬化斑块脱落栓塞血管。在冬季气温较低的情况下，血压更易升高、血管痉挛更易发生，正如会增加脑中风的发病率一样，也会增加“眼中风”的发病率。通常表现为突发性、无痛性的视力急剧下降或丧失。

需要注意的是，“眼中风”属于眼科急症，救治“眼中风”和救治“脑中风”一样，需要争分夺秒。若视网膜中央动脉完全阻塞，90分钟即可造成视网膜永久性损伤，视力恢复十分渺茫。发病后1小时以内血管阻塞得到缓解者，能恢复部分视力。

因此，在冬季，老年人要注意保暖，谨防血管痉挛引发疾病。平时要定期检查血压、血脂、血糖及血液黏稠度，从而降低视网膜中央动脉阻塞的发生。一旦突发单眼视力无痛性的下降或丧失；或者感觉视力模糊，由远及近一路变暗，最后一片漆黑等症状时，应立即去医院眼科急诊治疗。
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