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市科协召开六届三次全委（扩大）会议
  2月6日，市科协召开六届三次全委（扩大）会议。市科协六届委员会全体委员和不是市科协六届委员会委员的各县（市、区、山）科协负责人和市级学会、企业科协负责人共计100人参加会议。

会上，丁冰洋主席作工作报告。他从围绕“决战工业一万亿”，凝心聚力做贡献；大力加强科普工作，促进公民科学素质提升；搭建交流平台，发挥桥梁纽带作用；加强自身建设，夯实工作基础四个方面对市科协2014年的工作进行了回顾和总结。从围绕“决战工业一万亿”，切实提高服务经济社会发展能力；围绕提升公民科学素质，切实提高科普服务能力；坚持以科技工作者为本，切实提高科技工作者服务能力；加大自身建设力度，切实提高科协组织发展能力四个方面对2015年工作进行了部署。他强调：2015年，市科协要深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，紧紧围绕市委、市政府的工作中心，按照“三服务一加强”的工作定位，主动适应新常态，切实提高服务能力，积极动员和组织广大科技工作者，为“实施‘双核’发展战略、全力做大九江”作出新的贡献。

欧阳长茂副主席主持会议。会上，补选了市财政局党组成员、调研员严赤心为市科协兼职副主席；陈冬青副主席宣读了2014年度全市科协系统先进集体表彰决定；黄建华副主席宣读了2014年九江市优秀社区科普工作者表彰决定。

会后，与会代表参观了由市科协出资建设的我市首家社区科普馆——浔阳区湓浦街道九龙社区科普馆。              （王景平）

市科协精心打造全省首家社区科普馆

近日，由市科协出资建设的全省首家社区科普馆在浔阳区湓浦街道九龙社区正式开馆。社区居民和青少年朋友可以到科普馆免费体验科普知识的无穷奥秘。

九龙社区科普馆设在九龙社区四楼，沿着楼梯而上，周围的墙壁上都悬挂着低碳环保、消防逃生等科普小知识。进入大门，便可以立即感受到什么叫空中成像，如果显示的是足球场，你只需用脚一踢，足球便随机滚动。人体每天食用多少主食、副菜、主菜、调料较合理？地震来了怎么预防？家庭垃圾如何分类？消防如何闯关？家庭低碳环保有哪些？这些日常生活中看常见的小问题，在社区科普馆都可以轻松找到答案。

社区科普馆主馆由科普体验室和5D科普影院两大部分组成。科普体验室分为四个功能社区。文明安全（模拟驾驶、消防闯关、地震避险、餐桌上的安全等），和谐健康（吸烟与健康、健康误区、人体体质测试、血压脉搏测试、膳食宝塔等），低碳环保（垃圾分类、用电知识问答、太阳能发电知识问答、太阳能发电风能发电等），科普体验（虚拟翻书、空中成像、美丽的光辉、手眼协调、动感地带、益智游戏、反映测试、无皮鼓、声悬浮等）。5D科普影院以仿真的场景等特别的机关设置模仿科学事件和科幻故事，产生呼之欲出、栩栩如生的立体画面，使观众身临其境般感受科学的奥秘。

今年，市科协将在全市范围内建设一批省、市级科普示范社区，开展第二届“优秀社区科普工作者”评选表彰活动。同时，结合浔阳区打造“十个精品社区”工作，加大资金投入，进行社区科普设施和科普信息化建设，打造10个科普示范社区。       （王景平）

市科协喜获2014年度人才工作创新奖
2月6日，在全市组织工作会议上传来喜讯，市科协喜获2014年度人才工作创新奖,这是市科协第6次获得这一殊荣。

近年来，市科协围绕中心工作，服务发展大局，主动发挥自身优势，积极做好科技人才的联系、指导、服务工作，为全力做大九江提供科技人才支持。院士工作站建设、农村实用人才培训、产业发展学术沙龙、会员日活动、“讲理想、比贡献，奋力实现中国梦”、科技工作者状况调查、培育农村科普带头人等活动已逐渐形成品牌，为服务地方经济发展、促进科技与经济结合、促进九江科技创新和产业转型升级、促进科技人才成长起到了重要的作用，得到了企事业单位的普遍欢迎和九江市委人才工作领导小组的高度重视和充分肯定。                                      （许保均）

市科协领导到南京走访院士

近日，市科协主席丁冰洋、副调研员于传骏、江西格雷斯科技股份有限公司总经理田新刚一行6人到南京走访院士。江苏省科协学会部部长李政陪同走访，并与中国工程院院士缪昌文进行了座谈。

会上，于传骏副调研员介绍了九江建设院士工作站情况。田新刚总经理介绍了格雷斯公司的基本情况以及生产工艺方面目前存在的一些问题。缪昌文院士表示今后可以对格雷斯公司生产技术方面进行支持协助。会后，丁冰洋主席一行学习考察了江苏省“海智计划”建设情况。                                  （蔡安国）

市科协领导到九江森林植物标本馆调研

2月9日，市科协主席丁冰洋、副主席欧阳长茂一行到全国首家多功能民营森林植物标本馆“江西省科普教育基地”——九江森林植物标本馆调研，听取了该馆创办人谭策铭有关情况介绍，实地参观了森林植物标本馆。九江县科协负责同志陪同。

九江森林植物标本馆位于九江县，总投资400余万元，馆址共7层，建筑面积3800余平方米。已向社会各界人士和中小学生免费开放。
标本馆辟有科普展览大厅、标本馆藏室、标本制作及鉴定室、电化教室以及学生宿舍和餐厅等附属设施，现保存正号植物标本3万余号6万余份。该馆集森林植物标本馆藏与研究、科普展览和教学实习于一体，可同时接待来馆实习的大学生和研究生100人，每年可接待来馆参观学习的中小学生和社会各界人士5万人次。目前，还被江西农大、江西师大、南昌工程学院和江西中医药大学等高校列为“教学实习基地”。                    （许保均  徐素芬）

市科协节前走访慰问离退休老干部
2月13日，市科协主席丁冰洋，副主席欧阳长茂、黄建华带着慰问品分别走访慰问了机关和直属事业单位的离退休老干部，并向他们致以新春的祝福。

市科协目前共有23名离退休干部，包括1名离休干部和22名退休干部，这些离退休干部年龄最大的已经85岁，虽然离开了科协工作岗位，但却一直关心和支持着科协的各项工作。

每走进一位老干部家中，丁主席都详细了解老干部的身体状况和生活情况，并向他们通报近期科协工作开展情况，听取他们对科协工作的真知灼见。同时，对他们为科协工作所作出的贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意，并祝愿他们身体健康、阖家幸福。

老干部们对市科协领导班子一直以来对他们的关心表示感谢，对市科协开展的工作表示赞赏。并表示今后要更加支持市科协的各项工作，做到老有所为。                            （吕文妍）

市科协开展“爱满人间•慈善情暖新春”走访慰问活动
新春佳节来临之际，市科协主席丁冰洋、副主席欧阳长茂一行先后到市科协“百个部门帮百企”活动挂点企业－-九江县达佳棉纺织有限公司，包村帮扶点——修水县庙岭乡庙岭村社会福利院、路口乡困难家庭开展“爱满人间·慈善情暖新春”走访慰问活动。

丁冰洋主席一行深入企业、进村入户，与困难群众交谈，嘘寒问暖，仔细询问他们的生活、身体状况，并向他们发放了慰问金、食用油、大米等慰问品，鼓励他们振奋精神，树立战胜困难的信心和勇气，积极创造幸福美好生活。                    （许保均）

市委组织部对市科协领导班子和领导干部进行年度考核
根据市委统一部署，1月29日，市委组织部对市科协领导班子和领导干部进行年度考核。市委村建办副主任周丹率考核组一行对市科协领导班子及成员进行了考核。市科协机关、直属单位全体干部职工参加了考核大会。

会上，周丹副主任首先就本次考核对象、考核内容、考核方法步骤进行了说明。周丹指出，年度考核工作，是管理监督领导干部的基础和重要手段，是领导班子和领导干部队伍建设的重要内容之一。全体与会人员本着对组织负责、对同志负责的态度，严肃对待，要重点把握“德、能、勤、绩、廉”五个方面，实事求是地评价领导班子和领导干部。

市科协党组书记、主席丁冰洋汇报了一年来市科协领导班子开展工作情况，并围绕德、能、勤、绩、廉等方面向大会作了述职述廉。述职后，考核组就一年来在落实党风廉政建设、领导班子成员执行党风廉政建设责任制情况等工作进行了民主测评。会后，考核组与班子成员分别进行了谈话。                      （许保均）

市科协、市财政局组织开展
2015年“基层科普行动计划”申报评审活动
根据省科协、省财政厅《关于江西省2015年“基层科普行动计划”项目申报的通知》要求，2月5日，市科协、市财政局邀请农业、林业、畜牧、水产等方面的专家组成评审委员会，对各县（市、区）申报推荐的“基层科普行动计划”项目进行了评审。市科协主席丁冰洋、副主席陈冬青及市科协普及部、市财政局相关部门负责人参加评审活动。

评审委员会按照推荐范围和条件，对申报的农村专业技术协会、农村科普示范基地、农村科普带头人和科普示范社区逐个进行了审查，对材料的修改提出了具体的指导意见。经市科协党组研究，我市的武宁县板栗专业技术协会等7个农村专业技术协会，都昌县农业科技示范园科普示范基地等5个农村科普示范基地，浔阳区湓浦街道九龙社区等6个科普示范社区和修水县农村科普带头人吴世民等2个农村科普带头人获市级推荐资格，参加全省评审。

按照本次申报推荐工作的最新要求，评审委员会坚持公平、公正、公开的基本原则，严格履行申报程序，认真做好组织推荐，着力推荐了在农业科技创新、农业先进适用技术推广应用和发展新型农业经营主体等方面做出突出贡献，并已建立科普惠农服务站、技术协作网并能发挥科普惠农长效机制的农村专业技术协会、农村科普示范基地以及农村党员科普带头人；科普示范社区注重“组、会、员”、“站、校、网”建设，设立了社区科普大学教学点，建有网络科普、电子科普屏，面向社区居民开展科普工作且成效显著。同时，通过“基层科普行动计划”的实施，加强了与基层科普组织的联系，为基层科普组织发展提供更广阔的交流、协作平台。
（李晓群）
市科协开展优秀社区科普工作者评选表彰活动
为提升城区科普工作水平，提高社区居民科学素质，鼓励科普工作者在社区科普工作中做贡献，大力培育社区科普工作队伍，推动社区科普工作深入开展，近期，市科协组织开展了2014年九江市优秀社区科普工作者评选表彰活动。

经县、区科协依据评选办法自下而上进行初选推荐和申报，九江市科协对县、区推荐的优秀社区科普工作者进行了严格审核和评审，决定对永修县涂埠镇同心社区陈敏等17名九江市优秀社区科普工作者进行表彰。

此次评选主要是针对各县、区社区从事社区科普工作3年以上的在职社区工作人员，入选的优秀社区科普工作者热爱社区科普工作，致力完善社区科普设施，积极开展社区科普活动，并努力组建或参与社区科普协会、社区科普志愿者队伍、科普兴趣小组等社区科普组织，具有较强的组织协调能力和丰富的科普工作经验，在科学普及、科普宣传等方面取得显著成效，在提升社区科普服务能力方面发挥了示范和带头作用。市科协将积极宣传报道他们的先进事迹，进一步发挥示范带动作用，扩大引领辐射影响，推进社区科普活动广泛深入开展，为提高全市居民的科学文化素质做出不懈努力。                                              （罗  声）

市科协领导到九江萍钢钢铁有限公司调研企业科协组建工作
2月2日，市科协副主席陈冬青一行到九江萍钢钢铁有限公司调研企业科协组建工作，湖口县科协主席刘小贵陪同调研。

在实地调研中，陈冬青副主席一行认真听取了九江萍钢钢铁有限公司副总经理、工会主席熊坚关于公司基本情况介绍和企业组建科协的设想与打算，并与企业有关人员就组建企业科协的意义、目的、作用进行了座谈与交流，提出了原则性的指导意见。

据了解，九江萍钢钢铁有限公司现有员工6000余人，2014年钢铁产量实现489万吨，实现销售收入140亿元，赢利4亿元。2015年将实现销售收入150亿元以上，完成利税10亿元以上。

（刘小贵）

市科协、财政局联合出台“基层科普行动计划”

项目实施管理指导意见
　　日前，市科协、市财政局联合下发“基层科普行动计划”项目实施管理指导意见。目的是贯彻中央依法治国要求，规范和推动“基层科普行动计划”项目实施工作，加强项目经费管理和使用，提高项目的实施质量，充分发挥项目实施在提升全民科学素质的作用和效益。
《意见》分总则、项目实施、项目培育、项目管理和附则五个部分共十六条。《意见》对项目实施进行了规范。一是硬件配置要到位。要建立科普活动站、科普宣传栏、科普培训学校、科普标识牌、科普图书室、科普电子屏、普体验室、科普活动广场和科普网站等硬件建设；二是软件建设要齐全。注重科普工作组织机构、科普志愿者队伍、科普工作制度、科普协会等软件建设；三是示范效益要明显。并对各项硬件建设和科普组织、科普员队伍建设提出了具体标准。
《意见》强调，“基层科普行动计划”实施单位项目资金要做到专款专用。经费开支严格按财政部、中国科协《基层科普行动计划专项资金管理办法》规定的范围、程序开支，并要求获奖单位提供真实、合法、有效、完整的经费支出凭证及相关活动照片。

《意见》要求，要加大对“基层科普行动计划”项目的培育力度。项目培育要注重科普性、前瞻性、多样性和时效性。要加强对项目的检查指导、跟踪服务、宣传引导，切实规范“基层科普行动计划”的管理和运行，充分发挥项目的示范作用、科普作用和品牌作用。                                            （李晓群）
【企业科协】

江西中节能高新材料有限公司科协正式成立

2月10日，江西中节能高新材料有限公司科协正式揭牌成立。市科协主席丁冰洋、副主席欧阳长茂、江西中节能高新材料有限公司总经理朱小谦及公司全体中层干部参加了会议。

丁冰洋主席、朱小谦总经理共同为企业科协揭牌；欧阳长茂副主席宣读了市科协《关于同意成立江西中节能高新材料有限公司企业科协的批复》；朱小谦总经理详细介绍了企业的运行情况，公司科技工作者的基本状况，成立企业科协的筹备过程，以及公司下一步的发展方向。 

会上，丁冰洋主席对江西中节能公司科协的成立表示热烈祝贺，并对企业科协下一步的工作提出了意见和建议，希望江西中节能公司企业进一步团结广大科技工作者，促进科技交流、推动技术创新、提高员工科学素质，推动企业科技不断进步。
会上，通过了《江西中节能高新材料有限公司科学技术协会章程》，选举产生了第一届企业科协领导班子，公司副总经理黄运雷同志当选为第一届科协主席，副总经理肖国良同志当选为第一届科协副主席，技术部部长洪钢同志当选为第一届科协秘书长。

（许保均）

九江萍钢钢铁有限公司召开科学技术协会成立
暨第一次会员代表大会
2月12日，九江萍钢钢铁有限公司召开科学技术协会成立暨第一次会员代表大会。省院士专家服务中心主任李国强，市科协主席丁冰洋出席会议并讲话，市科协副主席陈冬青宣读企业科协成立批复，湖口县委副书记鲍成庚、县政府副县级干部杨柳青，九江钢铁有限公司董事长黄智华、总经理肖南石、副总经理熊坚出席会议，公司300多名会员代表参加会议。
丁冰洋指出，企业科协是党和政府联系企业科技工作者的桥梁和纽带，是推动企业科技进步和技术创新的重要力量。九江萍钢钢铁有限公司成立科协组织，拓展了公司工作的新领域，使科技工作者能够更好地为企业服务。丁冰洋强调，企业科协要努力办好科技工作者之家、建设好科技人才之家、建成科技推广与创新之家。企业科协要积极为科技工作者搭建平台，及时了解、发现和推荐、宣传有突出贡献的科技工作者。丁冰洋希望，九江萍钢钢铁有限公司科协在公司的领导下，团结和带领广大科技工作者，围绕公司发展和生产经营中的难点问题，充分发挥科协组织在提升公司竞争力中的引领作用，努力在科技进步、科技创新方面做出积极贡献，为公司的发展提供最强有力的技术支撑。
会议听取了九江萍钢钢铁有限公司科协成立暨第一次会员代表大会筹备情况汇报，审议并通过了《九江萍钢钢铁有限公司科学技术协会章程》，选举出第一届科协委员会委员。新一届科协召开第一次全委会，选举九江钢铁有限公司黄智华为科协主席，肖南石、熊坚为科协副主席，戴志良为科协秘书长。   （李晓群 刘小贵）
【学会工作】

湖口县武山镇被命名为全国气象科普教育基地 
近日，从气象部门获悉，经过推荐、评审和公示程序，湖口县武山镇被中国气象学会命名为“全国气象科普教育基地——基层防灾减灾乡镇”。 

武山镇位于湖口县城东偏南，是我市十大重点产粮乡镇之一、湖口县优质棉花生产基地。该镇充分依托气象为农服务“两个体系”建设和气象学会科技服务站建设，面向农民开展形式多样的气象科普宣传，实现气象预警信息进村入户，有效提升了广大农民应用气象信息和防灾减灾能力。 

据了解，此次全国共有12个社区（乡镇）被命名为“全国气象科普教育基地——基层防灾减灾社区（乡镇）”，江西省推荐的湖口县武山镇和永丰县坑田镇全部入选。              （科  闻）

【县区科协】

都昌县科协举办老年人身心健康科普讲座

为了增强老年人防病强身的能力和意识，帮助老年人树立科学健康的生活方式，近日，都昌县科协举办“老年人身心健康科普讲座”，20余名退休老干部、老同志参加了讲座。讲座邀请了都昌县知名专家余向群主任医师主讲，余向群结合自身工作经验，深入浅出，用通俗易懂的语言，从如何延缓衰老，保持健康的角度，讲解了老年人常见病病理及预防措施，就如何合理膳食、合理运动、保持良好的心态，如何提高自身免疫力，增强抗病能力和心脑血管病症等知识同老年人作了交流。

通过举办本次中老年人健康知识讲座，不但普及了健康知识，也进一步增强了老年人对健康知识的了解，激发了老年人关爱自己、关爱健康的自我保健意识。讲座结束后，许多老同志就一些自己常遇疾病和所关心的问题进行了交流，余向群同志为他们一一耐心讲解。                                          （刘艳晨）
【农函大工作】

市农函大科技帮扶为果农送去“新年贺礼”
隆冬腊月，寒风侵肌，广袤的赣鄱大地迎来了一幅农家喜迎新春的醉人景象。上门为3000多株脐橙、柑桔树“把脉问诊”，是市农函大、庐山区农函大在新年里为果农胡木火送去的一份最实用、最及时、最温暖的科技贺礼。
日前，市农函大、庐山区农函大获悉果农种植户胡木火种植的脐橙、柑桔不挂果及产量减少等情况。同时，胡木火本人也四处求助，却苦无解决良方。得知这一情况后，市科协副主席黄建华带领市农函大、庐山区农函大及果业专家一行到庐山区海会镇五星村，对胡木火种植的脐橙、柑桔进行“专家会诊”。

一到果园现场，市农函大客座教授、高级农艺师徐英法就立刻实地勘察脐橙、柑桔种植情况，初步确定部分果树不结果的原因，主要因没有合理的修剪；扩穴埋肥时间过晚，施肥不对路等因素造成。徐老师建议胡木火应从以下四个方面进行根治：一是对果园的较大的脐橙树进行结扎；二是推广含量高、吸收快的叶面肥的应用（每年12月底完成）。三是对稍大脐橙树做到勤修剪，把树内膛的枝剪空；四是每年三月份做到把叶面肥、杀虫剂、杀菌剂三合一运用到果园管理当中。同时，黄建华副主席要求市、区农函大要做好跟踪服务，实时关注胡木火果园的种植情况，及时解决种植中的技术难题，为果园丰产提供技术支撑。

通过本次实地指导，切实解决了果农胡木火的实际困难，胡木火对专家的精心指导赞不绝口，对市农函大、庐山区农函大的主动帮扶深表感谢！                             （王景平 钱建平）  
【科普之窗】

节后清肠排毒秘方 刮油去脂一身轻

　空腹喝蜂蜜。自古就是排毒养颜的佳品，含有多种人体所需的氨基酸和维生素。常吃蜂蜜在排出毒素的同时，对防治心血管疾病和神经衰弱等症也有一定效果。蜂蜜中所含的糖类比较丰富，可吸取体内水分留在肠腔里，利于清肠排毒。因为空腹进食肠道蠕动是最快的，需要提醒大家的是，要用偏凉的温水冲服蜂蜜，因为，太热或太冷都会破坏其营养结构。

多吃黑木耳。黑木耳含有的植物胶质有较强的吸附力，可吸附残留在人体消化系统内的杂质，清洁血液，经常食用还可以有效清除体内污染物质。黑木耳也是非常好的清肠排毒食物，而且经过风干的食品遇水后膨胀，会给肠道带来更多水分。不过，对于排便困难者，藉由吃一顿黑木耳通便是很困难的，除非加大量或者辅助运动方式。

每天一餐用水果代替正餐。假若平日你一直食用较多的米饭，那么一个月内每天一餐以水果代替正餐，月底时小腹平坦得让你惊叹。因为水果的纤维素含量比较高，而且水果中还含有一些果胶，会使大便变软，对排便有帮助。但是，对于那些肠道问题比较严重的人来说，靠水果清肠排毒效果不会太明显。

每天摄取一定量的维生素排毒。维C、维E都有排毒的效果。维C每天不要超过一克，否则会引胃酸过多，还会影响生育。维E每天不能超过200毫克，否则副作用非常大，比如肌肉肌萎缩。

红糖排毒。红糖含有的特殊成分“糖蜜”，具有强力的“解毒”功效，能将过量的黑色素从真皮层中导出，通过全身的淋巴组织排出体外，从源头阻止黑色素的生成。

要多喝菊花茶。菊花中含有挥发油、菊甙、腺嘌呤、氨基酸、胆碱、水苏碱、小蘖碱、黄酮类、菊色素、维生素，微量元素等物质，可抗病原体，增强毛细血管抵抗力；其中的类黄酮物质已经被证明对自由基有很强的清除作用，而且在抗氧化，防衰老等方面卓有成效。从营养学角度分析，植物的精华在于花果。菊花花瓣中含有17种氨基酸，其中谷氨酸、天冬氨酸、脯氨酸等含量较高。此外，还富含维生素及铁、锌、铜、硒等微量元素，因而具有一般蔬果无法比拟的作用。记载，菊花味甘苦，性微寒；有散风清热、清肝明目和解毒消炎等作用。对口干、火旺、目涩，或由风、寒、湿引起的感冒风热，头痛、肢体疼痛、麻木的疾病均有一定的疗效。
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