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我市现代农业新思维专题精品班成功举办
4月19日—22日，由省委组织部、省科协主办，市委组织部、市科协承办，市委组织员办、市委党员教育中心、市农函大共同协办的江西省万名农村党员科技致富带头人大培训九江市现代农业新思维专题精品班在永修县易家河新村成功举办。

省科协副主席孙卫民、省农函大校长廖红英，市科协副主席黄建华、市委党员教育中心主任桂海波、市委组织员办副调研员袁亮分别出席了开班式和结业式。来自我市创业意识较强、产业基础较好、发展潜力较大的农业产业化龙头企业经营者、家庭农场经营者、农村经纪人、农村专业经济合作组织负责人等科普致富带头人共计80人参加了培训。培训班成立了临时党支部和班委会，并为学员免费发放了学习用品和培训教材。

为期四天的紧张培训先后邀请了台湾农村专业技术服务协会理事长廖树宏，中国农技协理事、陕西省农技协副理事长王剑，安徽省郎溪县农业专家陈金宝，广东省广宁县八一农场场长贾东亮，市委党员教育中心主任桂海波，市科协副主席黄建华分别以农业科技与生态发展新思维、现代理性农业模式、家庭农场组织运营与管理、农民创业技巧、坚持以用为本发挥远程教育作用、科普工作惠及“三农”六个专题为主线，耐心细致的为学员们讲解知识、分享经验。培训期间，学员们还参观了全国优秀科普示范基地易家河柑桔科普示范基地。

每一堂课的授课内容专家们都做了精心准备。图文并茂的课件，让培训内容更活泼、更形象、更易懂；生动的视频资料，让学员们仿佛身临其境，直观的反映了先进的现代农业新思维；气氛热烈的小组讨论，学员们积极踊跃、争先发言、相互对接；活泼有序的现场互动，专家们答疑解难，现场提出了一系列意见建议，帮助学员理清思路、开阔视野。
本期培训班安排紧凑、内容丰富、特色鲜明、务实管用。通过培训让学员们更新了观念，掌握了技术，增强了信息。培训班表彰了30名优秀学员，为每位学员颁发了“省农函大结业证书”，并建立了微信群，方便学员相互之间以及和专家之间的沟通联系。
                                    （王景平）

市科协开展科普志愿者服务月活动
4月9日，市科协组织科普志愿者到修水县路口乡开展送科技下乡活动，并将科普大篷车开进乡中心小学，现场开展科普展品、科普展板展览，举办青少年航模体验等系列活动，让全校学生争先领略科学的神奇。市科协主席丁冰洋、副主席陈冬青出席活动，修水县科协，路口乡政府主要负责人以及路口乡中心小学全体师生参加了活动。

“静电乒乓球”、“短期记忆测试”、“无弦琴”、“铿锵锣鼓”、“看谁跑得快”……展示现场20多个展品受到师生的青睐，激发了学生浓厚的探究欲望，大家纷纷动手实践，感受到与平时课本教学中不一样的奥妙。

路口乡中心小学六年级学生丁楚可开心地说：“这些展品非常好玩，我们平时都没见过，我觉得科学很奇妙、科学无处不在”。师生亲自动手进行操作展品，内容涉及光学、力学、电学、数学、电磁学、生物医学等多个学科，奥妙无穷，不少同学相互讨论，探寻着其中的奥秘。在进行青少年航模科普体验生活中，同学们和科普专家一起探寻火箭升空的原理，并在科普专家的指导下进行了简易飞机模型的制作和放飞体验，丰富的体验活动，让大家收获不小。

当天，市环保专家还为路口乡仙桥村的村民们带来一场农村环保知识讲座，科普志愿者免费赠送了优质蔬菜种子。
（李晓群 冷熔红） 
鹰潭市科协来我市考察交流院士工作站工作

4月24日，鹰潭市科协主席、党组书记程美华，副主席李春华、席文涛等一行9人来我市考察交流院士工作站工作。市科协主席丁冰洋，副主席黄建华等陪同考察。

在两市科协的座谈交流会上，程美华主席希望九江市科协多介绍院士工作站建设和管理的一些好经验。丁冰洋主席对鹰潭市科协一行表示欢迎，介绍了九江市科协的基本情况，重点就院士工作站工作作了介绍。市院士专家服务中心负责人介绍了我市院士工作站建设的情况、做法和取得的成效。 
下午，鹰潭市科协一行参观了市青少年科技创新展示馆、九龙社区科普馆和九江恒通自动控制器有限公司院士工作站。恒通公司通过建立院士工作站，利用院士团队对产品进行转型升级，开发的电子温控器在成本上比现有产品降低70%左右，实现产品的电子化过渡。目前，电子温控器样机已制出，并与客户进行了沟通和交流，确定了需要改进的项目，预计2015年下半年可以投入生产。程美华主席表示，通过企业的介绍和参观院士工作站，感到院士工作站给这些企业带来了实实在在的变化和效益，要把在九江听到的和看到的好好总结吸收，加快推进鹰潭市院士工作站建设。   （何  鹏）

南昌市科协来我市考察交流院士工作站和园区（企业）科协工作
4月29日，南昌市科协副主席衣萍、李培赣，副调研员尹炜率南昌市、县（区）科协及工业园区有关部门负责人共14人来我市考察交流院士工作站和园区（企业）科协建设。市科协主席丁冰洋，副主席欧阳长茂、陈冬青等陪同考察。

在两市科协的座谈交流会上，衣萍副主席表示九江市科协的工作干的有声有色，特别是院士工作站工作创造了很多好的做法和经验，这次是来取真经的。丁冰洋主席对南昌市科协一行表示欢迎，介绍了我市科协的基本情况，重点介绍了我市院士工作站和园区科协工作的基本做法。市院士专家服务中心负责人介绍了我市院士工作站建设的做法和成效；普及部负责人介绍了我市园区（企业）科协的情况。

下午，南昌市科协一行参观了市青少年科技创新展示馆、九龙社区科普馆、九江县沙城工业园科协和江西仙客来生物科技有限公司科协及院士工作站。九江县科协和沙城工业园负责人介绍了园区科协基本情况和主要工作。仙客来公司董事长、市科协兼职副主席潘新华介绍了公司和院士工作站开展工作的情况，并参观了公司的灵芝文化馆。                                      （何  鹏）

景德镇市科协来我市考察交流院士工作站和社区科普馆

近日，景德镇市委组织部副部长、市委党建办主任占剑，市科协副主席莫丽华、黄志虹率市科协学会部、市委组织部人才科、江西德宇集团、市农科所等一行10人来我市考察交流院士工作站工作和社区科普馆建设。市科协副主席陈冬青，副调研员于传骏，市委组织部人才科、市院士专家服务中心有关负责同志陪同考察。

考察组一行到同方电子科技有限公司院士工作站、中船消防设备有限公司院士工作站和江西仙客来生物科技有限公司院士工作站参观考察，各公司负责人介绍了院士工作站的运行情况和产品技术优势，并参观了院士团队办公室、产品陈列室和实验室。之后，在中船消防设备有限公司会议室进行了座谈。座谈会上，占副部长表示，九江的院士工作站工作走在全省的最前列，我们这次来九江就是专程来取经的。通过参观九江这几家院士工作站，我感到院士工作站给这些企业带来了实实在在的效益，所以希望九江市科协把院士工作站建设和管理的一些好的经验介绍给我们。于传骏副调研员介绍了我市建设院士工作站的工作情况、主要做法和取得的成效，并对景德镇市科协提出的一些问题进行了解答。

下午，考察组一行还参观了九江市九龙社区科普馆。 （何  鹏）
市科协领导到开发区企业调研院士工作站建站工作

4月7日，市科协副调研员于传骏、市院士专家服务中心负责人一行到开发区企业进行新筹建院士工作站调研，开发区科技局局长徐志坚陪同。

调研组一行来到中船九江科技研发中心（原6354研究所）与企业负责人进行座谈。座谈会上，九江科技研发中心副主任吴国亮介绍了中心现状和碰到的一些问题，表示希望建立院士工作站。于传骏副调研员介绍了院士工作站建站的一些相关政策和我市院士工作站的具体做法及成功经验。在听到企业对院士的需求和在实际操作中碰到的一些困难时，于传骏副调研员表示市科协可以协助企业去聘请院士并协调解决其他困难。吴国亮副主任感谢市科协来传经送宝，并表态将专门成立院士工作站筹建小组，和市院士专家服务中心进行对接，共同把院士工作站建立起来。         （何  鹏）
市科协领导到市水利电力规划设计院调研院士工作站工作

4月22日，市科协副主席陈冬青，市院士专家服务中心负责人一行到市水利电力规划设计院调研院士工作站筹建工作，市水利电力规划设计院院长曹林，市水利局人事科科长王文敏陪同。

座谈会上，曹院长介绍了设计院的基本情况，并提出想通过建立院士工作站来邀请院士为我市建设水生态文明城市进行规划。陈冬青副主席介绍了我省、市院士工作站的一些相关政策和我市院士工作站的具体做法及成功经验，对曹院长的想法表示赞赏和支持。蔡安国主任也对曹院长提出的一些问题做出解答。双方达成共识，并初步决定近期将共同去南京拜访水利规划方面的院士。（何  鹏）

市科协领导走访马克俭院士
4月23日至24日，为加快江西格雷斯科技股份有限公司混凝土外加剂的研究和开发应用，引用新技术和高端人才，市科协副主席陈冬青带领瑞昌市科协、江西格雷斯科技股份有限公司有关负责同志专程前往贵州大学拜访中国工程院院士、贵州大学教授、浙江大学兼职博士生导师、全国劳动模范及“五一”奖章获得者马克俭教授。

在贵州大学，陈冬青副主席就推动企业发展，推广普及新技术和邀请以马克俭院士为中心的技术团队到江西格雷斯科技股份有限公司建立院士工作站等事项说明了来意。江西格雷斯科技股份有限公司总经理田新刚介绍了企业的总体发展规划、地理条件、发展现状以及企业当前遇见的技术问题。马克俭院士就在格雷斯建立院士工作站提出了几点建议，并原则同意建站。          （周会贵）
【科普工作】

市科协组织开展省级科普示范县创建推荐申报工作
为进一步落实《全民科学素质行动计划纲要》，提升基层科普服务能力建设，促进县域经济社会协调可持续发展，2015年，省科协启动了2016-2010年度全省科普示范县（市、区）创建工作。近期，市科协组织各县（市、区）开展省级科普示范县创建推荐申报工作。
各县（市、区）按照“党委和政府的重视度、基层科普服务能力、围绕重点人群开展的科学素质工作成效、形成科普工作的社会环境、科普示范县（市、区）的工作特色与科普活品牌”等全省科普示范县（市、区）的测评指标，坚持“政府推动，全民参与，提升素质，促进和谐”的方针，在党委、政府的领导下，积极开展党政机关各职能部门间的协调合作，统一部署，整合资源，形成大联合、大协作的科普工作格局，圆满完成了推荐申报工作。市科协对各县（市、区）申报材料进行审核，确定了修水县、武宁县、德安县、湖口县、彭泽县、九江县、浔阳区、庐山区为全省科普示范县推荐申报对象。                                    （李晓群）

【学会工作】

市老科协近万名老科技工作者无私献余热 
在我市各行各业各个领域，目前正活跃着一大批名老科技工作者，年龄最大的已经80多岁了，他们不图名利、无私奉献，以他们的知识、经验和热情当好科普宣传员、建言献策调研员、社会治安战斗员、社区文化活动组织指挥员和青少年教育辅导员，赢得了广泛的赞誉。

近年来，市老科协紧扣市委、市政府工作大局，按照省老科协、市科协部署，突出重点，发挥优势，依据职能，开展工作，为我市经济社会发展和科技进步贡献余热。为使各级老科协和广大会员跟上时代步伐，市老科协通过一系列政治学习，不断增加正能量，较好地激发了会员开展老科协工作的自觉性。与此同时，市老科协还切实加强组织建设，不断巩固和增强老科协的实力，打牢老科协老有所为的根基。各县(市、区)老科协组织网络都在向县(市、区)直部门和乡镇延伸，现在全市乡镇老科协、县直老科协达263个，全市会员总数达9500余人，形成了一支规模较大，具有相关科技知识水平和工作活力的科技队伍。

市老科协在切实加大科普宣传力度和积极开展建言献策的同时，把服务“三农”作为重头戏，多形式开展科技服务，获得了良好的成效。去年，全市老科协建立科技帮扶点150余个，送科技下乡515次，举办科技培训班292期。围绕“提高农民素质，帮助农民致富，发展现代农业”的目标，市、县老科协，坚持以抓点帮扶为主，积极开展多种形式科技服务“三农”活动。
2015年，市老科协将继续切实加强思想建设和组织建设，积极延伸和发展市直、县直老科协组织，大力吸收新退休的专业技术人员加入老科协组织，不断增添老科协队伍的活力，努力提高老科协工作水平，开创全市老科协工作新局面。全市老科协将以创建精品协会为目标，加大服务社会、促进经济发展的工作力度：在服务“三农”方面，继续坚持以创建科技帮扶点为主，力争全市新建帮扶点50个；在科普宣传方面，以市、县科普报告团为主体，继续扩展科普宣传工作，市、县科普报告团举办大型报告会，报告会场次比去年要有所增加；在建言献策方面，抓住工农业生产经济和生态环境保护、城乡一体化等重大课题，深入调研，发挥专长，积极建言；此外，还积极推进老科技工作者创办更多的实体，直接助推经济发展，开创新局面，作出新贡献。                        （科  闻）
市物理学会举办物理专业建设论证研讨会
4月3日-5日，市物理学会在九江学院召开九江学院物理专业建设论证研讨会。市科协调研员齐全国、九江学院理学院院长周金贵教授出席会议并讲话。来自江西师范大学、江西科技师范大学、东华理工大学、赣南师范学院、上饶师范学院、井冈山大学6所省内院校共20多位领导和专家出席会议，市物理学会会员50余人参加了会议。
会上，6所高校的专家学者围绕学科建设、专业人才培养、实验室建设、面临的问题等方面进行了深入交流和探讨。九江学院理学院对应用物理学专业和微电子科学与工程专业的培养方案做了专题汇报。专家们一致认为该专业的论证非常充分，培养目标明确，同时也对其中的一些课程设置提出了修改意见。

会后，专家们参观了理学院的江西省固体微结构重点实验室、九江市新型纳米功能材料重点实验室、光伏工程实验室和光电子技术实验室，并围绕实验室的建设进行了深入交流。

本次活动得到了市科协的大力支持。通过交流研讨，更好地完善了理学院物理两个本科专业的建设，同时加深了兄弟院校物理学科建设的了解，加强了与兄弟院校的联系和合作。      （余建敏）

市心理学会举办《育惯百合》家庭教育系列公益讲座
近日，由市心理学会、市教育学会、圣仁谷教育集团江西分公司、中国家庭教育研究院联合主办的《育惯百合》家庭教育系列公益讲座先后在市六中、市市金安中学开讲。讲座邀请了教育部核心能力认证办公室副主任、中国家庭教育研究院院长、中国好习惯养成训练顾问组专家、五行心法和职业图谱创始人詹惠元主讲。市六中、市金安中学分别组织学校教师及初一年级家长代表各200多人参加了讲座。讲座上，詹老师以好家长三步曲为主题，从“思、言、行”三大核心内容出发，阐释了如何做一个好家长及如何用好扫开孩子心烦的五把金钥匙。讲座受到与会者的热烈欢迎。  （刘新发）
【县区科协】

湖口县委副书记鲍成庚到县科协调研指导工作
4月24日，湖口县委副书记鲍成庚到县科协调研指导科协工作。

湖口县科协主席刘小贵围绕县科协的人员编制、科普经费、人员结构、科普工作等方面作了详细汇报，并重点介绍了科协主动服务经济社会发展大局，提高全民科学素质，发现、培养、推荐和凝聚科技创新人才，围绕新农村建设和美丽乡村建设，狠抓科普惠农工程，围绕科技创新、科学普及、科技服务，开展科普宣传等工作情况。

鲍成庚副书记听取汇报后指出，县科协围绕全县社会发展重点结合科协工作特点为湖口县发展作出了积极贡献，表示对县科协当前遇到的人员不足等困难会在适当的时候予以妥善解决，要求县科协要继续加强科普宣传教育工作，继续提高服务大局力度，找准工作载体，切实发挥职能作用，更好地服务群众，服务基层、服务科技工作者，服务大局。                              （罗爱华）
武宁县召开2015年科协工作会

4月2日，武宁县召开全县科协工作会。县委副书记徐建平出席会议并讲话，县委常委、副县长熊波主持会议，县人大、县政协分管领导出席了会议。来自各乡镇、街道办、工业园区分管科协工作的副书记、科协主席和先进农技协、优秀科普示范基地负责人、先进个人共计60余人参加会议。 

会上，武宁县科协主席李曾淼作了题为《主动作为，奋力进取，努力推进我县科协事业上新台阶》工作报告，总结部署了全县科协工作；表彰了8个科协工作先进单位、4农技协和2个科普示范基地，8名先进个人和5名科普致富带头人。

会上，徐建平副书记对全县科协工作做了重要讲话。他充分肯定了过去一年科协工作所取得的成绩，并就进一步做好2015年科协工作强调了三点意见：一是要认清形势，深刻领会科协工作的重要性；二是要服务大局，切实提高科协工作的实效性；三是要夯实基础，着力提升科协工作的战斗力，希望广大科协工作者和科技工作者继续保持昂扬向上的精神状态和求真务实的工作作风，锐意进取，开拓创新，为“致力绿色崛起、建设幸福武宁”再创新业绩，谱写新篇章。                                      (李曾淼)
九江县三家农技协获得县委县政府表彰

近日，九江县委、县政府在全县农业农村暨人口计生、扶贫移民工作会议上表彰了2014年度农业农村工作先进集体和先进个人，九江港口草莓协会、九江马回岭朝阳生猪养殖协会、九江还林油茶科普示范基地等3个精品农技协先进集体受到表彰。这体现了县委、县政府对九江县科协工作成绩的充分肯定，认为科协工作有为有位，充分发挥了科协的职能作用。

近年来，九江县科协积极引导、支持和促进农技协的发展，深入实施科普惠农兴村计划，进一步发挥辐射带动、示范引领作用，促进了农民科技文化素质的提高。九江县科协将以此次表彰为契机，抢抓机遇，开拓创新，为积极服务九江县经济建设和社会发展作出新的更大的贡献。                       （徐从金 雷万少）
都昌县科协举办食堂食品安全管理培训班

为加强和规范全县中小学学校食堂食品安全管理工作，普及学校食品安全知识。近日，都昌县科协联合县食品药品监督局组织开展了全县中小学应急管理规范化建设暨食堂食品安全管理培训班。全县中小学学校主管食堂食品安全的负责同志、寄宿制学校校长、学校食堂负责人等120余人参加了培训会。此次培训班邀请市稽查局一科科长李一兵同志授课，他分别就学校食堂餐饮服务食品安全监督量化分级管理工作、学校食堂餐饮服务食品安全操作规范、学校食物中毒事故应急处理、食品安全知识等内容进行了专题辅导。                                               

（刘艳晨）
德安县老科协举办青少年科普报告会
为纪念抗战胜利70周年和增强学生的法律意识，近日，德安县老科协在全县部分乡（镇）学校巡回举办五场科普报告会。报告会由县老科协科普报告团成员郭盛碧、吴高洋主讲。400多名学生先后聆听了巡回报告会。

郭盛碧用大量的文字结合图片、详实的史料和丰富的内容从抗战历史、弘扬抗战精神、做热爱祖国的好学生三个方面给学生们上了一堂生动的历史课和抗战教育课。吴高洋用生动的语言、典型的案例和丰富的法律知识，结合社会上未成年人犯罪特点，就怎样开展救助及维护青少年合法权益向师生进行了讲解，教导同学们要知法、守法、护法。

本次活动增强了学生们为实现中华民族伟大复兴的中国梦而刻苦学习、报效祖国的决心和责任感。                （吴德林）

浔阳区、庐山区、湖口县、共青城市科协开展“科普之春”
送科技下乡活动

4月份，浔阳区、庐山区、湖口县、共青城市科协举办形式多样的“科普之春”送科技下乡活动。

浔阳区科协在景海牧业良种猪科普示范基地开展送科技下乡活动。活动邀请了市畜牧兽医局副局长、高级畜牧师段忠柏给基地30多名员工进行生猪养殖技术培训。段老师以多媒体教学以及现场指导等方式，对品种选择、仔猪培育、病疫预防、饲料选择等技术环节进行了详细讲解。学员们纷纷提出了自己在日常养殖过程中遇到的难点问题，段老师一一给予了解答，并针对农户在养殖中摸索出的土方法，进行了深入交流。

庐山区科协分别联合区农业局、区老科协开展了形式多样的送科技下乡活动。活动制作了4块科普之春宣传专栏，20块科普展板，在全区部分乡镇街道开展巡回科普宣传；举办科学养生健康知识讲座；组织青少年参加体验科技生活活动；开展送科技、送健康进社区等系列活动。活动发放各类科普宣传资料3000余份，起到了良好的社会效益，营造了学科学、爱科学、讲科学、用科学的浓厚氛围。

湖口县科协联合县农业局经作站组织农技专家深入舜德乡高桥村开展送科技下乡活动。活动现场发放茶叶种植技术书籍五十余本。县经作站站长余炼中等专家与当地茶叶种植大户进行了深入交流，向他们详细介绍了茶叶种植技术的要点，在交谈中农技专家了解到茶农之所以茶叶种植产量不高关键原因是舍不得剪枝，即耐心地讲解剪枝的重要性。本次活动改变以往办培训班的做法，通过邀请农技专家进村入户，下田间地头，手把手、面对面地向农民传播农业科技知识，帮助农民解决生产生活中的技术问题。
共青城市科协联合市气象局在金湖乡开展送科技下乡活动。活动现场，专家通过PPT演示为村民讲解防雷减灾农村实用技术，科普志愿者为村民发放《特种水产养殖技术》、《大棚蔬菜栽培技术》、《农村气象灾害避险指南》、《科普报》等科普资料400多份，并就《江西微科普》、《九江微科普》平台进行宣传推广，帮助村民用手机关注，耐心解答村民提出的各类问题，受到村民的热烈欢迎。

                       （占乐云 张  丽 罗爱华 李萃玲）
【农函大工作】

市农函大科技帮扶解学员燃眉之急

九江县城门乡农函大老学员、水产养殖户熊晓玲向九江市农函大打来求助电话，称其承包的二千多亩水面近期出现了大面积死鱼情况，需要农函大给予帮助。近日，市科协副主席黄建华带领市、县农函大工作人员及水产专家专程前往九江县城门乡熊晓玲的养鱼处为其解决燃眉之急。

一到养殖现场，市水科所副所长、教授级高工王建民，科研科科长、高级工程师曹烈就仔细查看死鱼状况，并认真询问放养模式和养殖结构。据了解，熊晓玲从事的大水面养殖拥有鲫鱼、草鱼、鲤鱼、鳜鱼、鲢鱼等多种鱼类，近日每天都有较多鲫鱼、鲢鱼相继死亡，而其他鱼种却没有出现此类情况。按照以往的养殖经验，这种情况并不常见,面对这一尾尾死鱼，让找不到原由的熊晓玲焦头烂额。

现场诊断后，王建民表示，出现这种情况主要是在鱼种的来源这一环节出现了问题。由于熊晓玲的疏忽，在进鱼时没有现场勘察，所进的鲫鱼、鲢鱼质量有所欠缺，近期正是成鱼产卵之季，许多成鱼因体质不好，产卵后出现了死亡现象。针对这一现状，王建民从鱼种的来源如何把关、养鱼结构、鱼饲料投放、鱼病防治等方面进行了详细地解讲，并根据实际情况，从规划、进鱼、管理、捕捞、上市等五环节作出了技术指导。同时，黄建华副主席要求市、县农函大工作人员要继续做好跟踪服务，实时关注熊晓玲的养殖情况，并要协助制定详细的养殖计划，做到有问必答、有求必应。

通过本次实地指导，及时解决了农函大学员养殖生产中的问题，增强了农函大学员对养殖事业发展的信心。 （王景平 雷万少）
【科普之窗】

　炒菜时的3个致癌坏习惯
一、炒菜后不刷锅接着炒  很多人为了省事或看锅比较干净，往往第一道菜炒完后直接就炒下一道。然而，看似干净的锅表面会附着油脂和食物残渣，当再次高温加热时，可能产生苯并芘等致癌物。建议大家每炒完一道菜都要将锅认真清洗干净后再炒下一道，这样不仅减少了有害物质的产生，还能防止上一次炒菜的调味料和残渣影响下一道菜的口感和卖相。

二、炒完菜马上就关油烟机  炒菜过程中会产生大量的有害物质，而油烟机在排除废气方面起了非常大的作用。有的人喜欢炒菜结束后，立马关掉油烟机。事实上，油烟机排除废气也是需要时间的，当炒菜结束后仍有未排干净的废气残留在厨房。建议大家炒完菜后，不妨让油烟机继续运转3-5分钟，这样在一定程度上也能减少有害物质在厨房内的残留。

三、油冒烟时才下锅  炒菜时我们一般都喜欢等油热后再放入菜，但你要知道油热的时候温度都很高了，尤其是当油冒烟时，那时的温度已经高达200℃以上，这种情况下把菜放入锅里不仅会降低食物的营养价值，还会产生致癌物，增加患癌的风险。
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