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省科协领导到武宁县调研节能灯产业发展
10月27日—28日，省科协副主席孙卫民一行到武宁县调研节能灯产业发展情况。武宁县政府县长郭晓明、县委副书记徐建平、县政府常务副县长凌杰分别会见孙卫民副主席一行。市科协副主席黄建华，县人大副主任、工业园区书记王仁华及县科协负责同志陪同调研。

孙卫民一行实地考察了江西恒庆照明有限公司、武宁县润通有限公司、江西耀润磁电科技有限公司、九江世明玻璃有限公司等企业，详细听取了园区领导及企业负责人关于节能灯产业发展状况、存在问题、技术需求等方面的情况介绍。在调研中，孙卫民对企业依靠科技创新推动节能灯产业转型升级工作给予肯定。同时，也与园区领导和企业负责人，就发挥省科协所属学会的人才优势，围绕增强自主创新能力，通过创新驱动助力工程的示范带动，引导学会在企业创新发展转型升级中主动作为，在地方经济建设主战场发挥生力军作用进行了交流、探讨。                      （李曾淼）

省农函大百户家庭农场经营者科技培训示范班在永修县举办

10月26日—30日，省农函大百户家庭农场经营者科技培训示范班在永修县易家河新村成功举办。省科协副主席孙卫民出席开班式并讲话，省农函大校长廖红英主持开班式，市科协副主席黄建华致辞。来自全省各地的100余名家庭农场经营者参加了为期五天的培训。

开班式上，孙为民副主席对办好家庭农场经营者科技培训提出了三点要求。一是多加总结，提炼提升，不断积累和丰富家庭农场经营的经验；二是放宽眼界，加强思考，不断提升经营与管理能力；三是紧跟潮流，与时俱进，充分运用网络信息发展农业。他希望：各位学员能够充分利用网络平台，运用好远程教育，努力汲取知识、增强技能，通过搭建网络平台、网络渠道，掌握市场供需信息、学习最新农技知识，并进一步探索线上销售模式，通过网络将我们的农产品卖出去，运用电商平台来拓宽农产品的销售渠道，提高农产品知名度。
本次培训在充分调研的基础上，针对家庭农场经营者的实际需求，合理安排教学培训计划，聘请了江苏省农技协秘书长袁灿生、安徽省郎溪县家庭农场协会会长陈金宝、南京大学电子商务研究院院长郑称德、日本国立歧阜大学博士廖为明、淘宝大学认证县域讲师杨雪等省内外知名专家、教授授课。
课上，学员们将自己农业上遇到的问题一一提出，专家们认真给出切实可行的方案，为学员提供了强有力的技术支持。课后，学员们认真讨论，分享经验，并纷纷表示，能现场聆听专家、教授的讲课，感受优秀家庭农场经营者的成功故事，并与他们面对面交流，是非常难得的学习机会，既了解了政策、学到了知识，还开阔了思路、交到了朋友，受益匪浅。                        （王景平）
省院士工作站考察组来我市考察院士工作站建设
10月9日，省院士工作站考察组对九江中科鑫星新材料有限公司和江西江州联合造船有限责任公司院士工作站的建设运行情况进行了实地考察。考察组由省委组织部副巡视员陈峰，省委组织部人才工作处处长余正琨，省农业厅组织人事处副处长徐杰等6人组成。市委常委、庐山区党委书记汪泽宇，市委组织部副部长邵丹波，市科协副主席陈冬青，市委人才办主任曹琪等领导陪同考察。 

考察组听取了九江中科鑫星新材料有限公司和江西江州联合造船有限责任公司的工作汇报，并实地察看了院士工作站管理制度、有关保障条件等情况。考察组对两家企业院士工作站建设工作给予了肯定。一致认为，九江中科鑫星新材料有限公司和江西江州联合造船有限责任公司院士工作站按照《江西省院士工作站管理办法》进行建设和管理，企业创新能力突出，领导高度重视，各项保障条件和措施落实到位，与院士合作项目取得进展，特别是九江中科鑫星新材料有限公司以资产、科研院所以技术共同参股的形式开创了院士工作站新的合作模式。考察组表示，企业院士工作站是柔性引进高端科技人才、促进企业创新发展的重要途径，希望企业院士工作站能加强管理，规范工作，进一步明确建站目的，注重总结和宣传，将院士工作站工作做好做实，确保院士工作站在推动企业科技创新中发挥应有作用，更好地服务于地方经济建设和社会发展。

两家公司负责人对考察组的到来表示热烈欢迎，并对考察组针对企业院士工作站提出的意见建议表示衷心的感谢。他们表示，要按照考察组提出的建议和要求认真做好院士工作站的后续建设工作，切实发挥院士及其创新团队的高端人才优势，促进企业技术创新能力的提高，进一步推动地方科技创新能力建设，为我省经济社会发展和科技进步做出应有的贡献。                  （何  鹏）
市科协召开老干部座谈会欢度重阳佳节
九九菊花香，浓浓敬老情。10月20日，在重阳节即将来临之际，市科协邀请离退休老领导、老干部、老职工欢聚一堂，共度佳节。 

座谈会上，市科协副主席欧阳长茂提前向各位离退休老同志致以诚挚的慰问和衷心的节日祝福。对各位老同志长期以来为科协工作作出的贡献表示感谢，并简要传达了近期有关文件精神，还就如何更好发挥老年科协作用主动征求、听取老同志们的意见和建议。

老同志们高兴地聊着天，互相交流退休后丰富多彩的生活，他们非常感谢市科协为他们提供这次欢聚的机会，表示将继续关心和支持市科协的各项工作，为科协事业发展贡献余热。    （吕文妍）
市科协在武宁县举办科技信息推广应用培训会
近日，市科协在武宁县工业园江西省耀润磁电科技有限公司举办了科技信息推广应用培训会。来自工业园的20多家创新型企业负责人及工程技术人员共计30余人参加了培训。市科协副主席陈冬青、武宁县工业园科协负责人出席会议并作讲话。

培训会上，陈冬青副主席着重强调了开展科技信息推广应用活动的目的意义，阐述了创新、应用与发展的关系，号召与会人员切实提高认识，领会掌握培训内容，力求做到学有所用、学有所获，把科技信息转化为企业技术创新和转型升级的应用成果，加快企业发展。武宁县工业园负责人对参加培训的企业提出了要求，同时感谢市科协对武宁县工业园企业发展的关心。最后，市院士专家服务中心负责人详细介绍了科技信息推广的意义、特点，并重点讲解了专利数据库系统的操作方法。

培训会结束后，市院士专家服务中心工作人员还深入企业，帮助企业安装科技信息系统。                          （李曾淼） 
市委人才办与市科协联合考察彭泽鲫
10月22日，市科协副主席陈冬青、市委人才办主任曹琪、市水科所所长王建民等一行8人到江西省太泊湖彭泽鲫国家级水产种质资源保护区管理站考察彭泽鲫院士工作站建站筹备情况。彭泽县县长宁小球、县委组织部部长戴炜及县科协负责人等陪同考察。 

考察组一行首先听取了江西省太泊湖彭泽鲫国家级水产种质资源保护区管理站负责人有关院士工作站筹建情况汇报。戴炜表示，建立彭泽鲫院士工作站，目的主要是保护彭泽鲫资源和性状，扩大养殖面积，做优做大彭泽鲫品牌，促进彭泽鲫产业发展。陈冬青充分肯定建立彭泽鲫院士工作站的意义，同时对建好彭泽鲫院士工作站提出了三点希望：一是建立好主要队伍，即院士工作站管理队伍、科研队伍、成果推广队伍；二是建立一套好的机制，要充分调动科研人员和养殖户的积极性；三是建立好保障条件，为院士及其团队提供良好的办公、科研场所。曹琪希望彭泽县要高度重视彭泽鲫院士工作站建设工作，为院士工作站提供有力保障，加大支持力度，真正把院士工作站建好、管好，发挥院士工作站在人才引进、科技创新、产业转型升级方面的平台和支撑作用，促进经济发展。 
（何  鹏）
【青少年科普】

第二十一届市青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛复赛举行
10月17日，由市科协、市教育局联合举办的第二十一届我市青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛复赛在九江开发区鹤湖学校开赛。市科协副主席、市青少年科技辅导员协会理事长陈冬青，市教育局语委办主任、市青少年科技辅导员协会副理事长孙学忠到比赛现场进行巡视。

青少年信息学奥林匹克竞赛(简称NOI)是教育部认可的数学、物理、化学、生物、信息五个学科竞赛之一。竞赛活动旨在进一步推动青少年信息技术教育纵深发展，普及计算机科学知识，给那些在信息学（计算机）方面富有才华的学生提供相互交流和学习的机会，从而推广计算机的广泛应用，提高学生动手能力，发掘和培养信息学创新人才，持续开展未成年人素质教育工作。

我市青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛复赛设提高组、普及组和初级组。本着自愿报名的原则，以各学校或县区为单位进行组织。据统计，今年我市有近10所学校的500余名优秀计算机选手参加了全国统一时间举办的联赛初赛。按照初赛成绩排名情况，20%的优秀选手获准参加了我市专门组织的上机复赛，通过笔试和上机综合测试，共选拔出51余名优秀学生组成我市信息学（计算机）奥赛代表队，代表我市参加11月举办的第二十一届全国青少年信息学（计算机）奥林匹克联赛复赛。              （李晓群）

【学会工作】

市环境科学学会召开2015年工作年会
10月16日，市环境科学学会2015年工作年会在市环保局监测执法中心大楼会议室召开。市科协副主席黄建华到会并讲话。市环保局党组成员、副调研员、市环境科学学会理事长王新明做了工作报告。学会秘书长方先平主持会议。各理事单位及各县（市、区、山）环保局相关负责同志共计50余人参加会议。

黄建华副主席指出，随着我市社会经济的快速发展，环境问题更加复杂，对环境科学和环境保护也提出了新挑战，市环境科学学会一定要抓住机遇，发扬优良传统，加强自身建设，努力把学会建设成为具有鲜明特点，充满生机和活力的科技社团，为推动全市环境科技和环境保护事业的发展贡献力量。

王新民理事长对学会2014年及2015年上半年工作进行了总结，对2015年最后一个季度工作进行了安排，并提出2016年市环境科学学会工作应该围绕环保知识普及、环境科技攻关、环保系统素质提高三个方面，扎扎实实做好学会工作，为推进九江环保工作做出应有的贡献。
会议还宣读了2015年市环境科学学会论文评选表彰名单和征集2016年度环保论文的通知。                       （宋广萍）
【企业科协】

同方江新科协举办2015年知识产权专题培训讲座
近日，由同方江新造船有限公司科协组织的“2015年知识产权专题培训讲座”在公司综合培训室举行。市知识产权局副局长黄腊梅、市新天下专利技术服务公司总经理成伟应邀为同方江新企业的造船工程技术人员和科协会员作了一堂精彩的专题培训讲座。 

讲座中，黄腊梅副局长通过大量生动的事例，深入浅出地诠释了专利在企业中的作用和重要意义、科技创新与专利的关系、企业如何拥有自主专利。黄腊梅副局长指出，专利是重要的知识产权，是创新能力和企业竞争力的具体体现。专利制度推动了科技创新和社会进步，要进一步从产品本身特征、生产流程和制作工艺、制造产品辅助工具、产品款式外观等多方面挖掘企业潜在专利，提升企业核心竞争力。随后，成伟总经理与现场参训人员进行了互动交流，  并为大家解疑答惑。                                （陈庆华）
【县区科协】

浔阳区、庐山区、九江县、武宁县、彭泽县、德安县被授予2016—2020年度省级科普示范县、区

为深入贯彻落实《中华人民共和国科学技术普及法》和《全民科学素质行动计划纲要（2006-2010-2020年）》，实施创新驱动发展战略服务，省科协开展了2016-2020年度省级科普示范县（市、区）创建工作。经市科协推荐、省科协分片集中评审、实地抽查，省科协党组会评定，我市浔阳区、庐山区、九江县、武宁县、彭泽县、德安县被授予2016—2020年度省级科普示范县、区。
下一步，被授予的我市各省级科普示范县、区科协将继续围绕党委、政府工作中心，以提高公民科学素质、普及推广先进实用技术和推进科普信息化建设为重点，开创性地扎实做好科普工作，为促进科技进步和经济社会健康持续发展做出新的贡献。
（徐从金 李曾淼）
湖口县科协深入园区帮扶企业指导科技信息运用工作

为帮助企业做好科技信息的转化运用，促进企业创新发展。近日，湖口县科协主席刘小贵等一行2人在园区科协主席吴林东的陪同下深入到九江富达实业有限公司、九江天赐高新材料有限公司等科技型企业就企业科技信息运用工作开展“一对一”帮扶。

在帮扶中，县科协负责同志认真听取了相关企业负责同志关于科技信息运用工作情况的汇报，现场察看了企业科技人员运用科技信息情况，并与企业负责人就科技信息运用工作进行交流，特别就在上海、江苏等地考察企业成功运用科技信息的典型事例进行了介绍，手把手就科技信息服务平台运用进行了指导。相关企业负责同志表示：要高度重视企业科技信息运用工作，对企业科技人员定任务、定奖惩、定考核；要建立企业科技信息专门的服务平台，专机专用，方便科技人员查询；要将企业科技信息运用与企业正在进行的奖比活动相结合，激发科技人员的创新活力。帮扶企业一致认为：县科协人员这次帮扶非常及时，帮企业送来了“及时雨”。不仅增添了企业科技人员运用科技信息的信心，还增加了科技人员运用科技信息的活力。                                    （刘小贵）
庐山区科协开展爱国主义科普教育进校园活动

近日，庐山区科协分别在庐山区一中、匡庐小学分别举办两场爱国主义科普教育进校园科普讲座。10月16日，庐山区科协再次邀请了市老科协科普报告团成员潘治富教授，在姑塘镇中小学为160余名青少年举办了一场《不忘国耻，励志园梦》爱国主义科普讲座。讲座上，潘教授用大量翔实的史料，全面阐述了七十年前中国抗日战争波澜壮阔的历史风云，激发了广大师生“铭记历史，缅怀先烈，珍爱和平，开创未来”的心声，增强了大家的爱国主义热情和复兴中华的使命感、责任感，坚定了广大师生不忘国耻，励志圆梦，振兴中华的爱国主义信念。                     （张  丽）

武宁县科协举办环保科普知识讲座
近日，武宁县科协联合县环保局在武宁五小为320余学生举办了一堂保护生态环境知识讲座。活动旨在培养小学生从小爱护环境、保障健康、珍惜生活，使学生们充分认识到保护生态环境的重大意义。
课上，重点向同学们讲述了以下四个方面内容：生态环境构成；大气、土地、水源及食品污染的现状；小学生日常环保陋习；保护环境，践行绿色生活，人人可为等。在讲授过程中，展示了大量相关图片，力求理论联系实际，做到了形象与事实相结合，让同学们尽享生态文明的“科普大餐”。同学们全神贯注聆听，并时不时与专家互动，场面热烈，讲座持续将近两个小时。
此次活动，发放了《保护生态环境，人人大有可为》的科普宣传手册近千份。                                    （李曾淼）

德安县老科协重阳节走访老科技工作者
在“九九”重阳节来临之际，德安县老科协对部分老科技工作者进行走访慰问，向他们致以节日的问候。县老科协会长徐祖发带领老科协副会长、秘书长一行参加了走访活动。走访中，徐祖发会长对老科技工作者围绕全县中心工作，在科普宣传、服务“三农”、建言献策等方面所作的工作表示感谢，并希望他们更好地发挥余热，老有所为，积极献智出力，为德安县经济发展社会进步再立新功。                                              （吴德林）
【农函大工作】

市农函大组织水产产业化班优秀学员赴南京异地培训
近日，市农函大组织水产产业化班的优秀学员一行19人赴南京市异地培训。市科协副主席黄建华带队。培训采取专家指导、参观考察、互动交流等形式。

考察团一行参观了南京市水产科研所、南京湖熟奇水园、江苏省现代渔业（禄口）科技示范园、南京市江宁区横溪瓜果菜专业技术协会、江苏固城湖青松水产专业合作联社、淘宝南京馆等。实地学习了青虾、螃蟹、鱼类等养殖技术以及农技协、合作社、电商平台的运营模式，并与当地的水产专家进行了交流。

通过3天的学习，学员们对水产养殖的新技术、先进管理经验等有了更深层次的了解和掌握，一致认为南京市水产产业的发展理念、新技术运用、市场体系建设等方面，非常值得学习、借鉴、推广，部分学员还和当地养殖户达成了合作意向。

本次考察学习活动得到了江苏省农技协大力支持，协会秘书长袁灿生全程陪同，并为学员们作了《新型农业社会化服务模式创新研究》专题讲座。 

余干县农函大水产产业化班的优秀学员一行7人也一同参加了本次培训活动。市农函大校长熊慧惠、余干县科协主席李淑慧代表省农函大、农技协向江苏省农技协赠送锦旗。           (熊慧惠) 

都昌县农函大举办蔬菜产业化班第三次集中培训
近日，都昌县农函大在蔡岭农业科技示范园蔬菜培训基地举办省农函大2015年十大农业蔬菜产业第三期培训班。培训班邀请了省农函大教授、蔬菜种植专家闵跃中授课，来自本期培训班的80名学员参加授课。 

课上，闵教授重点针对秋后蔬菜栽培技术展开，围绕设施蔬菜病虫害的防治、大棚蔬菜生物有机肥料的应用进行讲解。为更直观的展示生物有机肥料的效果，工作人员现场给学员发放有机肥料，课堂氛围十分活跃。理论培训结束后，闵教授来到蔬菜大棚基地为学员实地讲授设施蔬菜病虫害的防治。培训班结束后，许多学员对自己生产过程中遇到的病虫害向闵老师进行咨询，老师耐心为学员解答。                                            （刘艳晨）

武宁县农函大举办养蜂技术培训班
10月18日，武宁县农函大、县扶移办、杨洲乡政府联合在杨洲乡举办了养蜂技术培训班，培训班聘请了中国养蜂学会副理事长，江西农业大学研究生处处长、教授，省农函大客座教授曾志将授课。来自于该乡瓜源养蜂专业合作社的110多名社员参加了培训。

培训中，曾志将教授介绍了法国、美国、澳大利亚等一些发达国家的养蜂规模、养蜂现状、蜂产品品质及养蜂技术中值得借鉴的先进经验；结合杨洲乡当地适合饲养中蜂的现状，介绍了湖北神农架国家级自然保护区饲养中蜂的成功经验。同时，还针对养蜂生产中每年需定期更换蜂王的实际问题，介绍了他们最新的科研项目成果“中蜂免移虫育王生产器”，解决了蜂农在养蜂生产中的实际问题。

这次培训，曾志将教授不顾工作繁忙和劳累，利用星期日休息时间为武宁县的养蜂事业传经送宝，不仅免费为该乡广大社员培训，还为培训提供5000元经费资助，得到了学员的高度赞许。

（李曾淼）

【科普之窗】

七个洗护错误让你更易脱发
虽然每天脱发20～50根是正常情况，但如果超过100根则会出现早秃症状。除了遗传，还有哪些因素会导致脱发？如何在秋季护好秀发？专家给出以下指导，希望每个人都能引起重视。

每天掉发多少算正常？入秋后天气转凉，气温下降，头皮血液淋巴循环降低，对头皮毛囊养分的供应也会降低，毛囊不健康就容易掉头发。那么，到底每天掉多少头发算正常呢？

下面提供了几个简单的检测方法，早上睡醒后，看枕头上掉落的头发有多少根，再乘以3就是一天的掉发量，通常一天掉发50～100根算正常。另外，洗头发也容易脱发，可在洗完后看掉发量，50根以内也算正常。国际研究则提出另一种估算掉发量的方式，就是拿梳子从额头梳到后脑勺，梳60秒后观察掉发量，如果为10根左右是正常的，差异太大则要赶紧就医。若脱发情况比平常严重，例如洗头时原本排水孔不会堵住，近来却常被头发堵住，就要特别注意了。

脱发可能是洗出来的。秋高气爽，空气慢慢变得干燥，头发本身就容易脱落。若此时洗护发方法不当，可能会加重脱发。总结了以下易引发脱发的洗护错误。

1、洗发水直接涂在头上。这样做会使发根松动，时间长了，可能会造成异常脱发。洗头前，应该先用梳子梳开头发，用清水冲一遍，以去除灰尘和头皮屑，然后把洗发水倒在手上，加水揉出泡沫，再涂在头发上。

2、先洗发后护发。很多人洗头习惯先用洗发水再用护发素，但如果头发干燥，可以先涂抹一点护发素，冲洗干净，再使用洗发水，这样有助保护头发角质层，避免开裂剥落。需要注意的是，使用完洗发水仍旧需要使用一遍护发素。

3、涂护发素前不擦干头发。洗完头发后，应该用毛巾擦干头发再涂抹护发素，不然水分会影响护发素的吸收，削弱其功效。

4、护发素不及时冲掉。很多人认为护发素在头发上停留的时间越长效果越好，其实长时间涂抹并不会提高护发素的吸收效果，反而会令护发素粘附于头发，清洗时容易破坏头发角质层，甚至引起掉发。建议护发素涂抹时间不要超过10分钟。

5、护发素涂到头皮。护发素跟洗发水不同，针对的只是头发，如果涂抹到头皮，一旦残留，容易堵塞毛囊，引起脱发。涂抹护发素时要注意至少离发根1~2厘米远。

6、清洗护发素不彻底。如果护发素残留，在阳光照射下，可能会引起头发变色。建议涂抹护发素后要用温水冲洗干净。

7、洗完不马上擦干。如果任头发自然风干，这个过程中头发角质层一直张开，容易沾染空气中尘埃等脏东西。可用电吹风热风档迅速吹干头发表面水分，再用冷风档吹一会儿，使角质层闭合。

秋冬洗发别太勤。一到秋冬季节，很多人就开始为大把大把地掉头发而忧心忡忡。“其实，大家不用过多担心。”北京中医医院博士张苍指出，秋冬季节，毛发处于休整期，再加上气温下降，天气干燥，头皮中的油脂较少，因此比其他季节更容易脱发，特别是脾胃弱的人。在干燥的季节里，要减少洗发的次数，以避免具有保护头发作用的头皮油脂的流失。频繁洗头发，也会增加头发的被牵拉程度，加重脱发现象。

建议大家，一般每周洗发2～3次就足够了，洗发时水温不宜太高，接近体温即可。其次，最好不要使用强效去油脂和去头屑类型的洗发水，可选择温和的天然洗发剂或中药制剂的洗发水，同时要多用护发素。在洗发时，偶尔也可以在水里加点啤酒、食盐或醋，这样也能预防和减少脱发。
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