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【工作动态】
市科协开展庆祝建党95周年系列活动
为庆祝建党95周年，扎实推进“两学一做”学习教育活动，7月1日，市科协机关党总支组织党员开展了丰富多彩的主题党日活动。市科协主席、党组书记丁冰洋为优秀共产党员、优秀党务干部颁发了荣誉证书。副主席、党组成员、机关党总支书记欧阳长茂主持活动。副主席、党组成员黄建华宣读了《关于表彰市科协机关优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》。

活动中，丁冰洋主席以精彩党课献礼党的生日。丁主席围绕学习党章党规、学习系列讲话，做合格党员，从树立行为规范、统一思想行动、坚持以知促行三个方面谈了自己对“两学一做”学习教育的理解和认识，为全体党员解读了“两学一做”的深刻内涵。丁主席强调，机关党员干部对党章党规、习总书记系列重要讲话要原原本本地学、扎扎实实地悟，领会核心要义，掌握精神实质，不断坚定共产党人的信仰追求，要牢记初心、忠于初心、不忘初心。切实把开展“两学一做”学习教育作为一项重大的政治任务，加强学习，发挥先锋模范作用，以无愧于时代的决心争做一名优秀的共产党员，为建设“五大九江”作出应有贡献!

好的榜样，是最好的引导；好的楷模，是最好的说服。面对鲜红的党旗，党员们再一次庄严举起右手，重温了自己对党立下的忠诚誓言，表达为党的事业奋斗终生的决心和愿望。坚定的目光、紧握的拳头、激情的誓言，汇合成新时代共产党员的万丈豪情“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……永不叛党”。
通过表彰先进、重温入党誓词和党课学习，党员们受到了一次精神洗礼，进一步强化了宗旨意识，坚定了理想信念，增进了对党的感情，激发了工作热情和无私奉献的精神，为扎实开展好“两学一做”学习教育工作增添了新的动力。              （吕文妍）
市科协开展结对帮扶献爱心活动
为了深入开展精准扶贫，切实做好结对帮扶工作，以实际行动密切党群干群关系，真正做到“民有所困，我有所帮”。7月28日，市科协党组书记、主席丁冰洋，副主席欧阳长茂带领机关各部室、直属事业单位负责人一行十余人，顶着炎炎烈日来到修水县庙岭乡戴家村结对帮扶的贫困户家中走访慰问。

走访过程中，丁主席与帮扶对象邱兹荣亲切交谈，仔细询问家庭生活状况，了解他的身体情况，询问他生产生活上存在的实际困难，叮嘱他多保重身体，鼓励他积极面对暂时的困难，在党和政府的关心帮助下战胜困难，改善生活，争取早日脱贫致富。

帮扶组一行与结对帮扶的贫困户进行了面对面沟通交流，并为他们送上了慰问金，捎去党和政府的关爱与真情。     （吕文妍）
南策文院士率专家到九江天赐高新材料有限公司院士工作站指导工作
近日，中国科学院院士、清华大学材料学院院长、九江天赐高新材料有限公司院士工作站首席科学家南策文，清华大学材料学院副院长、长江学者林元华及其专家团队一行4人来到九江天赐高新材料有限公司院士工作站指导工作。市科协副主席陈冬青、市院士专家服务中心、中科院上海有机化学研究所、湖口县科协、县科技局、九江天赐高新材料有限公司等相关负责同志陪同。南院士一行参观了九江天赐高新材料有限公司，并就锂电池全固态项目与企业技术人员进行了交流探讨。

会上，市科协副主席陈冬青对清华大学南策文院士、林元华院长一行的到来表示欢迎和感谢，并希望院企双方加强互动，加大力度推进锂电池全固态材料项目的科研攻关，尽快推进产业化进程，为我国新能源产业发展作出积极贡献，充分发挥院士工作站在战略决策咨询、联合科研攻关、科研成果转化、创新人才培养和促进企业转型升级等方面的作用。九江天赐高新材料有限公司总经理徐三善介绍了公司研发大楼的规划建设情况。该研发中心位于湖口县科创园，占地70余亩，计划于2017年底建造完成。该科创中心可用于功能性材料的研发。此外，徐总还介绍了天赐高新材料有限公司的发展现状和未来发展规划。
南策文院士介绍了国内外锂离子电池动力车的发展现状、成本及安全问题。他指出，固态锂电池凭借其特有优势，将会成为在锂电池领域下一步产学研结合的重要发展方向。南院士团队目前已经获得固态锂电池研究的两个专利授权，并希望进一步加强和企业的合作。

中科院上海有机化学研究所新能源汽车车用材料协同创新中心的赵经纬博士介绍了基于离子液体的大功率快速充放电体系、基于复合材料新型轻量化电池包系统及协同创新在动力电池系统开发中的应用。江苏清陶能源科技有限公司李峥博士介绍了其公司研发的QT纳米陶瓷隔膜材料。                          （何  鹏）  
市科协到湖口县、武宁县、修水县举办科技信息推广培训会

为推进全市各县（市、区）科技信息企业推广应用服务工作，促进企业提升自主创新能力。七月份，由市科协主办的科技信息企业推广应用服务培训会分别在湖口县、武宁县、修水县先后举办。市科协副主席陈冬青、市院士专家服务中心负责人以及县（市、区）科技型企业高管和技术人员参加培训会。

在湖口县科技信息企业推广应用服务培训会上，陈冬青副主席指出，科技信息是企业开展科研创新活动，转化自主知识产权，提高自主创新能力的有效工具，希望企业充分认识其价值，安装好、使用好，转化好科技信息资源，为新工业十年行动作出新贡献。市科技咨询服务中心相关负责人介绍了专利信息数据库的来源、优势和使用方法，就专利信息检索与利用见效快、低投入、低风险的特点做了详细说明。纽乐康黄志义经理向企业代表介绍了专利信息利用，并就一系列的专利战略进行了特征介绍和具体说明。
在武宁县科技信息企业推广应用服务培训会上，陈冬青副主席强调了开展科技信息推广应用活动的目的意义，阐述了注册安装专利数据库的优越性以及申请注册专利数据库可以掌握信息、启发思路、了解对策等五个方面的作用。他还通过市内外一些应用实例加以说明安装数据库的好处，具有很强的针对性、指导性和可操作性，使与会的企业负责人和科技人员受益匪浅。会上，市院士专家服务中心负责人就专利信息推广应用一站式服务内容进行了专题讲座，详细介绍了专利信息的特点、专利信息对企业创新的价值以及专利信息检索系统的操作办法。会后，市院士专家服务中心工作人员还为部分企业安装了科技信息查询系统。

在修水县科技信息企业推广应用服务培训会上，陈冬青副主席对科技信息推广应用的重要性及如何应用好专利库进行了强调。市院士专家服务中心相关负责同志对专利数据库的内容及操作进行了详细讲解。参训人员通过学习培训受益匪浅,增强了创新意识。                                  

（何 鹏 李曾淼 冷熔红）                                                    
市科协领导到武宁县调研学会工作

近日，市科协调研员齐全国一行到武宁县调研学会工作。县科协相关负责人陪同。

齐全国调研员详细了解了该县学会的组织建设、工作开展以及存在问题等情况。在听完汇报后，齐全国对该县近年来发挥青少年科技辅导员协会作用所取得的显著成绩给予了充分肯定。同时还阐述了建立健全学会组织的意义、作用，并强调搭建专业学术交流平台对产业创新发展具有积极的推动作用。调研期间，齐全国一行还实地考察了新光无公害果业协会和基地。              （李曾淼）
【青少年科普】
市科协组织优秀学生参加2016年全国青少年高校科学营
四川大学分营活动
    近日，市科协组织共青城市、德安县、九江县、市一中、市三中、市五中、市六中、市十一中的10名高中学生，参加2016年全国青少年高校科学营四川大学分营活动。
在青少年科学营活动期间，围绕“大手拉小手，放飞科学梦”为主题，通过参观四川大学自然博物馆、校史馆和科研成果及创新创业教育展等活动，感受四川大学百年历程的恢弘，增强了中学生对科学的兴趣与探究热情；实地参观四川省博物院、都江堰水利工程等校外活动，体会科学的神奇魅力、高科技在现实生活中发挥的巨大作用，古代巴蜀文化所创造的灿烂文明和厚重悠久的历史底蕴；聆听专家教授的精彩演讲，感受学术大家严谨的治学理念和创新精神；通过科学小实验等实践活动，体验科学研究、创新过程的艰辛与成功的喜悦。

活动将科普与教育紧密结合，引导青少年崇尚科学，鼓励青少年立志从事科学研究事业，培养青少年的科学精神、创新意识、实践能力和人文素养，对激发青少年的科学兴趣具有重要意义。                           

（李晓群）

【学会工作】

市心理学会为湖口县三小教师培训

近日，市心理学会应湖口县第三小学邀请，为教师们进行心理健康教育培训。市心理学会副会长兼秘书长刘新发带队，江西财院心理专家丁正员教授和市双峰小学政教处汪浩浩主任为教师授课。参加培训的有湖口县第三小学、付垅小学、文桥小学、东庄小学的领导、老师代表共100多人。

培训分为两部分，首先是丁教授就《与小学生的沟通方法和技巧》作了精彩的讲座。他从言传身教、以德立身，注重学习、广见博闻，把握特性、善开心锁，耐心倾听、了解需求，表达圆融、避免伤害等五个方面做了深入浅出的讲解。讲座内容丰富，形式多样，有调查问卷、与教师互动、案例分析。第二部分是汪主任作了《边教边听 且行且远----教育是爱、教、研的合体》的授课，对教师如何参与教学教研以及双峰小学开展课题研究做了经验介绍。授课中，既引用了国内知名教育家的经典案例，还结合自己的教学经历和双峰小学的教学管理为大家诠释了教育是爱也是艺术的理念。

                                                （刘新发）                         
【县区科协】

袁隆平院士心系家乡情

七月初以来，德安县出现强雷电、强降雨天气，全县普降大到暴雨，局地大暴雨，受灾情况严重。中国工程院院士、世界杂交水稻之父袁隆平十分牵挂家乡受灾情况，近日委派国家杂交水稻工程技术研究中心杨耀松博士等专家团队专程来到德安，就超级稻受灾情况及后期管理、病虫害防治等工作进行“把脉问诊”。县政府副县长刘成海、县政协副主席洪英、县老科协会长徐祖发和有关部门负责人陪同。
在江西袁家山科普教育基地隆平超级稻种植区，专家们察看了超级稻受灾情况及种植情况，现场指导灾后自救。针对当前的超级稻后续管理工作，专家们建议要加强田间管理，及时采取补救措施，做好超级稻病虫害防治，将损失降到最低，力争达到亩产1000公斤。                                            （吴德林）
彭泽县老科协召开三届四次理事（扩大）会议

近日，彭泽县老科协召开三届四次理事（扩大）会议。县委副书记江训开、县政府副县长欧阳和平出席会议并讲话。县人大副主任刘继华，政协副主席汪立义等领导出席会议。各分会会长和县老科协全体理事以及各乡（镇、场、厂）分管领导共计150余人参加会议。

会上，县老科协会长刘思奇作了工作报告并部署下步工作；传达了市老科协五届六次理事（扩大）会议精神；表彰了2015年先进集体和先进个人；宣读了老科协关于聘任15位科普报告团专家的决定并颁发聘书；增补了两位理事。

    与会人员一致表示，将在县委、县政府正确领导下，在理事会的带领下，凝心聚力真抓实干，为建设和谐文明富裕新彭泽助力，发挥余热。                                        （林克武）
武宁县召开全县老科协工作会议

7月27日，武宁县全县老科协工作会议在武宁宾馆召开。各乡镇、工业园区、街道办老科协和县直各分会会长、秘书长，县老科协全体理事等参加了会议。县老科协会长徐志泉，副会长石承黔出席会议，副会长兼秘书长蒋红斌主持会议。

会上，徐志泉会长代表县老科协作工作报告。他总结了2015年全县老科协的工作，具体表现为“七个有”，即: 一是凝心聚力，自身建设有突破;二是创新发展，工作水平有提升; 三是持之以恒，服务三农有成效; 四是多措并举，科普宣传有拓展; 五是大局思考，调研建言有思路; 六是老骥伏枥，创办实体有亮点; 七是关怀备至，领导重视有氛围。对于今年工作，在年初下发工作要点和5月6日召开全县老科协会长会议的基础上，徐会长特别就乡镇换届后，乡镇老科协如何向当地党政班子作好工作汇报、争取支持作了强调，部署了下半年的重要工作，并就会议为何延至7月召开作了情况说明。

蒋红斌副会长传达了市老科协五届六次理事（扩大）会议精神，宣读了县委、县政府《关于表彰全县重视支持老科协工作先进单位的通报》和县老科协有关文件。农业分会、上汤乡老科协和优秀老科技工作者代表作大会交流发言。
会议还表彰2015年度全县重视支持老科协工作先进单位21个，授予乡镇老科协“精品协会”4个，表彰2015年度全县老科协先进单位8个、先进个人48名。                     （熊谷平）
德安县青科辅协会开展科普宣讲活动

近日，为进一步增强青少年的识毒、防毒、拒毒意识，德安县青科辅协会联合县禁毒办、邹桥派出所、爱民乡司法所在爱民学校开展科普宣讲活动。

活动中，首先组织师生观看宣传片，讲述了毒品的历史和吸毒案例，让在座师生感受到毒品对个人、对社会的危害。此次宣讲活动的主讲王警官结合自己的工作经验，围绕着什么是毒品、毒品的种类，吸毒对个人、家庭和社会的危害及怎样预防毒品几方面给大家进行了讲解，并展示了毒品的实物样本，让师生们了解毒品及常见的传播途径和方式，帮助师生树立禁毒意识。

该校负责人表示：禁毒工作任重道远，学校将在今后的工作中，努力探索，创新形式，充分发挥学校教育的主阵地作用，建立和完善学校禁毒工作的长效机制，为广大青少年的健康成长贡献力量。

                                        （张晓林  李千铎）
【农函大工作】

省农函大2016年农业产业科技培训蚕桑产业培训班走进修水
7月12日，省农函大2016年农业产业科技培训——蚕桑产业培训班在修水县水源乡举办。培训班邀请了修水县蚕桑局高级农艺师付邱授课，来自本期产业化班的83名学员参加培训。

培训班上，授课老师就蚕桑业发展历史与现状、未来方向、良种桑栽培管理、桑叶采摘、桑蚕养殖、病虫害防治、蚕茧的采收等知识技能做全面、详细的讲授。并采取图文并茂、现场答问互动与实际操作训练相结合，提升广大蚕农栽桑养蚕技术水平，不断优化蚕茧品质，推进农业增效和农民增收。培训班的学员一致认为是一堂精彩实用的好课。                                （冷熔红）
【科普之窗】

酷暑难耐 老人小孩要格外小心“热伤风”

酷暑时节，由于人体的新陈代谢加快，为了散发体内的热能，人体的表皮血管和汗腺孔扩张，所以出汗量会增加，这时人们往往会开着空调、风扇入睡、用凉水冲浴、骤然进入温度很低的房间，殊不知，这样很容易患上“热伤风”。

中医解读热伤风

夏季感冒中医又称为暑湿感冒，暑湿感冒的病因是人体感受了夏季暑湿时邪，又因喜欢纳凉和饮冷，使体内的暑湿为风寒所遏，疏泄受阻，因而发病。此病的病位在于肌表与中焦脾胃，所以症状表现外则发热不扬，头身困重；内则胸脘痞闷，脾胃不和，消化系统功能障碍，脉数，口虽干而饮不多，舌苔虽腻而少黄。若暑湿犯肺，肺气不清，还会有咳嗽痰黏，鼻流浊涕的症状。

暑热感冒是因久旱酷热而生，属于纯粹的阳热证候。此类感冒的重要特征是热象突出，是四季感冒中症状较重的一种类型。因暑热之邪，侵袭肺卫，热蒸肌表，兼以耗伤津气，所以出现发热、微恶风寒、汗出热不退、心烦、口渴、苔黄，脉浮大而数等症状。

老人小孩要格外小心。小孩子在玩耍出汗后，不要马上洗澡或者喝冷的饮料，一冷一热的刺激后，往往就会出现鼻塞发热的现象。小孩子的呼吸系统发育不完善，非常容易被感染，感冒后因为胃口变差，还有可能出现肠胃功能紊乱，家长一定要注意孩子饮食，适宜清淡、容易消化。出汗后拿干燥柔软的毛巾擦干身体表面的汗液后，在适当的温度下自然收干才可以洗澡。

　　老人“阳气”不足，容易受风凉。夏天气温高，湿度大，年纪大的人千万不要为了凉快对着电扇吹或者长期呆在低温的空调房间。晚上睡觉的时候可以关掉空调，打开窗户让空气流通，适当吹吹电风扇，让电扇保持“摇头”的状态，不能直接对着脚或者头吹。

　  热伤风的中医治疗

　  一旦得了热伤风，初期时可用葱白3至4根，煎汤频服，或服用藿香正气水。如咽喉红痛、心烦口渴、小便红赤等，宜用板蓝根冲剂、银翘解毒片等中成药，亦可用桑叶、菊花、薄荷、连翘、竹叶各10克煎水，分2次服用，或用感冒冲剂1包冲服，每日3次。出现打喷嚏、流鼻涕、高烧等感冒症状后，应到正规医院化验血常规，如果白细胞数偏低，可能是病毒性感染，使用板蓝根冲剂、感冒清热冲剂、双黄连口服液等都能对症;如果白细胞总数或中性粒细胞升高，可能是细菌感染，如果发烧超过38.5℃，几天不退，除了服用常规感冒药，还要加服抗生素。如果病情发展到下呼吸道感染，要及时到医院就诊，以免引发肺炎。

几个防治热伤风的食疗方

1. 清暑祛湿茶。鲜扁豆花、鲜荷叶、鲜玫瑰花各20克。先将荷叶切成细丝，与扁豆花、玫瑰花置入容器内，加水500毫升，煎成浓汁，加适量冰糖，代茶饮用。

2. 藿香叶粥。鲜藿香叶20克，煎汤加白糖，每天服3至4次。或先用粳米100克煮粥，加藿香汁煮沸，即成藿香粥，适量服用。

3. 西瓜汁。将西瓜去子取瓤，纱布绞汁，代茶频服。

4. 冰糖西瓜翠。黑木耳10克，西瓜翠衣50克，冰糖20克，橘瓣数个，樱桃数个。将冰糖打碎与洗净泡胀之黑木耳放入碗内，置笼上蒸5分钟，待取出冷却后加入西瓜翠衣、橘瓣、樱桃，搅拌均匀后放入冰箱，备服。

5. 三花汤。白菊花15克，金银花20克，白扁豆花15克。三味放搪瓷容器内，加水煎汤代茶饮之。

6. 三汁饮。柠檬汁、葡萄汁、鲜橘汁。三味等量，加温开水等量，放凉饮用。
7. 绿豆稀粥。绿豆20克，粳米30克。先将绿豆煮沸，待稍软后加入粳米，再煮至米熟为度，加适量冰糖食用。
三伏天，走暑去！

入伏了！夏季三伏最难熬，温度高，如果再去运动，很容易受伤。这个时候我们可以选择“走暑”去，既运动健身，又能避暑养生。

让大家选择“走暑”其实是有原因的。夏天外界阳气最旺，这时多到户外活动，可以吸收自然界阳气精华，补充能量，调畅气血，养护阳气。然而三伏天热，很多人都憋在家里不出门，其实这对身体是不好的。人的养生要适应大自然的规律，该出汗的时候得出汗，因为出汗既能排走体内毒素，又能调节体温。但我们又不能因为要出汗，而做剧烈运动，在高温下大量出汗易损阳气，还很容易中暑，所以一般运动量较大的运动就不合适了。权衡之下，进行走路的慢运动就是最佳选择了。

除了利用平时时间早晚走走，郊区当然是最好的避暑选择。那些山里，云雾缭绕、烟岚弥漫、溪泉涓涓、树木葱郁，毫无遮拦的绿色扑面而来……漫步在清凉峡谷间，原始生态的青山绿水，原始风情扑面而来。在山峰登高，一览胜景，满目皆绿，深深地吸入一口气，仿佛触摸到了整个森林，好一片清凉!

“走暑”是有诀窍的，你要把握三个原则。要匀不要急：匀速行走最省体力，而且有利于保持良好心态，急一阵歇一阵的走路方式最累人;而且匀速走路能让你走得更久，一般40分钟，2—3公里是最合适的。走硬不走软，不要因为贪图凉爽和舒适在河滩、湿地和草地上行走，这样既没有在硬地上行走效果好，也不安全。而且在水泥、沥青、石板等硬地上行走，比在草地、河滩、湿地等软地面行走更省劲。走阶不走坡：避暑度假，很多人会选择去野外爬山郊游，这时候上下山时尽量走石阶，少走山面斜坡，这样较符合力学和生理要求，安全又省力。

当然，走暑最重要的一点是要补水。随身必备一瓶自制的淡盐水，适当补充一些能量，这是必要的。
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