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【工作动态】
九江礼涞生物科技有限公司院士工作站正式授牌
8月11日，九江礼涞生物科技有限公司举行院士工作站授牌仪式。中国科学院院士邓子新正式受聘为九江礼涞生物科技有限公司院士工作站首席科学家。市委副书记、市长林彬杨出席仪式并授牌。省科协党组书记、常务副主席罗莹出席仪式并讲话。省科协副主席彭玲华出席仪式。市科协主席丁冰洋宣读《关于同意建立九江礼涞生物科技有限公司院士工作站的批复》；市委人才办主任曹琪向邓子新院士颁发院士工作站首席科学家聘书。

在授牌仪式前，林彬杨会见了邓子新院士和省科协罗莹书记。林彬杨指出，科技创新是企业转型升级的助推器，九江作为经济欠发达地区，经济发展质量不高，迫切需要提升传统产业，培育发展战略新型产业和高科技产业，这些都要通过科技创新来实现。为此，他对邓子新院士来九江建站支持九江经济发展表示衷心感谢，希望有关部门继续抓好院士工作站建设，在扩总量、提质量、增效益上下功夫，切实提高企业自主创新能力，为九江新工业十年行动提供人才和技术支撑。

罗莹在授牌仪式上发表讲话。他指出，建立院士工作站是科协系统搭建产学研一体化平台，为企业科技创新服务的重要抓手。他希望企业上下形成共识，高度重视院士工作站建设，真正把院士工作站建好建实，完善院士工作站工作、科研和生活条件，建立健全管理制度，利用“互联网+”和视频系统等方法途径保持与院士专家的经常互动，把九江礼涞生物科技有限公司院士工作站建成九江乃至江西的样板，为江西经济转型升级做出积极贡献。

授牌仪式上，邓子新院士发表了热情洋溢的致辞。他说，九江自古以来人杰地灵，人才辈出，湖光山色美不胜收。作为一名科技工作者，为科技创新作贡献，将科技研究成果服务企业和社会就是份内之责。表示将充分利用院士工作站这个平台，开展学术交流和技术交流，加强产学研结合，促进科技成果转化，培养科技创新人才，努力将院士工作站建成高层次科技创新平台，为服务九江经济社会和企业发展做出应有贡献。

授牌仪式结束后，院士和省、市、县领导以及与会人员参观了礼涞公司产业园。在礼涞公司会议室，邓子新院士作了“现代生物技术与产业发展”学术报告。

九江县县委副书记、县政府县长赵和平，市科协副主席欧阳长茂、陈冬青，县委常委、组织部长袁汝明，县委常委、县政府副县长卢剑旺等出席仪式。                              （何  鹏）
省科协领导到江西派路特科技有限公司调研

8月10日，省科协党组书记、常务副主席罗莹，副主席彭玲华，省院士专家服务中心主任李国强一行来到我市开发区江西派路特科技有限公司调研、指导工作。市科协主席丁冰洋，副主席欧阳长茂、陈冬青，市院士专家服务中心负责人等陪同考察。

罗书记一行听取了公司负责人对科技创新和科技信息应用成果的汇报，并饶有兴致地体验了公司自主研发的平视显示系统HUD 和高清夜视仪。
罗书记对于公司的科技创新和科技信息应用成果给予了充分肯定。他指出，科技信息数据检索系统是中国科协花大精力、大价钱制作出来提供给企业无偿使用的，希望企业充分利用这一系统，实事求是地评价、宣传这一系统，使这一系统更好地为更多的企业服务。同时希望公司加强与科研院所合作，转化已有的科研成果，加快科研创新的步伐，提高科研创新的质量和水平，瞄准国际国内一流，做大做强做优企业，创造更多的高质量产品，为经济社会发展作出更大贡献。                                  （何  鹏）

共青城市召开农技协成立大会
8月12日，共青城市农村专业技术协会召开成立大会。市科协副主席黄建华、调研员齐全国，共青城市政府副市长邓汉平、政协副主席雷声等领导出席会议。来自共青城市农技协会员代表共计70余人参加会议。

会上，黄建华副主席对共青城市农技协成立表示祝贺，并希望共青城市农技协要乘风乘势，进一步完善组织网络，推动严格按章办会，加强规范化建设，不断完善管理制度；要发挥特长优势，尽最大努力为广大会员代表提供方便，提供资源，积极推动共青城市农业现代化建设，努力促进农民增收致富。要积极开展“银会合作”工作，解决基层小微企业融资难、贷款难的突出问题，为促进共青城市农村经济健康发展作出积极贡献。

邓汉平副市长指出，要充分认识农技协组织的重要意义，充分发挥农技协科技示范作用，积极为会员农户提供产前、产中、产后一条龙服务，带动千家万户勤劳致富。要加快推进农技协组织依法健康、快速发展，通过引导农民增收致富增强协会的吸引力和凝聚力，为农技协组织建设注入新的活力。要切实做好农技协建设的各项服务工作，各有关单位和涉农部门要主动为农技协提供指导和服务，在政策、项目、资金、技术培训上对农技协的广大会员代表给予倾斜和扶持，为农技协组织健康发展营造良好的外部环境。

大会通报了共青城市农技协筹备情况，审议通过了《共青城市农村专业技术协会章程》和《共青城市农村专业技术协会第一次会员代表大会选举办法》，选举产生了共青城市农村专业技术协会第一届理事会，一届一次理事会选举产生了第一届理事会会长、副会长、秘书长等组织领导机构，共青城市科协主席赵才火同志当选为第一届理事会会长。                                （李萃玲）                                                                                    
市科协举办科学养生与健康生活科普报告会
为了使社区居民更多地了解食品安全与科学饮食的密切关系，8月9日，市科协联合浔阳区科协开展2016年“科学，让生活更美好——江西省百场科普报告进社区活动”。在浔阳区白水湖街道花果园社区举办了“科学养生与健康生活科普报告会”。市科协邀请了国家一级公共营养师、市营养学会秘书长、市科普讲师团成员黄孝雍为社区居民和青少年宣传普及食品安全科学知识。 

民以食为天，食以安为先。科普报告会紧紧围绕“科学养生与健康生活”这一主题，黄孝雍老师通过多媒体的宣讲方式，为浔阳区白水湖街道花果园社区60多名居民和青少年详细讲解“养生必养性、养生必修德、养生必养形”、“食品怎样吃”、“合理营养”、“常见食品里有哪些添加剂”、“认识垃圾食品”等居民和青少年关心的食品安全问题。居民和青少年认真聆听并做记录。报告会后，部分居民还就饮食生活中应注意哪些问题与黄孝雍老师进行交流。 

 （李晓群）
【青少年科普】
第十届两岸四地大学生科技文化夏令营
九江段活动圆满结束
8月2日至4日，由省科协、台湾中华青少年交流协会主办，市科协承办的第十届两岸四地大学生科技文化夏令营在我市开展活动。来自中国台湾、澳门、大陆的10多所高校近50名优秀大学生齐聚九江，以增进了解、建立友谊、加深感情为目的，以科学考察、文化交流为方式，在我市开展了一系列科技文化考察、联谊汇演活动。市科协主席丁冰洋、副主席黄建华专程看望全体营员并全程参加有关活动。
中国古代四大书院之一的白鹿洞书院，全体营员依次游览了院内全部的建筑景观，认真听取讲解员关于书院建院历史背景、发展历程、文化内涵等方面的情况介绍。使同学们近距离领略到了中国古代理学文化的博大精深和丰富的思想精髓。

在全国科普教育基地——庐山植物园，由该园标本馆馆长彭焱松为全体营员作了一场精彩的科普报告。彭馆长从庐山独特的地质地貌形成原因、演化过程，庐山植物园建园历史、发展现状、重点研究方向、植物的分布、种类及作用进行了全面阐述，并就有关特色植物的科普知识进行了重点讲解。还带领同学们参观了园内所有的科普场所、场地，了解园内植物有关知识。通过报告会和现场参观，同学们对庐山这座历史文化名山有了更深更全面的了解。

本届夏令营九江段活动时间虽短，但内容却十分丰富。全体大学生营员表示：一定把在九江所见所闻带回去，以实际行动推动两岸四地科技文化的相互交流合作。                    （刘显华）
【县区科协】

武宁县科协开展精准扶贫突出“实”字
自武宁县开展精准扶贫工作以来，县科协多次深入宋溪镇塘畔村了解情况，主动对接5户特困户、1户一般贫困户（每个班子成员分别对接2户，每个干职工对接1户贫困户），并对6户贫困户进行实地走访，了解致贫原因，研究帮扶对策。最近，县科协积极筹集资金5500元，根据帮扶对象的实际困难，做到因人施策，施于不同的帮困形式，通过修缮房屋、购买禽苗、发送科技书籍等，积极帮助他们改善生活条件、开拓脱贫门路、提高种植水平，把精准扶贫工作落到实处。                              （李曾淼）
彭泽县农技协联合会会员代表大会召开
8月24日，彭泽县召开农技协联合会会员代表会议，潘昆仑会长介绍了联合会基本情况，总结了农技协联合会成立以来的工作，并对下步工作提出了具体部署。县科协负责人参加会议并要求联合会围绕科学知识普及、科学技术推广、“银会合作”、搭建科技交流等方面开展工作，力争打造精品农技协，充分发挥科技在经济发展中引领作用，为县经济发展做出应有的贡献。   （林克武）
武宁县科协获得2015年度县级文明单位
    2015年度，武宁县科协深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及习近平总书记系列讲话精神，积极开展精神文明创建活动，以青少年科普、社区科普和农村实用技术培训与推广为活动平台，大力开展形式多样、内容丰富的各项精神文明创建工作，并取得了良好效果。经县精神文明建设领导小组组织考评验收，县委、县政府决定，对全县64个“武宁县2015年度文明单位”予以通报（武字[2013]16号文件），武宁县科协被评为2015年县级文明单位。这也是县科协多年来首次获得此项殊荣。      （李曾淼）

武宁县通报表彰2015年科协工作先进单位和先进个人名单

7月22日，武宁县以武办字[2016]52号文件通报表彰了2015年度科协工作先进单位和先进个人。其中，先进单位8个、先进农技协4个、优秀农村科普示范基地2个，先进乡镇科协主席8人、农村科普致富带头人5人。通报充分肯定了全县各级科协组织和科协（普）工作者在县委、县政府的正确领导下，以开拓创新、奋发有为的精神状态，求真务实、真抓实干的工作作风，围绕“致力绿色崛起，建设幸福武宁”发展战略，为全县实现“十二五”圆满收官做出了积极贡献，为“十三五”良好开局奠定了坚实基础。县委研究决定，对涌现出来的一批先进单位和先进个人通过文件予以通报表彰。                                        （李曾淼）
永修县、都昌县、武宁县科协
开展系列“百场科普报告进社区”活动

八月份，永修县、都昌县、武宁县科协先后开展“百场科普报告进社区”活动。
永修县科协在县宾馆二楼多功能会议室举办“中老年现代科学养生科普知识讲座”，特邀市第一人民医院副院长、内科主任医师饶凯授课。饶院长提出了以家养、动养、食养、心养、自防为核心内容的“四养一防”保健法，并牢记“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”这四大健康基石。参加报告会人员主要有涂埠镇富民、康乐、同心的社区居民共计100余人。

武宁县科协在县城豫宁街道办竹岭村社区举办“科学养生，健康生活”科普报告会，报告会邀请县中医院中医养生专家刘勤医生从中医养生的角度，讲授了中医养生的概述、中医如何开展科学养生的理念、中医养生的原则等三大内容。重点阐述了环境方面、饮食方面、自身方面等六项原则。来自该社区的116名居民聆听了讲座。

都昌县科协在县东湖社区举办“节约能源资源、保护生态环境”科普报告会。报告会由县委党校副教授罗水生主讲，报告就当前世界生态环境破坏程度、保护生态环境重要性等方面进行了形象生动的分析。并使广大干部群众明白，节约能源资源、保护生态环境的重要性和必要性。需要大家从点滴做起，拧一下龙头，拉一下开关，家电不用时关闭掉电源，垃圾分类妥善投放，以自己勤俭节约的消费行为和生活方式，造就一个崇尚节约反对浪费的社会风气，为建设鄱阳湖区生态经济强县、创建一个美好优质环境作出积极的贡献，80余居民参加此次活动。          （张  婷 李曾淼 刘艳晨）
武宁县老科协举办高产油茶栽培技术培训班

8月23日，武宁县泉口镇老科协在镇政府会议室举办高产油茶栽培技术培训班。县老科协副会长兼秘书长蒋红斌参加活动并讲话，来自全镇各村村民共70余人参加。

县油茶办主任肖明应邀前来授课，他从林地选择、整地时间、整地方式、株行距设置、穴规格大小、施基肥、苗木选择和购买、栽植时间与方法等方面进行了具体细致的讲解。使广大农民朋友进一步掌握了高产油茶栽培技术要点，从而为泉口镇今后油茶产业的发展打下了良好的技术基础，也为该镇开展精准扶贫工作助了一臂之力。

会上，镇老科协下发了油茶生产技术资料80余份和林业生产工具书20余册，受到了农民朋友的欢迎和称赞。       （熊谷平）

【农函大工作】

市农函大科技帮扶深入田间地头

日前，瑞昌市横港镇辉祥有机果蔬专业合作社负责人李艳秀向市农函大求助，今年新栽的猕猴桃苗相继出现卷叶、枯萎、死亡现象。由于基地今年第一次种植猕猴桃，缺乏种植技术，此问题的出现让基地技术员显得束手无策，更让找不到原由的李艳秀焦头烂额。近日，市科协副主席黄建华带领九江市农函大、瑞昌市农函大负责人及果树专家徐英法，前往瑞昌市横港镇辉祥有机果蔬专业合作社，为基地新栽的50亩猕猴桃苗“把脉问诊”。

一到基地现场，徐英法老师就仔细询问了猕猴桃的进苗、运输、种植时间以及猕猴桃出现卷叶发病的时间段，在现场实地察看后，徐老师表示，造成问题出现的主要原因是：一是猕猴桃苗运输时间过长，普遍存在缺水现象，二是猕猴桃老根发黑，没有新根生长，典型的地下水位过高，土壤含水量过重，三是定植时土没有踩紧，四是沟开的太浅。针对以上问题，徐老师指出，猕猴桃喜阴，但又怕水，要解决当下问题，首先要厢沟加深增加腰沟，降低土壤含水量，做到雨停地干；其次要把猕猴桃重新定植，把土壤踩紧，第三要选择晴天普遍喷施叶面肥，促使猕猴桃生长。

通过本次实地指导，切实解决了李艳秀的实际困难，李艳秀对专家的精心指导赞不绝口，对市农函大的主动帮扶深表感谢！
                                            （王景平）                                               
彭泽县农函大举办农村电子商务培训班
为推动农村电子商务发展，增强农民创业致富能力，激发农村经济发展活力。 8月2日—5日，彭泽县农函大举办了农村电子商务培训班。来自全县农技协会员代表及有电商创业需求的新型职业农民共计80余人参加培训。县科协主席林克武出席开班式并作动员讲话。

通过培训，使学员了解到开淘宝店能够让当地农产品“走出去”，卖个好价钱，能够增收致富；通过体验网络购物，学会用淘宝的官方沟通工具与客服交流，填写收货地址、网上支付；了解淘宝规则以及开店流程，学会完成个人淘宝店铺的创建，清楚网上银行账户与支付宝账户的关联，能够随时提取支付宝内的货款到银行卡；掌握拍照技巧，会简单的ps操作、美化图片等，能够把自己的想法融入店铺，让店铺与众不同；了解和掌握线上推广方法，掌握如何与客户有效的交流。                         （陈晓英）
【科普之窗】

秋季话养生   食疗促健康

立秋又称交秋，虽然一时暑气难消，还有“秋老虎”的余威，但总的趋势是天气逐渐凉爽。由于立秋是由热转凉的交接节气，是阳气渐收、阴气渐长、人体阴阳代谢出现阳消阴长的过渡时期，因此秋季养生，以养收为原则。
一、精神调养：要做到内心宁静，神志安宁，心情舒畅，切忌悲忧伤感，即使遇到伤感的事，也应主动予以排解，同时还应收敛神气，以适应秋天容平之气。
二、起居调养：立秋后宜早卧早起，早卧以顺应阳气之收敛，早起为使肺气得以舒展。着衣不宜太多，否则会影响机体对气候转冷的适应能力，易受凉感冒。
三、饮食调养：秋季燥气当令，易伤津液，故饮食应以滋阴润肺为宜。可适当食用芝麻、糯米、粳米、蜂蜜、枇杷、菠萝、乳品等柔润食物，以益胃生津。
四、运动调养：秋季是运动锻炼的大好时机，每人可视情况选择，如太极拳、柔力球、广场舞、快步行、慢步跑、爬楼梯、踢毽子、游泳、跳绳，打门球、打乒乓球、羽毛球、老年气排球等。
秋季是最好的进补期，但秋季进补之前重要的是先调理脾胃，要促进脾胃功能的恢复，使体内的湿热之邪排出，以下三类人要格外注意：（1）、脾虚者—吃点粥。食粥能和胃、补脾、润燥，可用芡实、山药、豇豆、小米等食物煮粥。（2）、胃火旺者—吃点苦。适度多摄入苦瓜、黄瓜、冬瓜、苦菜、苦丁茶等，可清泄胃中之火。（3）、老人及儿童—吃点山楂。适量吃点山楂、白萝卜等食物，可消食、健脾、和胃。
秋季进补要做到“三少三多”，具体是：
一、少吃西瓜多吃豆。西瓜是很好的清热消暑水果，适合夏季食用。可立秋后经过一个暑热的长夏，人们的身体消耗很大，要少吃西瓜等过于寒凉的水果，以免伤及脾胃，引起腹泻。豆类多具有健脾利湿的功能，正合秋季食用。可以多喝三豆汤：绿豆，清热解暑；红小豆，清热利湿；黑豆，健脾补肾。
二、少吃辛辣多润肺。注意要少吃辣椒、生姜等辛辣食物，烧烤也要少吃。可以多吃一些莲藕、荸荠、百合，银耳等食物，有养阴解燥、生津润肺的作用。
三、少吹凉风多安神。秋天别过于贪凉风。开空调，最好避免皮肤直接被风吹，尤其是敏感的面部和脖子等处的皮肤，不妨用丝巾遮挡。立秋后，不能像盛夏季节那样一味地饮用清热解暑的夏枯草、野菊花等寒凉性质的茶品，那样会损伤人的胃气，影响脾胃功能。此时，最好喝点青茶，如铁观音、冻顶乌龙等茶品，能益肺、润肤、生津、润喉，有效清除暑天存留在体内的余热，恢复津液。
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