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【工作动态】
我市首家全国“示范院士专家工作站”在同方江新授牌

12月2日，省科协副主席彭玲华、省院士专家服务中心主任李国强一行，专程赴同方江新造船有限公司为获评全国“2016年度示范院士专家工作站”——同方江新造船有限公司院士工作站现场授牌。这也是为我市首家获评的全国示范院士专家工作站现场授牌。市科协副主席陈冬青，市院士专家服务中心、湖口县科协负责人出席授牌仪式。

在同方江新造船有限公司会议室内，伴随着一阵阵热烈的掌声，江西省船舶工业行业会长、同方江新造船有限公司总经理祝建华，从彭玲华副主席手中接受了由中国科协颁发的全国“2016年度示范院士专家工作站”铜牌。

据了解，同方江新造船有限公司院士工作站是我省船舶行业在2013年率先成立的院士工作站。该院士工作站实行规范化管理和成功运作3年以来，在提升企业创新能力、培养创新人才、助力企业转型升级、推动科研成果转化和产业化等方面成效明显，在江西船舶制造工业行业做出了表率，充分发挥了示范带头作用。

在中国科协组织开展的2016年示范院士专家工作站创建活动中，该院士工作站同全国2000多家工作站和服务中心一道，把创建活动作为服务企业科技创新的重要抓手。经中国科协企业创新服务中心组织评选，并与中国工程院共同评选出“2016年全国示范院士专家工作站”100家。

我省共有4家示范院士专家工作站入选其“名录”，其中，同方江新造船有限公司院士工作站榜上有名。这也是我市目前唯一入选的全国“示范院士工作站”。               （何  鹏 陈庆华） 
市科协丁冰洋主席出席潘际銮院士从教六十周年庆祝活动

 12月24日，潘际銮院士从教六十周年庆祝活动在南昌大学举行。省科协副主席彭玲华、南昌大学校领导、市科协主席丁冰洋和兄弟院校负责人、海外校友等约200人出席。南昌大学副校长邓晓华主持了庆祝活动。

潘际銮院士是市科协在江西江洲联合造船有限责任公司建立的院士工作站首席专家，九江籍的著名院士。曾任南昌大学校长。参与创建我国高校第一批焊接专业，长期从事焊接专业的教学和研究工作。60年代初试验成功氩弧焊，继之研究成功我国第一台电子束焊机;70年代末研究电弧传感器，首次建立电弧传感器的动、静态物理数学模型，并研制成具有特色的电弧传感器及自动跟踪系统;80年代研究成功新型MIG焊接电弧控制法"QH-ARC法"，首次提出用电源的多折线外特性，陡升外特性及扫描外特性控制电弧的概念，为焊接电弧的控制开辟了新的途径。1987-1991年在我国自行建设第一座核电站(秦山核电站)时担任焊接顾问，为该工程作出重要贡献；2003年研制成功爬行式弧焊机器人，属国际领先水平。

潘际銮院士的学生——清华大学都东教授、北京石油化工学院焦向东教授分别从北京赶来，以学术报告的方式向老师祝贺。都东介绍了“清华大学先进制造学科发展”，焦向东阐述了“海洋石油工程焊接机器人技术及发展”。市科协丁冰洋主席专程赴南昌大学，参与纪念活动，并代表市科协向潘院士表示祝贺，并敬献了花蓝。                                                                （许保均）

乐平市科协组织农函大优秀学员到我市考察交流学习
近日，乐平市科协主席袁晓玲带领农函大优秀学员一行18人，来我市考察交流学习。九江市科协主席丁冰洋专程看望乐平市科协考察团一行。九江市科协副主席黄建华，九江市农函大、濂溪区科协、庐山市科协主要负责人陪同考察。

丁冰洋主席代表我市科协对乐平市科协考察团一行表示热烈欢迎，并希望双方在今后工作中，加强交流与合作、互通有无、共谋发展。考察团一行先后到市庐山茶叶科学研究所、市水产科学研究所、庐山云雾茶协会、庐山南山云雾茶场、庐山东南茶场、海会镇光阳生态园、永修易家河柑桔协会等地学习考察。九江市农函大、濂溪区科协、庐山市科协、庐山云雾茶协会、易家河柑桔协会相关负责人分别就农函大的工作和农技协建设情况作了介绍。袁晓玲主席表示本次来九江考察交流学习受益匪浅，要求学员们学习借鉴庐山云雾茶协会和易家河柑桔协会的经验，进一步加强和规范，基层农技协组织建设，发挥好基层农技协的功能，积极引导农业产业的发展。

本次活动，我市也安排了20名农函大优秀学员代表一同参加了对接，双方进行深层次的交流与学习。              （熊慧惠）
市科协领导为全国科普示范县授牌
12月15日，市科协主席丁冰洋、副主席陈冬青一行到九江县为“全国科普示范县（市、区）”授牌，九江县委书记骆效农、县长赵和平看望了市科协一行。九江县副县长向亮代表县委、县政府接牌。
丁冰洋主席在座谈会上指出：近年来，九江县委、县政府高度重视科普工作，不断加大科普投入，在农村科普、科普教育基地、企业科协、院士工作建设和科技信息推广应用等方面做了大量的工作，取得了较好的成效。同时，对九江县荣获全国科普示范县表示祝贺，并希望九江县在今后的工作中发挥新优势、适应新形势、丰富新载体，努力开创科普工作的新局面。
近年来，在组织开展全国科普示范县创建工作中，市科协坚持以贯彻《全民科学素质行动计划纲要》为抓手，以全面提高公众科学素质为目标，有力地推动了创建活动的不断深入，取得了一定成效。我们始终围绕中心服务大局，以实施五大重点人群科学素质行动为主线，加强科普基础设施建设、科普人才队伍建设，完善科普资源共建共享机制，大力推动科普信息化，大力实施科普示范工程，为促进科学发展，贯彻《全民科学素质行动计划纲要》工作起到了较好的示范带动作用。在中国科协发布的《中国科协关于命名首批2016-2020年度全国科普示范县(市、区)的决定》中，我市庐山区、九江县、修水县3个县区荣获首批“2016—2020年度全国科普示范县（市、区）”称号。                              （李晓群）

市委人才办、市科协联合召开2016年院士工作站工作总结
12月16日，我市院士工作站工作总结会在市科协会议室召开。市委人才办主任曹琪出席会议并讲话，市科协副主席陈冬青主持会议。各建站单位分别就2016年院士工作站的工作进行了总结和汇报，并介绍了2017年的工作计划和打算。全市建站单位和市院士专家服务中心负责人共计30余人参加会议。
曹琪主任对各院士工作站的工作给予了肯定。他指出：各建站单位要做实做好院士工作站的各项工作，强化主体意识。要提高认识，高度重视院士工作站的作用，尤其是企业领导要高度重视，建站单位内要形成齐抓共管的合力，决不能让院士工作站流于形式。作为人才办和科协以及具体工作单位要继续搞好服务工作，加强协调沟通，解决各建站单位的实际困难与问题，落实好省市支持各建站单位的经费问题。

陈冬青副主席对各院士工作站具体工作进行了部署：一是要深入开展院士工作站示范单位建设活动，积极围绕国家省市三级示范单位创建活动安排好部署好院士工作站日常管理；二是在年末岁初之际，要加强与驻站院士的交流沟通，市科协将牵头组织有关人员走访慰问院士，各建单位要主动加强联系，登门拜访院士，联络感情，做好汇报工作；三是要积极做好推介省级院士工作站工作。目前我市已有11家省级院士工作站，尚有12家还未纳入省级院士工作站管理，2017年各建站单位要积极创造条件申报省级院士工作站；四要做好准备迎接省级院士工作站考评工作。
一年来，我市院士工作站建设取得新的成效。新增中石化九江分公司、力源整流设备有限公司等4家院士工作站，柔性引进院士5名，使我市院士工作站数量达到23家，引进院士达到25名；各院士工作站以项目合作为抓手取得显著成效，预计23家建站单位新增产值超16亿多元。中科鑫星投资2亿多元的2万吨超高纤维分子生产线于9月25日正式投产，该生产装置成为国内首套高科技生产设备，填补国内空白，打破国际垄断，项目列入国家“2025十大领域指导性项目”，预计全年新增产值6亿多元；同方江新在院士团队的支持下，近几年船舶质量及美观度大大提高，船舶市场取得新突破。在今年全省军民融合大会上全省签约的4个项目中有3个项目花落同方江新，目前公司合同订单已排至2019年。
                                            （何  鹏）
我市“银会合作”工作推进会暨农技协领办人培训班成功举办

12月6日—8日，我市“银会合作”工作推进会暨农技协领办人培训班在永修县易家河新村成功举办。市科协副主席、市农技协联合会常务副会长黄建华，市邮储银行副行长刘颖煜出席会议并讲话。市农函大校长、市农技协联合会秘书长熊慧惠主持会议。来自全市各县（市、区）科协领导、邮储银行行长以及2016年“银会合作”财政资金奖补对象共计120人参加会议。

会上，黄建华副主席指出，“银会合作”是科普惠农工作中的创新举措，目前在我市已取得初步成效，全市共发放“银会合作”贷款168笔，金额4113.5万元，在全省率先完成2016年工作任务。他从建章立制，探索“银会合作”工作制度；强化宣传，畅通“银会合作”工作渠道；通力合作，推进“银会合作”工作开展三个方面对全市2016年“银会合作”工作进行了总结，并对2017年全市科协系统“银会合作”工作提出了具体要求。

会上，宣读了省科协《关于同意九江市科协2016年度“银会合作”奖补资金支付的批复》；宣读了市农技协联合会《关于表彰2016年全市农村科普带头人的决定》，并为10名获奖者颁奖。 

会后，全市“银会合作”工作座谈会和农技协领办人培训班分别召开。座谈会上，各县（市、区）科协领导、邮储银行行长分别介绍了各自开展工作的情况，并对开展“银会合作”工作中出现的问题提出了意见和建议。

培训班上，先后邀请了九江学院旅游学院副教授乔秋敏，市农技协联合会副秘书长、高级农艺师徐英法，市邮储银行三农金融部产品经理、省行级内训师万安之，市科协副主席、高级讲师黄建华分别以“漫谈现代休闲观光农业”、“因地制宜发展特色农业”、“邮储银行涉农贷款产品介绍”、“创新思维发展农技协”为题，分别就各自专业，为学员们上了一堂堂精彩的课程。培训班还为每位学员颁发了结业证书，为12名优秀学员颁发了优秀学员证书。
                                            ( 王景平)                      
【机关党建】
市科协机关党总支组织党章党规知识测试
为进一步推进“两学一做”学习教育，巩固和深化党章党规学习成果，近日，根据市纪委、市委组织部《关于在全市开展党章党规知识网络测试工作》的要求，市科协机关党总支高度重视，认真组织全体党员参加党章党规知识学习和测试。

此次网络测试以《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党问责条例》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》和习近平总书记系列重要讲话精神等为主要内容。以市纪委网站和“廉洁九江”微信公众号为载体进行学习和答题。在学习过程中，市科协机关党员根据自己学习党章党规的情况，查遗补缺，进一步强化对党章党规知识的记忆和领会。学习结束，11名机关党员参加测试答题，平均分95.6。

通过以考促学，有效地督促了机关党员干部职工学习党章党规的落实情况，进一步增强了机关党员干部职工贯彻执行党内法规的思想自觉和行动自觉，取得了良好的学习教育效果。    （吕文妍）
市科协参加全市领导干部网上法律知识考试
为贯彻落实党的“坚持把领导干部带头学法、模范守法作为树立法治意识的关键，完善国家工作人员学法用法制度”要求。按照市委组织部下发的《关于组织开展2016年全市领导干部网上法律知识学习和考试的通知》精神，市科协组织机关副科以上领导干部认真开展网上学习和考试工作。

考试按照统一组织、分类指导、学考结合的原则进行。题型为单选题、多选题、判断题，考试评级为优秀、良好、及格和不及格。据统计，市科协机关12名参考人员全部通过考试。 

此次学法考试，推进了领导干部学法常态化、系统化、制度化，提升了领导干部依法决策、依法管理、依法办事的能力和水平，真正达到了以考促学，以学促用的目的，促进机关形成崇尚法治、信仰法治的良好氛围。                                （吕文妍）
【市级学会】
市心理学会举办心理健康教育讲座
近日，市心理学会联合市老科协教育分会先后在市特殊教育学校、市开发区兴中学校分别举办心理健康教育知识讲座。活动邀请了市财经学院心理专家、市老科协科普专家团成员丁正员教授为大家授课。市心理学会会长黄福林，副会长刘新发等出席活动，60多位教师参与活动。

在市特殊教育学校，丁教授以“以平和心态对待特殊教育”为题展开讲座。她从特教工作中有哪些困惑、现场心理素质自我测评、消除烦恼该从哪些方面入手等方面，阐释了心理健康的基本理论和舒解心理困惑的基本方法。

在开发区兴中学校，丁教授以“与同行谈压力的形成与应对”为题展开讲座，与50多位老师一起就如何舒解工作压力进行了互动和交流。

两堂讲座对普及心理健康教育知识，推动学校重视教师心理健康具有积极意义，受到了老师们的一致欢迎和好评。    （刘新发）
市心理学会主题活动走进都昌县
   12月2日—3日，市心理学会、市老科协教育分会率九江学院政法学院专家团一行13人，在都昌县第五小学为一线教师举办心理健康教育知识讲座。市心理学会副会长刘新发、九江学院教授梁光霞以及都昌县教体局、教研室相关人员出席活动。来自都昌县各乡镇学校教师代表和县直学校班主任共300多人参加活动。

    市心理学会副秘书长、九江学院政法学院心理教研室主任黄金生作了《教师心理健康的自我维护与增进》的科普讲座，他从教师心理健康的意义、教师心理健康的标准、教师常见的心理问题、教师心理健康的影响因素、教师心理健康的自我维护与增进的措施等方面进行了阐释。内容丰富，针对性强，有中小学教师心理健康状况与需求调研、专题讲座、心理症状自评测试、心理咨询以及团体心理辅导等，受到了大家的欢迎。

    讲座结束后，与会者根据各自的需要和意愿，选择参加心理症状自评测试、心理咨询以及团体心理辅导等相关活动，各位心理专家组成若干小组与教师们互动交流。                  （刘新发）
【县区科协】
瑞昌市科协开展“中国科协会员日”活动
    12月16日，瑞昌市科协举办了“中国科协会员日活动----科技工作者座谈会”。瑞昌市科协主席周晓露出席活动并讲话。来自瑞昌市基层一线的20位科技工作者代表及科协老同志参加活动。

    座谈会上，周晓露主席首先向广大科协会员和科技工作者表示节日的祝贺。他说，中国科协会员日既是广大科协会员和科技工作者的重大节日，也是向全市宣传科协工作、展示科协形象、弘扬科学道德的重要平台。并汇报了一年来市科协在服务科技工作者、开展科普活动等方面所做的工作。同时表示市科协要积极为科技工作者送温暖、办实事，让广大科技工作者感受到科协组织作为科技工作者之家的温暖。并为王贤成等10位优秀科技工作者颁发了荣誉证书。

    会上,科协老同志与科技人员对市科协一年来的工作给予了充分肯定，并对科协今后的工作提出了希望和要求，参加座谈会的科技工作者先后作了发言。                            （周会贵）

永修县老科协2篇论文入选省老科协“精准扶贫学术论文集”

    为及时总结科技助力精准扶贫工作经验，更好发挥老科协作用，省老科协12月在赣州市石城县举办“强科技支撑，促精准扶贫”论坛，并编辑一册《强科技支撑，促精准扶贫学术论文汇编（2016）》。永修县老科协有2篇论文入选，一篇是县老科协农业分会会长、高级农艺师温志霞撰写的“用科技支撑精准扶贫，走现代农业特色道路”，此文同时于11月17日获永修县政府县长郑绍批示：“要集中大力扶持，引进农业龙头企业、致富能手，带动农民脱贫致富”；另一篇是恒丰企业集团老科协分会叶春元同志撰写的“精准扶贫要做好五个结合”。论文作者按通知要求，参加省老科协举办的“强科技支撑，促精准扶贫”论坛作学术论文交流。
         （熊  涛）           
都昌县科协开展“三送”下乡活动

12月3日，都昌县科协联合老科协卫生分会到都昌县中馆镇开展送科技、送医药、送卫生“三送”下乡活动。本次活动邀请了县中医院原院长、主任医师余向群，县医院原书记、主任医师陈典梅，县中医院原书记副主任医师谭新民等3名卫生专家开展义诊活动。活动当天就诊人数200多余人，开出处方100余份，免费赠送药品价值12000余元。活动现场气氛热烈，老百姓都说到县里去没有时间，找这样的专家也难找到，找到了也要排队，这样上门就诊拿药不要钱真好。希望县里这样好的活动多搞一点，我们老百姓非常欢迎，也非常高兴。                                  （万陌芳）
【农函大工作】
共青城市农函大举办草莓种植技术培训班
    12月9日，共青城市农函大在甘露镇燕坊村草莓种植科普示范基地举办草莓种植技术培训班。培训班邀请了九江市农函大客座教授徐英法授课。来自共青城市草莓种植专业合作社及其他乡镇草莓植户约60人参加。

    培训班上，徐老师根据时间针对目前草莓上市初期的现状，讲授了草莓种植中后期的管理，并带领学员到草莓种植棚中，针对草莓长势情况进行实地指导，现场解答学员提出的如何追肥、如何防虫、如何控制温湿度等问题。

    此次培训，采取课堂和实地相结合的方式，内容结合实际、语言通俗易懂，使学员收获很大，有效帮助广大种植户解决了草莓种植过程中的一些实际问题，为提高当地草莓质量，促进当地草莓种植发展起到积极推动作用，受到学员的一致好评。　　  （曾钍棂）

【科普之窗】

雾霾天吃什么最清肺排毒
    我国大范围的雾霾天气已影响到了大家生活。雾霾天气中的含有可吸入颗粒等物质，进入人体可能导致呼吸道感染现象，因此在雾霾天气应该预防呼吸道感染疾病，给身体排排毒，如何排毒呢?

　　第一、萝卜是肺脏的排毒食品。在中医眼中，大肠和肺的关系最密切，肺排出毒素程度取决于大肠是否通畅，萝卜能帮助大肠排泄宿便，生吃或拌成凉菜都可以。

　　第二、百合提高肺脏抗毒能力。肺脏向来不喜欢燥气，在燥的情况下，容易导致积累毒素。蘑菇、百合有很好的养肺滋阴的功效，可以帮肺脏抗击毒素，食用时加工时间不要过长，否则百合中的汁液会减少，防毒效果要大打折扣。

　　第三、按压肺脏排毒要穴。有利肺脏的穴位是合谷穴，位置在手背上，第1、2掌骨间，当第2掌骨桡侧的中点处，可以用拇指和食指捏住这个部位，用力按压。

　　第四、排汗解毒。肺管理皮肤，所以痛痛快快地出一身汗，让汗液带走体内的毒素，会让我们的肺清爽起来。除了运动以外，出汗的方法还可以是热水浴，浴前水中加一些生姜和薄荷精油，使汗液分泌得更畅快，排出身体深处的毒素。

　　第五、深呼吸。每次呼吸时，肺内都有残余的废气无法排出，这些废气相对于那些新鲜、富含氧气的空气来讲，也是一种毒素。只需几个深呼吸，就能减少体内废气的残留。

　　中医专家：常吃百合，清肺补气。肺主全身之气，百合被中医专家称为最好的“清肺补气”食物。吃川贝冰糖炖梨，清洁呼吸道。
萧蔷在她的《萧蔷的爱美主义》中公开了她的养生料理，其中包括以川贝冰糖炖梨来润喉养肺、丰胸养颜的养生方法。冰糖与梨共同作用时，可有效清洁呼吸通道，让你的呼吸更加坚实、有力!

　　川贝冰糖炖梨制作方法：第一步把梨洗净，从顶部切下梨盖，再用勺子把梨心挖掉，中间加入川贝和几粒冰糖。再用刚切好的梨盖，将梨盖好，拿来几根牙签从上往下固定住。最后将梨放在杯子里或大碗里，加水，放入锅中炖35分钟左右，直至整个梨成透明色即可。
　　雪梨炖百合润肺抗病毒。雾霾天对呼吸系统影响最大，容易引起急性上呼吸道感染、肺炎等疾病。此时，应多吃润肺食物，雪梨炖百合就是一款不错的润肺抗病毒药膳。原料：雪梨2个，百合50克，冰糖20克。做法：百合用清水浸泡30分钟，放到开水锅中煮3分钟，取出沥干水分;雪梨挖去梨心，洗净，连皮切块;把雪梨块、百合放入砂锅中，加入适量的水，小火煲20分钟，加入冰糖溶化后，即可食用。
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