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市科协领导深入扶贫村指导精准扶贫和灾后重建工作
近期，我市修水县连续出现大暴雨、特大暴雨的恶劣天气，全县各乡镇不同程度遭受洪涝灾害，市科协定点帮扶村——庙岭乡戴家村也发生了较严重的洪涝灾害。灾情发生以来，市科协主席丁冰洋非常关心，指示科协扶贫工作队要深入了解、积极行动、研究对策、救灾扶贫。
7月8日，丁冰洋主席、欧阳长茂副主席一行，来到戴家村指导精准扶贫和灾后重建工作。丁冰洋首先传达了7月7日全市脱贫攻坚整改会议精神，向村干部详细询问了此次洪涝灾害受灾和灾后重建情况，听取了工作队开展精准扶贫工作情况汇报，并对工作队迎接国检及下一步工作提出了具体要求。
随后丁冰洋一行现场查看了遭受洪水冲毁的河堤、桥梁，并深入贫困户家中走访慰问，详细了解贫困户的生产生活、家庭收入、帮扶措施落实等情况，认真听取贫困户的建议，鼓励贫困户树立信心、依靠自身力量和扶贫帮扶政策，早日实现脱贫致富。（许保均）
市科协开展纪念建党96周年主题党日活动
为庆祝中国共产党建党96周年，喜迎党的十九大胜利召开。近期，市科协组织机关党员开展了形式多样、内容丰富的系列活动，使机关党员始终铭记党员身份，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，以实际行动在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中当先锋、做表率。
7月2日，市科协党员志愿服务队开展“向党的生日献礼，走访慰问老党员”活动。市科协副主席欧阳长茂带队，走访慰问老党员和困难党员，送去党组织的关怀和温暖，并送上慰问金，致以节日的问候。

7月5日，市科协召开机关全体党员大会，开展纪念建党96周年主题党日活动。一是重温入党誓词。全体党员在党旗下接受心灵净化和洗礼，重温申请入党时的思想激情和奋斗追求，牢记共产党员的政治责任和历史使命，表达不忘初心、继续前进的坚定信念。二是表彰先进。机关党总支通报表彰了6名优秀党员，并号召全体党员向先进学习，向优秀看齐，以他们为榜样，立足岗位，创先争优，在机关形成学先进、赶先进、争当先进的良好风尚，不断创造新业绩、做出新贡献。三是诵读经典。各党支部采取集体和个人朗诵的形式，饱含深情地诵读了《红船，从南湖起航》、《可爱的中国》等红色经典诗歌，深切表达每位党员对党的一份真情和无限忠诚。四是集体交纳党费。活动结束后，各党支部党员现场交纳党费，切实履行自身的党员义务，强化党员意识。

这次主题党日活动，进一步增强了机关党员的责任感和使命感，再次激发了机关党员干事创业的热情，是市科协基层党组织“两学一做”学习教育常态化制度化的深化和拓展。
近年来，市科协非常重视机关党建工作，按照全面从严治党新要求，努力夯实机关党建工作基础，不断创新机关党建工作方式，较好地完成了年度各项党建工作目标任务。2015年、2016年连续获评市直机关党建工作考核优秀单位，为科协事业发展提供了坚强的思想保证、政治保证和组织保证。                   (吕文妍)                  
市科协领导到濂溪区调研
近日,市科协副主席陈冬青带领院士专家服务中心一行到濂溪区实地指导科技信息企业推广应用和院士工作站建设工作。濂溪区科协相关负责人陪同。

在清华大学天津高端装备研究院九江研发中心，陈冬青副主席认真听取了中心负责人就九江新清研有限公司筹建院士工作站的工作汇报，参观了研发中心的科技成果展厅，并现场为研发中心提供了科技信息推广应用注册服务。陈冬青对清华大学天津高端装备研究院九江研发中心的院士工作站的筹建工作表示肯定，希望中心尽快与院士沟通，落实好相关事宜。

据悉，清华大学天津高端装备研究院以“装备业自主创新国产化、服务业高附加值化”为创新使命，以建设协同创新体、构建创新产业链、打造众创服务园为手段，打造产学研协同创新体系，致力于推动中国高端装备制造业的发展。                （蒋丽霞）

市科协调查站点认真开展

中国科协第四次全国科技工作者状况调查工作
近日，中国科协办公厅下发《关于开展第四次全国科技工作者状况调查的通知》，决定在全国范围内组织开展第四次全国科技工作者状况调查。作为全国站点之一，市科协调查站点接到通知后，结合我市实际情况和特点，认真开展了本次站点调查工作。截止目前，我市科协站点以100%有效率高标准完成了此次调查任务。

本次科技工作者状况调查时间紧、任务重，在开展此次工作前，我市站点工作人员对调查单位进行了系统性的梳理，最后决定选取同方江新造船有限公司、九江历源整流设备有限公司、九江礼涞生物科技有限公司等3家科技型企业，市气象学会、市农学会、市水利学会等3家市级学会，以及市林业指导站和市三医院两家单位，共及计8家单位进行抽样选取。在开展此项工作中，站点人员采取直接列表、集中抽样的方法最终抽取150人作为调查对象进行本次调查工作。市科协调查站点还根据调查单位的实际情况进行灵活调度，在每家单位认真讲解填报要求，组织集中问题解答，严格确保问卷答题符合要求，并将最终结果及时汇总，从而保质保量完成了本次调查工作。                                   （王景平）
市科协组织优秀高中生参加
2017年全国青少年高校科学营东南大学分营活动
7月10至17日，市科协组织共青城市、德安县、市一中、市同文中学、市五中、市六中的10名高中学生，参加2017年全国青少年高校科学营东南大学分营活动。活动围绕“中国梦·青奥缘·东大情”主题，秉持科学与人文共融、技术与艺术联通的办营理念，引导参营学生领略大师之道，感受科学精神，体验大学生活，感悟大学文化。通过参观江苏省博物院和学校的国家重点实验室等活动，让学生感受古都南京的厚重历史与灿烂文化，领略了大学前沿科技的奥妙与神奇；聆听院士专家报告、人文名家演讲等，让学生与科学巨匠、人文大师近距离交流；通过科学小实验等实践活动，体验科学研究、创新过程的艰辛与成功的喜悦；系列的精英学子分享交流、社团初体验、微电影展映、昆曲、木偶戏欣赏等特色活动，让中学生体验大学生活的丰富多彩。　　

活动将科普与教育紧密结合，引导青少年崇尚科学，鼓励青少年立志从事科学研究事业，培养青少年的科学精神、创新意识、实践能力和人文素养，对激发青少年的科学兴趣具有重要意义。

                                            （李晓群）

【学会工作】
市教育信息化学会2017机器人创客教育与信息化顶层设计
学术研讨会在深圳召开
近日，市教育信息化学会2017机器人创客教育与信息化顶层设计学术研讨会在深圳维也纳酒店顺利召开。市科协主席丁冰洋出席会议并讲话。市科协副主席欧阳长茂、市教育信息化学会理事长梅龙宝出席会议。会议由市教育信息化学会秘书长刘文才主持。来自我市一中、三中、长虹小学等十几所中小学校长以及信息技术中心主任参加了研讨会。会议邀请了华南师范大学教育信息技术学院胡小勇教授，深圳第二高级中学、创客教育研究室周茂华主任作为专家在研讨会上作专题讲座。
会上，胡小勇教授作“学校信息化——发展趋势和顶层设计”主题讲座。他从教育信息化：现状与挑战、政策趋势、发展落地，校长信息化：领导力，未来世界：“互联网+”等三个方面介绍学校信息化的发展趋势及顶层设计过程。他指出：在学校信息化建设的发展中，不仅仅是硬件建设，更重要的是课程改革与应用，从而跨越最后一公里。周茂华主任通过一系列具体的创客项目，详细地介绍在深圳第二高级中学如何开展创客教育、创客教育实验室的建设过程以及创客教育与其他课程的整合和创客选修课的改革方法，并以案例的形式向与会代表介绍他是如何跨越一公里的。
会议期间，与会代表参观了深圳第二高级中学创客实验室。走进深圳市信息化教育优秀企业，参观了最新教育信息化产品。
本次活动旨在促进九江中小学智慧校园建设、信息技术与课程融合、课程教学改革、中小学创客教育，对更好地把创客项目引入我市学校，促进教育信息化落地开花起到深远影响。    （刘文才）                                      

市医学会成立创伤学分会

7月16日，市医学会创伤学分会成立大会在九江学院附属医院召开。省医学会创伤学会主任委员曾元临教授、市医学会副会长陈玲珠、市医政科科长朱衣文、九江学院附属医院院长张志平出席会议并讲话。会议通过选举产生了市医学会创伤学分会第一届领导机构和成员共计43人。九江学院附属医院赵浪平同志当选为创伤学分会主任委员。
发展中的创伤学分会，是实践多学科交叉的学会，这是现代医学的进步，也是现代医学的发展需要。科学发展，和谐发展，是未来市创伤学分会发展的最高宗旨，也是实现又好又快、利患利医的基本保证。成立后的创伤学分会将承担创伤学学术交流，提高我市整体创伤学技术水平；承担创伤学科的规范化建设、规范化治疗，并注重人才的培养，提高自身专业技能，逐步缩小差距，造福于九江地区的老百姓，依托各家医疗机构的特点、特长，做到快速、联合、重点抢救救治，处理我市突发重大灾难事故，为百姓的幸福生活保驾护航。                              （余美丽  柯尊良）
市教育信息化学会第一届二次常务理事会在九江学院召开
近日，市教育信息化学会第一届二次常务理事会在九江学院信息中心学术报告厅召开。学会理事长梅龙宝、副理事长李圣良、易文泉、殷诚，常务理事舒长兴等出席会议。秘书长刘文才主持会议。
会上，梅龙宝理事长作了学会年度工作报告，对学会2016年的工作进行了回顾总结，提出了2017年的工作打算，并作了会议总结发言。李圣良、易文泉、殷诚副理事长以及刘文才秘书长分别主持讨论《理事、常务理事增补办法》、《学会会费收取办法》、《企业理事和常务理事权利义务》和《学会秘书处设立及职责》等制度办法，各位常务理事参加讨论。
会议审议并通过了市教育信息化学会《2017年工作计划》和《理事、常务理事增补办法》、《学会会费收取办法》、《企业理事和常务理事权利义务》和《学会秘书处设立及职责》等制度办法。                                              

(梅龙宝)
【县区科协】
中国流动科技馆走进浔阳
近日，中国流动科技馆巡展在浔阳区浔阳小学正式开馆。来自全区13所小学和辖区居民将分批进馆参观、观摩体验。此次活动得到了有关部门的高度重视和大力支持。省科协特别派出了专家组对科普人员进行了专业培训。市科协派出技术人员现场指导。浔阳区委、区政府联合发文，要求各相关职能部门，明确责任分工，确保中国流动科技馆巡展活动取得圆满成功。
此次巡展活动以“体验科学”为巡展主题，以“科学探索，科学生活，科学实践”为分区主题，设置了声光体验、电磁探秘、运动旋律、数学魅力、安全生活、数字生活、科学体验等七个主题展区，50件互动展品及科学表演、科学宣传、科普影视相结合，参与者可以从中受益和启发，更深层次的了解科普知识。
据悉，今年中国流动科技馆在我市设四个展区，分别为瑞昌市、浔阳区、武宁县和修水县，此次浔阳区巡展活动为期两个月。届时将有数万名中小学生和市民参与科普巡展互动活动。    （姚华仟）
【农函大工作】
德安县农函大举办农村电商培训班
7月7日，省农函大2017年新型人才素质提升培训班—德安县农村电商培训班在德安县就业培训中心举办，省农函大副校长闵琪出席开班仪式并为培训班授予班旗，德安县委副书记张浔出席开班式并讲话。来自全县的80余名学员参加了培训。
培训班分理论教学、电脑操作、实战分享等课程，还组织学员到基地体验学习。在心全生态园，学员们了解到葡萄及大棚蔬菜的种植与营销，以及如何把这些产品通过移动终端销售出去等知识。在天正农业生产基地，教师为学员们讲解了可视农业、海南热带吊蔓西瓜种植以及实地收集素材（店铺素材创建）等技术。学员们还考察学习了天正农业稻鸭共育项目。
通过培训，参训学员均注册了不同形式的网店（陶店、微店、萌店等），有3名参训学员被慕名前来的实体店老板聘为店长，有3名参训学员（实体店主）申请加入德安县电子商务孵化基地，即进驻基地办公营业，有53名参训学员报名参加县就业局电子商务提升班，接受进一步学习。
培训班还为优秀学员颁发了荣誉证书和奖品。      （周平清）
“三送三调”水产养殖技术培训班在浔阳区举办
近日，由市委党员教育中心、市农函大主办，浔阳区委组织部、区科协承办的水产养殖技术培训班在浔阳区白水湖街道白水湖村举办。培训由市水产科研所副所长、高级工程师曹烈授课。来自该村30名水产养殖户参加了培训。

培训班采取座谈的形式，曹教授就水产养殖技术对学员们做了深入浅出,联系实践的讲解，并对学员们提出的日常遇见的问题进行现场解答。本次活动养殖户纷纷表示，以座谈会的形式开展培训，能近距离接触到专家，专家也能更详尽的解答日常工作当中遇到的问题。                                     （张  琴 占乐云）

都昌县农函大举办黄栀子特色产业科技培训班
近日，都昌县农函大在黄栀子产业协会蔡岭宝山种植基地举办了第一期黄栀子特色产业科技培训班。来自黄栀子产业协会会员、种植大户、宝山基地周边群众60余人参加培训。
此次培训班邀请县林业局副局长、高级工程师黄东平授课，黄老师介绍了黄栀子的植物形态及生长环境要求，重点讲解了如何选择优良的黄栀子品种，选种后如何育苗使黄栀子的种子出苗率达到最高。黄老师教学语言通俗易懂，言简意赅，参训的学员都觉得受益匪浅，大大提高了种植户的种植技能和创业热情。    （刘艳晨）
【经验交流】
任凭风浪起，创新好行船

——同方江新依托院士工作站实现逆势而上

2017年年初，江西省2016年度国防科技工业十大新闻出炉。我国首制、亚洲最领先物探采集作业支持船“海洋石油771”号高端海工船完工交付新闻位列第八。入选理由是该船建造精度和重量控制、超长轴系对中安装、船舶减震降噪等方面取得了重大技术突破，噪声及震动指标均比相应规定降低了10%以上，生成并成功申报了10多项专利技术。该公司承建的海洋石油高端物探船队“海洋石油751”、“海洋石油770”号船，历时250余天，圆满完成了沙特红海海域首次海洋勘探地震作业，创造了我国海洋石油勘探史上最大容量的物探地震作业记录。

跻身十大新闻榜单的主人就是位于湖口县石钟山下，长江岸边的同方江新造船股份有限公司。

近几年，同方江新在国防科技工业界，在国内造船行业里捷报频传，声名鹊起，这缘于公司引进院士专家团队的高端智力资源，运用差异化发展策略，有效实施科技创新，贯彻“用高新技术造船，造高新技术船”发展思路抢占市场。“海洋石油771”号高端海工船就是同方江新发展思路与策略的集大成者。

院士把航向——实行差异化发展策略

从2008年至2013年的五年，是同方江新最为困难的五年，受全球船舶市场低迷影响，同方江新船舶制造也走入低谷。尽管公司努力转型，船舶制造能力迈上2万吨级的制造水平，但囿于制造技术及工艺与市场需求不接轨，企业企业发展步履维艰。

公司管理层已敏感意识到同方江新已走到发展的十字路口上，必须调整航向，走创新驱动发展的新路。

正在此时，九江市科协领导送来了福音，市委人才办、市科协推动的院士工作站建设为企业走创新驱动发展的新路提供了人才技术支撑。2013年6月，同方江新造船股份有限公司院士工作站正式挂牌成立。中国工程院院士、大连船舶重工集团高级工程师沈闻孙作为首席科学家入站，实现了企业与我国船舶制造高端科研力量的无缝对接。

同方江新院士工作站成立后，已是80多岁高龄的沈闻孙院士预判船舶市场发展趋势，把脉同方江新发展方向，提出适合中小型船企的差异化发展策略。他立足大船企不造中小型船舶，中小型船企造不好大型船舶的客观现实，细分出“双高”海工船、公务执法船和边防执法艇等多方市场领域，帮助同方江新重新找到市场定位，一举扭转过去把万吨级民用商务船作为主打产品的市场定位，确立把百吨级和千吨级执法船、执法艇及海工船三大系列产品列为公司主攻方向。

近几年的实践证明，沈闻孙院士的差异化发展策略效果明显，公司军品市场、公务执法船市场、海工船市场、商船市场多个领域全面开花， 300吨、500吨级系列渔政执法船以及中石化、中石油、中海油高端海工船订单接连不断，军民融合深度发展取得喜人成果。目前同方江新占据北方沿海300吨级渔政执法船市场份额的三分之二，占据包括60米级海巡船在内的国内各类公务执法船市场份额的二分之一。到2017年，公司手持船舶订单7.5亿元，在造和持有船舶产品12型38艘，其中高技术含量、高附加值的“双高”船舶订单5艘，产值高达4亿元，生产任务排到了2019年，超越同行成为江西船舶工业行业名副其实的“船老大”，并成功入选全国首批符合《船舶行业规范条件》的60家重点造船“白名单”之一。

院士解难题——成功攻克10多项技术难关

同方江新造船有限公司之所以能在竞争激烈的国际国内船舶制造市场中，特别是在全行业进入寒冬的背景下，能够逆势而上的一个关键就是凭借建立院士工作站的智力优势，转化应用院士专家最新科研成果，突破10多项关键技术与工艺，打开了产品升级换代的通道。

减震降噪降温是当今船舶制造行业的一个综合性工艺技术瓶颈，也一直困扰着同方江新的市场开拓能力。院士工作站建立后，在沈闻孙院士及其专家团队的帮助下，成功转化应用院士团队多年积累的研究成果、成熟工艺与实践经验，采用新材料和新工艺，达到减震降噪降温效果。采用弹性底座和浮筏来减少船体震动的“双层隔震法”，在船壳上铺设一层用以吸收噪音和震动的新材料，在设备仪器舱铺设一种用抗物棉轻质材料制成的浮动地板，这三道工序的创新与应用使船体的震动和噪声得到明显改善。有一次，北方某渔政局领导来厂上船验货时，船已开出数百米他却浑然不知。

院士专家团队指导企业在长轴系对中安装过程中，采用提高安装精度、控制误差的核心工艺，较好解决了长轴长时间高速运转导致高温死机停航现象的问题。该工艺技术在中海油、中石化、中石油“双高”物探采集海工船应用后，有力支持了船舶长时间工作或航行需求，其高附加值、高技术含量达到世界先进水平 。

为满足公务执法船市场需求，同方江新采用院士团队的“美观造船术”，不仅突破了传统造船理念，而且实现了造船技术的转型升级。现在同方江新出厂的船舶无论是在船体装饰，还是在舒适实用方面都作了很大的改进，仪表仪器设备实现了现代化、智能化、人性化，从工作间到操作平台都装修考究，工艺精细，就像把星级豪华的宾馆搬进了船舱。为了解决船体焊接留下的“疤痕”，公司采用院士专家团队最新的科研成果——光顺对接技术，通过精密计算，使得一直困扰船企“瘦马”难题被一举攻破，所有出厂的船舶再也见不到原来的“结疤” ，无论外观还是内在质量均得到市场高度认可。

院士育人才——科研团队整体提升

2013年院士工作站成立以来，同方江新在培训创新人才、提升创新能力方面成效显著，为江西省船舶制造行业树立了示范带头作用。

沈闻孙院士多次来公司传道授业解惑，利用讲座、沙龙等多种形式与企业科研人员面对面交流。2014年7月8日，沈闻孙院士及专家团队冒着酷暑，再次来到同方江新，召开了一次面向全省船舶行业技术骨干的技术交流会，着重针对“海洋石油770/771”、“海洋石油751”等“双高”船建造工艺和关键技术开展了指导，就诸如长轴系安装校中工艺、船舶压载水舱保护涂层（PSPC）施工工艺、20MPa以上高压空气管系施工工艺、船舶减摇水舱设计原理和施工要求、船舶阀门遥控系统优化、埋弧自动焊拼板焊缝气孔原因分析和消除措施、有限元分析和软件模拟拉锚试验方法等专业难题逐一与公司科研骨干进行交流，释疑解惑。

2015年8月，沈闻孙院士来公司，先后多次与企业高管和科研人员一起座谈交流，结合我国在集装箱船和多用途货船应用的新技术、新工艺和新装备等科研成果，对货舱整体舱口围吊装、软件模拟合拢技术、多自由度推进系统轴系对中安装等进行了详细解读与指导。

沈院士的悉心指导换来的是企业人才脱颖而出，科研团队的整体提升。公司总经理祝建华、副总经理刘道艳先后入选九江市“双百双千人才工程”高端专业人才，公司技术中心主任陶秋琨被评九江市“优秀科技工作者”。知识产权成果从无到有，近两年已申报专利10多项；获得江西省重点新产品项目7项。
院士创品牌——经济社会效益显著
同江方江院士工作站的成功运作，给企业带来实实在在经济效益和社会效益，成为同方江新开拓市场的金字招牌。2016年被评为“全国示范院士专家工作站”。

技术支撑品牌。有了院士专家团队的倾力扶持，同方江新的知名度、行业美誉度比肩国内大型船企，品牌效应带来订单纷至沓来。2016年12月，在江西省军民融合推进会上，全省船舶行业中的四个签约订单，有三个被同方江新揽下，而且这三个项目均为国内军民品首创高新技术项目。其中成功中标清华大学海洋工程试验母船建造项目意义重大，表明同方江新首次跻身科考试验船舶细分领域，助力企业“走向深蓝”船市；与高校合作的“无人艇作战平台”研发也正等待着同方江新的科研将士们去徜徉。

任凭风浪起，创新好行船。同方江新依托院士工作站的智力优势，不断创新发展，坚持“用高新技术造船，造高新技术船”的发展思路，结出了累累硕果。从内河沿海到湄公河畔，从浩瀚的太平洋到寒冷的北冰洋，到处留下了同方江新高新技术船舶披波斩浪的身影。
                                       （陈冬青）
【科普之窗】
脚趾甲变厚发黄怎么办
你认真观察过你的脚趾甲吗？日常生活中，有很多朋友对于脚趾甲都不是非常的关注，如果脚趾甲不是特别长，一般都不会修剪。但是，恰恰就是这些坏习惯，导致脚趾甲出现问题，最常见的就是脚趾甲变厚发黄。

脚趾甲变厚变黄的原因有很多，但尤为值得注意的是甲真菌病，又称灰指甲。一般，湿热而多汗的脚趾或者双手很容易发生真菌感染，真菌侵入甲板与甲床的缝隙，在里面大量繁殖，会明显地影响指甲的外观，导致指甲明显增厚，呈堆状隆起，甲板不再透明，呈黄色、或绿色、或白色、或黑色等颜色，掩盖了甲床本身自然的粉红色。

虽然很多人脚趾甲变厚发黄之后就会用小利刀刮除松脆病甲，或挫薄增厚的病甲，然后涂10%碘酒或30%冰醋酸溶液，但专业的脚趾甲变厚发黄治疗方法是以下两种：

1、内服药物

适于多个指（趾）甲，可口服药物如特比萘芬片、伊曲康唑等，可治愈80%以上的甲真菌病，但因为这类药必须达到真菌所寄生的甲板处才能发挥抗菌作用，用药量大，用药时间长，应定期监测药物不良反应。建议到医院诊治，听从医生建议。

2、外用疗法

根据药剂不同，主要局部涂药和封包削治等方法。

①使用指甲锉（非专业人士切忌用刀片，以免出血感染其他疾病）将不规则坏甲磨薄，磨甲周期为2天一次为佳。

②30%冰醋酸外涂或10%冰醋酸泡病甲，每日1次，持续3～6个月以上。涂药前若先将病甲削薄，疗效更佳。涂甲之前注意用温和药膏保护甲周的皮肤。

③选用抗真菌外用药局部涂抹。

此外，还应注意以下两点：

1、饮食注意

高蛋白饮食是维持健康指甲所必需的，蛋黄是蛋白质的好来源。燕麦片、核果、种子、谷物、豆制品都富含植物蛋白。同时要多吃蔬菜水果，水果和蔬菜应占每日饮食的50%。

2、谨防家人相互感染

手脚患有灰指甲，其中许多的患者的感染源来自于自己的家人。因此要注意做好家庭成员间的防治措施：如保持全家人的足部清洁、凉爽和干燥；避免环境潮湿阴暗；不和患病家人共用盆、毛巾、鞋袜、指甲刀等用品；定期对家庭环境及患者用品进行消毒等。

看了以上内容之后，是不是觉得哪怕平时多费点事，总好过脚趾甲变得又厚又黄？那么，在日常生活中应该怎样做好脚部护理呢？

一、清洁、浸泡和软化角质

足部的角质比起身体其他部位都厚，去除角质前先将双脚浸泡在温水中，软化干硬角质，并有助于促进血液循环。浸泡后，用去死皮刀把趾部已经软化的死皮慢慢推掉，动作要轻，避免用力过大，伤害到趾甲旁边的皮肤。

二、按摩

脚踏按摩器、脚底按摩器、按摩笔都可以刺激你双脚的穴位，促进脚部的血液循环，使劳累了一整天的双脚彻底放松。但是双足的皮肤和身体任何一处的肌肤一样，盲目的揉搓只会带来伤害，矿物油和纯净盐是不错的足部的按摩材料，先将它们均匀的涂抹在双脚上，在按摩过程中酌量添加，配合按摩工具活络双足。

三、清洁和舒爽

足部是全身出油最少但是汗腺最密集的地方，穿鞋前可先喷上保持足部干爽的喷雾，避免出汗滋生细菌及足部异味产生。
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