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【工作动态】
发出“邀才帖”引来“金孔雀”,“两院”院士助力九江全面崛起
杨伟东林彬杨熊永强分别拜会来浔休养考察院士

“九江市委、市政府十分重视科技创新工作，吸引人才，尊重人才，我们感到非常荣幸。九江发展思路清晰，规划宏伟，目标明确，我们一定关心、关注九江的发展，尽我们所能支持九江发展。”8月23日，市委书记杨伟东在庐山拜会来浔休养考察“两院”院士时，院士们纷纷表示要助力九江科技创新、发展升级。
近日，九江院士工作站的“两院”院士在庐山疗养，市委书记杨伟东，市委副书记、市长林彬杨，市委副书记、政法委书记熊永强分别看望了魏江春、叶声华、段正澄、傅廷栋、才鸿年、罗安、陈祥宝、王超等院士，带去市委、市政府对他们的崇高敬意和诚挚问候。

在推进新工业十年行动中，市委、市政府求才若渴，将人才战略摆在前所未有的高度，坚持以创新打开增长之锁，以人才推开创新之窗。杨伟东在市委十一届四次全体(扩大)会议上强调，要大力实施人才“尊优计划”，推进科技创新，建设区域性的科创成果转化和创新人才集聚高地。

我市各级各部门坚持“四情”驱动，通过打亲情、乡情、友情、真情牌，大力推进院士工作站建设。九江恒通自动控制器有限公司、江西耀宇光电科技有限公司和太泊湖彭泽鲫保护区等院士工作站，都是利用院士在九江的亲缘关系作纽带，联系促成，最终达成合作关系。九江籍袁隆平、杨叔子、潘际銮、于全等4名院士，已全部在九江建立了院士工作站。我市在建站过程中坚持“四到场”：联系院士时到场、签订合作协议时到场、对接项目时到场、院士入站时到场。通过多次登门拜访、反复沟通、邀请实地考察等方式，以渴望帮助、渴求人才的真情和诚意感化院士，争取院士在九江建站。得知著名材料专家南策文院士有关固态锂电池材料研究成果，是天赐新材料科技有限公司急需技术和未来发展方向，市科协通过南策文院士在浔同学牵线搭桥，先后3次赴北京汇报建站需求，终于以真情打动了院士，建立了院士工作站，在与众多外地企业竞争中，赢得了合作研发世界最前沿锂电池全固态材料项目，将引领新能源领域革命性进步。截至目前，全市已建立院士工作站24家，先后柔性引进“两院”院士26名及其专家团队160余人，建站数量全省第一，达到了激活一批企业、催生一批企业、升级一批企业、壮大一批企业的成效，有力提升了企业自主创新能力，为深入推进新工业十年行动提供了人才和技术支撑。

尊重人才，善待人才，才能让人才留得住，发光发热。8月23日晚的会见室谈笑风生，热情洋溢。杨伟东与“两院”院士亲切交谈，详细介绍了我市经济社会发展情况。他说，当前，九江正致力于打造全省绿色崛起的双核之一、长江经济带重要中心城市、世界知名的山水文化名城和旅游度假胜地，大力实施“新工业十年行动”，推动传统产业转型升级，发展战略性新兴产业，推动科技创新。同时围绕“城市绿心”建设全新理念新城区，通过打造“两圈两带”构建全域、全业、全季旅游。杨伟东表示，市委、市政府深切地感受到，科技是第一生产力，地方发展最需要的就是人才、科技。市委、市政府非常重视人才工作和科技创新，提出了人才尊优计划，希望“两院”院士们关心九江，支持九江，共同谋划九江发展大计，助力九江全面崛起。
林彬杨在庐山拜会“两院”院士时指出，院士们情系九江，对九江的发展特别关注、关心和厚爱，对家乡发展支持很大、帮助很多。在院士们的关心下，九江一定会越来越好，也希望院士们常来九江，祝愿院士们身体健康。

院士们对我市经济社会发展成果给予充分肯定，对九江对他们的尊优表示感谢。院士们一致认为，九江区位优越，优势突出，近年来，九江市委、市政府高瞻远瞩制定了宏伟的发展规划，尤其是“新工业十年行动”战略让人倍感振奋。院士们表示一定会关心、关注九江，以院士工作站为平台，利用自身掌握的知识、信息和技术，积极为企业提供战略决策咨询，把脉问诊，为企业转型升级提供科技支撑，为九江全面崛起献计出力。

市领导杨健、李洪涛、周美祥、李军会见时在座。     （科  宣）

全省农技协工作推进会在武宁召开
近日，全省农技协工作推进会在武宁县召开。省科协主席卢天锡出席会议并作重要讲话。省科协副主席梁纯平主持会议。武宁县委书记杜少华致辞。省科协普及部部长黄丽芬，普及部副部长张全市，省农函大副校长、省农技协副秘书长闵琪，市科协主席、市农技协联合会会长丁冰洋，市科协副主席陈冬青，市科协副主席、市农技协联合会常务副会长黄建华等出席会议。来自全省各设区市科协主席或党组书记、分管副主席、普及部部长，市农技协理事长或秘书长；省直管试点县（市）科协主席；省农技协副秘书长70余人参加了会议。 
卢天锡在讲话中指出，召开这个会议的主要目的，是学习贯彻中国科协《关于促进农村专业技术协会转型升级的意见》，总结交流近年来全省农技协在组织建设、党的建设、精准扶贫、科普惠农、科普信息化、银会合作等方面的工作经验，推动农技协组织发挥联系和服务科技工作者，促进农业现代化，助力扶贫攻坚，提升农民科学素质方面的作用。 
卢天锡指出，农技协是开展科技推广和科学普及的一个社会团体，是新型农业社会化服务体系和现代农业科技推广体系的重要社会力量，也是各级科协组织服务“三农”的基层科普组织。这些年在各级党委、政府的高度重视，在各级科协组织的高位推动下，我省农技协工作取得了明显的成效。农技协的组织在推进构建现代农业经营服务体系，提高农民的组织化程度，实现适度规模经营，促进农业产业化，带动农业增产，农民增收，助力精准扶贫等方面发挥了积极的作用。但是我省农技协处在一个转型升级的发展时期，还存在着很多的困难和问题,特别是数量少，规模小，组织散，能力弱的问题仍然突出。
卢天锡要求，一要提高认识、统一思想，要深刻理解农技协工作的新任务、新要求。中央、国务院历来重视农业、农村、农民问题，2012至2016连续5年中央一号文件明确要求发挥农技协在农业现代化建设中的作用。省委省政府对农技协工作也是非常重视，鹿心社书记和刘奇省长在全省农村工作会议暨新农村建设现场推进会上对深化农业改革，推进农业科技创新，培育新型职业农民等都提出了要求。我们要把握好农技协转型升级的三大方向，开展好农技协转型升级五大行动，推动农技协由技术示范推广型向产业链服务型转变、由封闭粗放的服务方式向协同精准的服务方式转变、由传统服务手段向现代信息化服务手段转变，实现农技协的转型升级。二要转变观念、创新思路，不断拓展农技协工作的新领域、展示新作为。中国科协提出打造农技协2.0升级版，又出台了转型升级的意见，对农技协的创新发展提出了很高的要求，这就要求各级农技协转变观念、创新思路、主动作为，不断拓展工作领域。要发挥技术优势，助力精准扶贫。要整合资源，广泛开展社会化服务。要推动“银会合作”， 发展“科技+金融”联合支农模式。要加强教育培训，推动农村科技实用人才脱颖而出。三要完善体制、规范管理，进一步提升农技协的新能力、树立新形象。当前，面对新形势下脱贫攻坚和全面建成小康社会的艰巨任务，农技协需要不断完善体制、推进规地范管理，进一步提升能力，树立良好形象，真正发挥带动农民依靠科技致富的领航作用。要加强组织领导,加大支持保障力度。要营造发展氛围，完善组织体系建设。要健全管理制度，促进自身能力提升。要突出党组织作用，健全党建强会机制。 
　　卢天锡还对做好全省科技助力精准扶贫专项督查工作进行了强调：思想上要高度重视，充分认识督查工作的意义；准备上要精心，认真自查，坚决杜绝不严不实现象；工作上要到位，对照科技助力精准扶贫工作要求，扎实开展各项工作，确保工作成效。
在会议束结时，梁纯平对贯彻会议精神提出三点要求：一要认真学习和传达好卢天锡主席讲话精神，进一步提高做好农技协工作重要性的认识，增强使命感、责任感和紧迫感，把会议精神贯彻落实好。二要组织动员全省各级农技协积极参与精准扶贫工作，认真落实《关于2017年度科技助力精准扶贫工作建议目标任务的通知》精神，认真对待科技助力精准扶贫工程领导小组即将开展的督查，确保扶贫任务的完成。三要加强农技协组织自身能力建设。努力发挥农技协组织在提高农民科学素质，激发农民学科学、用科学，以及科技脱贫、科技致富中的作用。各级科协要对农技协组织建设及作用的发挥，热心指导、热心帮助、热心服务。
会上，全省11个设区市科协对农技协工作进行了汇报，10个优秀农技协代表进行了交流发言。黄建华副主席代表我市农技协联合会作了工作汇报，李庆和会长代表武宁县农技协联合会作了工作经验交流发言。会议期间,与会代表还参观了武宁县板栗专业技术协会和武宁县新光无公害果业技术协会两个基地。
（张　琴　柯于北）
市农函大科技培训出妙招助力脱贫攻坚

“授人以鱼不如授人以渔”。今年以来，市农函大始终以这样的工作思路在科技帮扶路上撸起袖子加油干，以工匠精神落实帮扶措施，把新型的培训模式用在每一次培训当中，在科技帮扶的路上频出妙招，帮助贫困地区百姓踏踏实实的解决实际技术难题。

科技帮扶任重道远。8月29日—9月1日，市农函大贫困地区创业致富带头人科技培训班成功举办。省科协副主席、省农函大校长孙卫民，副校长闵琪在培训期间看望了培训班学员，并实地考察了我市农函大实训基地。市科协副主席黄建华出席活动，并为培训班作培训小结。来自修水县水源乡、庙岭乡，港口镇以及武宁县宋溪镇贫困地区的46名贫困户和创业致富带头人参加了培训。

本次培训活动时间跨度长、地域跨度广，培训地点分别设置在永修县、武宁县和修水县。先后安排了市林业技术指导站站长朱峰，九江学院旅游学院副教授乔秋敏，市科协副主席黄建华，永修县易家河柑桔协会郑根水，市资深农业专家高级农艺师徐英法，武宁县板栗协会会长李庆和分别以油茶丰产栽培技术、立足乡村看世界留住乡愁展新颜、培育农村专业合作组织助推产业发展、易家河柑桔协会的形成和发展、果树栽培技术、从产业发展升级到生态旅游为题，就各自专业，分别为学员们上了一堂堂精彩的课程，高水平的师资、精彩的授课受到学员们的热烈欢迎。
培训期间，还组织学员们实地到永修县易家河柑桔基地、武宁县新光果业协会百果园、武宁县板栗协会等地实地考察。协会相关负责人毫无保留的给学员们讲述了自己的创业发展史和协会发展历程，给学员们提供了一个直观的学习平台。每晚的分组交流，更是为学员们提供了与专家近距离接触的机会，大家积极互动，相互交流，认真分享自己的创业经历和经验。本次活动市农函大还组建了微信群、QQ群，方便大家交流学习。
产业帮扶永远在路上。9月2日，市农函大以本次培训为契机，马不停蹄的赶往修水县庙岭乡戴家村，水源乡梅田村、石泉村、石新村和南边村，组织农业专家为本次培训的学员们现场解决猕猴桃、脐橙、菊花等种植技术难题。

为了本次活动能达到预期效果，市农函大多次与修水县科协、武宁县科协、永修县科协沟通，市科协副主席黄建华带领市农函大相关负责人多次到实地现场踩点，培训现场调研。大费周章的培训活动，目的就是为了更好的让学员朋友们能多走出去看看，开阔眼界，更新观念，寻求解决本地实际问题的新思路、新办法。
                                            （王景平）
市科协组织开展2017年“百场科普报告进社区活动”
为了使社区居民更多地了解食品安全与科学饮食的密切关系，8月3日，市科协联合浔阳区科协开展2017年“科学，让生活更美好——江西省百场科普报告进社区活动”，在浔阳区人民路街道幸福里社区举办了“科学饮食与健康生活科普报告会”。活动邀请了九江学院生命科学学院教授、市营养学会理事长严晓华为社区居民宣传普及食品安全科学知识。

民以食为天，食以安为先。科普报告会紧紧围绕“科学饮食与健康生活”这一主题，严晓华教授通过多媒体的宣讲方式，为浔阳区人民路街道幸福里社区60多名居民详细讲解了“养生必养性、养生必修德、养生必养形”、“食品怎样吃”、“合理营养”、“常见食品里有哪些添加剂”、“认识垃圾食品”等居民的食品安全问题。社区居民认真聆听并做好记录。报告会后，部分居民还就饮食生活中应注意哪些问题与严晓华教授进行了交流。      （李晓群）
【县区科协】
德安县县长周三连赴长沙拜访袁隆平院士
8月11日，德安县县委副书记、县长周三连在县科协主席周平清的陪同下赶赴湖南长沙，专程拜访袁隆平院士。

在长沙国家杂交水稻工程技术研究中心，袁隆平院士亲切会见了周三连一行。受市委、市政府主要领导的委托，周三连详细汇报了德安县袁家山隆平科普教育基地建设进展情况，诚邀袁院士到九江休养考察，再次回到家乡走走看看。袁院士对德安科普教育基地的建设表示肯定，提出了具体的要求，并委托秘书陪同周三连一行参观了隆平水稻博物馆。参观时，周三连对博物馆的建设、运行、管理等情况进行了详细了解，并就相关问题与长沙市芙蓉区文体局以及博物馆负责同志进行了探讨交流。                （吴德林）
共青城市老科协召开第三次会员代表大会
近日，共青城市老科协第三次会员代表大会召开。九江市政协副主席、共青城市委书记王丰鹏，市委副书记、市长卢宝云分别对全市老科协工作作出批示。九江市老科协副会长兼秘书长叶平，共青城市委副书记杨龙兴出席会议并讲话。共青城市老科协第二届理事会会长任家洲作工作报告。会议由共青城市政协副主席雷声主持。   
会议宣读了王丰鹏书记，卢宝云市长对全市老科协工作的批示。宣读了《关于授予“科普示范基地”和选聘“科技特派员”的决定》，对“科普示范基地”进行了授牌、为10位老科技特派员颁发聘书；通过了《共青城市老科学技术工作者协会章程》，并选举产生共青城市老科协第三届理事会会长、副会长、秘书长、理事，聘任了市老科协名誉会长、副会长，左斌当选为市老科协第三届理事会会长。

杨龙兴副书记代表市委市政府向当选新一届老科协的领导班子表示祝贺，希望老科协要充分利用丰富的经验优势，积极在青少年教育、科学普及、脱贫攻坚、促进发展、提升社会建设等方面作出贡献。要大力弘扬和传承共青精神，激励一代又一代共青人奋力前行，特别是要激励广大青年投身到创新创业的伟大实践中。同时，要求全市各部门和乡镇街道务必要重视、支持老科协工作，各相关部门、单位要积极为老科协开展工作创造必要的保障，真正使广大老科技工作者老有所为、老有所研、老有所乐。        （李萃玲）
濂溪区、德安县、都昌县、湖口县科协先后开展
百场科普报告进社区活动
为认真落实《江西省科协关于加强社区科普工作的意见》精神，扎实推进《全民科学素质纲要》实施，大力提升城镇劳动者科学素质，为构建和谐江西服务，8月份，濂溪区、德安县、都昌县、湖口县科协先后开展丰富多彩的百场科普报告进社区活动。
濂溪区科协联合赛阳镇政府在赛阳镇赛阳村举办了健康养生科普报告会。邀请了市第一人民医院的心血管内科副主任、主任医师陈玲博士主讲。陈博士曾留学美国、德国，对高血压、冠心病、心绞痛、心肌梗死等心血管内科相关疾病，有着丰富的临床实践经验和扎实的理论功底。陈博士的报告深受大家喜欢，她讲述了心血管内科常见疾病以及怎样预防这些疾病，并用实践告诉大家得了这些疾病并不可怕，要及时对症下药，并养成良好的生活习惯和饮食习惯。
德安县科协在蒲亭镇雁家湖社区围绕“科学，让生活更美好”主题，邀请县人民医院重症医学科主任、副主任医师郭宝明为近百名社区居民、干部讲授医疗保健方面的知识。讲座中，郭医师遵照贴近群众、贴近实际、贴近生活的原则，并根据社区居民的需要，用通俗易懂的语言详细阐述了“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”四大健康基石。活动现场还发放了《如何防治糖尿病》、《洪水过后的疾病防治》等科普宣传资料200份。讲座结束后，大家纷纷围着郭医师咨询医疗保健等问题，活动受到大家一致好评。                                         
都昌县科协邀请县委党校孙建华老师到东湖社区为60多名社区干部群众开展科普知识讲座。孙老师对节约能源资源、保护生态环境等问题进行了形象生动的分析，并就当前环境污染现状及应对措施，有针对性的进行了讲解。还要求大家从身边小事做起，在日常生活中要保护环境，节约能源，为环保尽力。此次讲座让广大干部群众明白，节约能源和保护环境的重要性和必要性。
湖口县科协联合老科协在县双钟镇为一百余名社区居民举办了科学养生知识讲座。县政府副县长张水兰出席报告会并讲话，活动邀请了市第一人民医院饶凯专家进行授课。饶老师从世界卫生组织公布的四大基石、保健品的使用、食物的相生相克等方面介绍了现代科学养生知识，讲课具体生动，并分析了许多人在平时生活中所不了解的误区，大家听课都十分专心，纷纷提问，活动的开展普及了科学知识，提高了社区居民的科学素质。  
 （张  丽 吴德林 刘艳晨 罗爱华）
【农函大工作】
彭泽县农函大举办金秋红蜜桃农业特色产业第一期培训班
8月18日，省农函大彭泽县金秋红蜜桃农业特色产业第一期科技培训班在彭泽县科协挂点帮扶村杨梓镇金峰村文化活动中心举办。本次培训标志着围绕金秋红蜜桃农业特色产业系列培训正式拉开了序幕。杨梓镇相关领导和驻村第一书记参加了开班式。
培训班立足彭泽产业发展实际，旨在紧紧围绕省科协“科技助力精准扶贫工程”总体部署，重点突出特色产业发展,引进推广农业新技术、新品种，把技术送到百姓家门口，为产业发展做好技术保障,培训一批会经营懂技术的新型农民，加快产业结构调整，促进农村经济发展和贫困户增收。
此次培训邀请了高级农艺师徐英法给学员授课，从金秋红蜜桃的品种介绍、市场销售、种植技术和病虫害防治进行了系统的讲解，并与学员进行了现场交流和互动。村组干部、党员、群众和贫困户共计70余人参加了培训,发放资料200余份。          （林克武）
九江县农函大举办油茶低产林特色产业科技培训班
近日，由省农函大主办、九江县农函大承办的油茶低产林改造农业特色产业科技培训班在马回岭镇蔡桥村还林油茶示范基地举办。来自马回岭镇部分贫困户及周边种植大户共计50余人参加了培训班。
此次培训邀请省林科院博士、研究员雷小林培授课。雷老师从如何改造现有油茶低产林、高接换种技术、有害生物防治等方面向学员阐述低产林的主要成果、低产林改造原则及分类、低产林改造主要技术措施，以及蓄水保墒、科学抗旱、修枝整形、测土施肥等各个生产环节。课后还深入茶林实地指导学员如何选苗、育苗、病虫害防治等一系列问题。
此次培训，学员通过课堂授课和实地指导相结合的方式，初步掌握了油茶低产改造、病虫害预防等技术要点、难点，从而提高科技兴农、科技增效的信心，为帮助贫困户脱贫致富，提升当地油茶产业的发展起到促进作用。                          （熊  莹）                                    
【经验交流】
浅析我市今年汛情与灾害成固
——市老科协水利分会
今年的防汛工作已取得阶段性胜利。全市上下广大干群又一次经受了抗击洪灾斗争的历练和考验。虽然今年长江、鄱阳湖水位并不高，超警戒水位时间也不长，但是各地在思想上、行动上抗击灾害的举措上未雨绸缪，运筹帷幄，决战决胜，值得总结和发扬的成功经验很多。下面，着重对我市今年汛情和灾害成因作个浅析：
一、汛期“三情”
雨水偏多、雨量偏大。今年1-7月全市平均降雨1404.2亮米，超历史同期3.6成，修水降水1716.4毫米，超历史同期5.5成；4月份开始降雨更集中，全市平均降雨1033.2毫米，较历史同期偏多4.2成。修水、武宁分别偏多6.2成和4.8成。6月下旬至7月上旬连续降雨，庐山、彭泽、修水、湖口等地降雨均超过500毫米以上。
江、河、湖、库水位骤涨。受强降水和长江上游来水共同影响，长江九江站水位7月1日21时突破警戒，达20.1米，（超警戒0.01米）7月6日13时达21.23米，4天时间每天以30公分的速度攀升。修水站6月24日超警戒2.93米，为1983年以来最高水位；永修站6月25日最高水位超警戒2.77米；鄱阳湖星子站、都昌站、湖口站和内湖八里湖、赛城湖，内河博阳河先后全面超警戒。长江超警戒水位时间16天，鄱阳湖各站超警戒水位时间18-19天。全市中小型水库，1/3以上均发生超蓄和泄洪。
险灾并发，灾情严重。长江鄱阳湖水位突破警戒后，加上连续强降水造成堤防工程发生渗水、泡水、敬浸、坍塌、崩岸不同险情246处，其中长江干堤10处，鄱阳湖区堤防123处，内湖堤防113处。入汛以来因洪涝造成13个县（市区）208个（乡镇、街道）不同程度受灾。受灾人口184.96万人，因灾死亡人数4人，失踪2人，倒塌房屋4417间，农作物受灾面积147.37万亩，水利设施损毁直接损失10亿元。受灾最严重的修水县36个乡镇，30万人口，倒塌房屋2777间，农作物受灾32万亩，经济损失达12亿元。
二、洪灾成因
九江之所以易洪易涝，出现灾害成因诸多：首先是水文气候因素。我市属于中亚热带向北亚热带过度区，四季分明，阳光充足，雨量丰沛。西太平洋副热带高压与蒙古冷高压是导致我市降雨的主要因素。据历年资料分析，我市降雨有四个特征：（1）区域分布明显。每年入春之后，雨量较为集中，暴雨场次、强度由山区到丘陵、平原递减，今年6月下旬修水、武宁山区降雨强度特别大。（2）年际变化大。全市多年平均降雨1330-1940毫米，最大的年份达2296毫米（1954年）最小的年份降雨只有699毫米。平均在1600毫米左右，今年1-7月已降1404.2毫米，修水达1716毫米。（3）年内分布不均。雨季一般集中期在3-7月份，占全年降雨70%以上。（4）“梅雨”季节暴雨多发。强度大，有时还出现冰雹灾害天气。由于时空差异，九江容易发生春洪、夏涝、秋旱等自然灾害。
地理环境因素。我市沿江滨湖地区江河纵横，湖泊密布，江河湖相通，水系十分复杂。全市大小河流350多余，多年平均径流总量达136.53亿立方米，湖泊总面积2271平方公里，其中鄱阳湖水面1982平方公里，万亩以上湖泊10个，33.3万亩，千方以上湖泊31个，0.68万亩，长江干流流经九江143公里（河床长度），流域面积3940平方公里。赣江、抚河、信江、饶河、修河五大河流汇入鄱阳湖，一江五河格局，无论哪条江河发生洪水，都会殃及九江。
社会活动因素。涉及范围比较广泛，很多方面没有进行深度调查无法用数据佐证。例如加快城市发展过程，很多景观湖泊、河流在整治过程中，开发商或治理过程中，将江湖调蓄面积侵占，减少了自然调蓄和行洪能力；随着工业化日益加强，昔日的丘陵山岗，开发为工业园区，使原来的植被破坏，治理手段没有跟上，造成更为严重的水土流失，使河床湖泊淤塞，自然调洪容积减少。在大开发的年代，各河流梯级开发，兴建小型水电站，全市小型水库均已承包经营，个体户和私企业为了多发电，多养殖的经济效益，汛前不认真按防汛调度严格控制蓄水，汛中，遇暴雨山洪加大泄洪量，无形中增加了洪水过程中淹没的损失。
三、应对对策
洪涝灾害是一种无法避免的自然灾害。为了减轻灾害损失，今年汛情市防汛指挥机构先后四次发布和调整防汛应急响应，其中两次发布Ⅲ级、一次为Ⅱ级，并及时组织全市上下全力以赴全力抗洪涝。投入抗洪人数14.8万人次，投入舟船2312舟次，运输设备3672班次，机械设备2691台班。提前转移危险区群众210076人，及时解救洪水围困群众3152人。最大程度减少了人员伤亡和经济损失。
防治洪涝等自然灾害，一方面要加强应急等非工程措施建设，更主要是尊重自然规律，保护生态环境，有序科学地加强工程建设，才能有力支撑社会经济持续健康发展。
【科普之窗】
保温杯，嘴边的健康隐患
保温杯结构相对复杂，与无盖的敞口杯相比，它更易成为人们嘴边的健康隐患，但卫生问题却常常被人们忽视。
中国健康教育中心教授沈雁英表示，保温杯不及时清洗或使用不当，会导致大量细菌藏匿其中。细心的人会发现，保温杯存在更多卫生死角，比如内胆、瓶盖缝隙等。正常清洗时，手很难接触到这些地方。她说，保温杯内温度适宜、环境湿润，易滋生各种细菌。而且口腔本身就是“有菌”环境，喝水、盖上瓶盖……每天反复多次会让附着在杯口的细菌越来越多地积累在瓶盖缝隙内，极易随水入口。
小孩们比较爱用的按压式保温杯隐患可能更大。由于其瓶盖上有一个类似于“阀门”的按钮，所以每次倒水前，都需用手按下按钮，若手不干净，细菌就有可能沾染在按钮上，让风险加倍。另外，不少人都有随身携带保温杯的习惯，杯身与各种物品接触频繁，表层卫生一样令人堪忧。
台湾林口长庚纪念医院临床毒物科教授林中英曾做过一个测试，结果发现，保温杯内壁、杯口及杯盖中存在数不清的细菌和微生物，是饮水的一大健康问题，值得引起重视。
除了卫生容易被忽视外，很多人使用保温杯还存在一些误区，比如，有些人喜欢用来泡茶、有些人习惯用来装牛奶或饮料。沈雁英说，泡茶又不注重清洗会让杯内产生异味和茶垢；牛奶、豆浆等高蛋白质饮料在保温状况下易变质，还会黏附在内壁，让清洗变得困难；碳酸饮料、果汁等含酸性物质，长期会溶出内壁的镍铬金属等。如何正确使用保温杯，需注意以下几点：
第一，每天彻底清洗一次。这是防止产生异味和污渍的根本方法，清洗时千万不能只是简单用水冲一下，杯面、内胆、瓶盖都要照顾到。
第二，先洗内胆再洗瓶盖。一般来说，正确步骤是：瓶内放少量食盐，加温水晃匀，浸泡5-10分钟；取下杯盖，在牙刷上挤点牙膏，轻轻刷洗瓶盖缝隙；杯子内外整体用清水冲洗一遍；洗完不要马上盖盖子，应彻底晾干再盖，以免不锈钢保温杯发臭。
第三，别泡茶或装饮料。保温杯最好单纯用来喝水，忌泡茶，装饮料、乳制品或中药等。
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